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ΟΡΙΣΜΟΙ 
Ασφαλισμένος: Το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, το οποίο αντλεί δικαιώματα από την 

ασφαλιστική σύμβαση, και για χάρη του οποίου συνάπτεται η ασφάλιση. 

Λήπτης της ασφάλισης (Συμβαλλόμενος):  

 Το πρόσωπο το οποίο συνάπτει  με την ασφαλιστική Εταιρία  σύμβασης και είναι υπεύθυνο 

για την καταβολή των ασφαλίστρων. 

Ασφαλιστική σύμβαση (Ασφαλιστήριο συμβόλαιο): Σύμβαση με την οποία η ασφαλιστική 

εταιρία αναλαμβάνει, έναντι ασφαλίστρου, την υποχρέωση να καταβάλει την αποζημίωση 

σε περίπτωση που επέλθει ο ασφαλιστικός κίνδυνος. Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει την 

πρόταση ασφάλισης, το ασφαλιστήριο, πρόσθετες πράξεις, τροποποιήσεις τους γενικούς, 

ειδικούς όρους που συμφωνήθηκαν και από τα δυο μέρη. 

Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο: Το τμήμα της ασφαλιστικής σύμβασης, που περιγράφει τα 

εξατομικευμένα στοιχεία της. 

Αυτοκίνητο: Κάθε όχημα που κινείται επί του εδάφους και όχι σε τροχιές με τη βοήθεια 

μηχανικής δύναμης ή ηλεκτρικής ενέργειας, ανεξάρτητα από τον αριθμό τροχών, καθώς και 

κάθε ρυμουλκούμενο τροχοφόρο προσδεμένο με το κυρίως όχημα ή μη το οποίο για να 

ασφαλισθεί θα πρέπει να δηλωθεί και συμπεριληφθεί στο Ασφαλιστήριο .Αυτοκίνητο 

θεωρείται και ποδήλατο εφοδιασμένο  με βοηθητικό κινητήρα. 

Ασφαλιστική αξία: Η τρέχουσα αξία του ασφαλισμένου αυτοκινήτου, η οποία υπολογίζεται 

με βάση τον τύπο  και την παλαιότητά του . 

Ασφάλισμα: Η αποζημίωση . 

Απαλλαγή: Το ποσό της ζημιάς με το οποίο συμμετέχει ο ίδιος ο Λήπτης της ασφάλισης ή/και 

ο Ασφαλισμένος στα έξοδα αποκατάστασης της ζημιάς απαλλάσοντας την Εταιρεία από το 

συγκεκριμένο κόστος. 

Αναγωγή: Το δικαίωμα της Εταιρίας να απαιτήσει από τον ίδιο το Λήπτη της ασφάλισης, τον 

Ασφαλισμένο ή/και τον οδηγό πληρωμή αποζημίωσης την οποία πραγματοποίησε σε 

τρίτους. 

Δεδουλευμένα ασφάλιστρα: Το τμήμα των ασφαλίστρων που αναλογεί σε χρονικό διάστημα 

που έχει ήδη διανυθεί. 

Δικαίωμα Εναντίωσης: Το δικαίωμα που έχει ο Λήπτης της Ασφάλισης, σύμφωνα με το Νόμο 

2496/1997 (άρθρο 2, παρ. 5 και 6) να εναντιωθεί: α) εντός 1 μηνός από την παραλαβή του 

Ασφαλιστηρίου, σε περίπτωση που το εκδοθέν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο παρεκκλίνει από τη 

σχετική πρόταση ασφάλισης ή β)εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών σε περίπτωση μη 

παράδοσης από τον Ασφαλιστή των πληροφοριών που αναφέρονται στο άρθρο 150 του Ν. 

4364/2016 ή των ασφαλιστικών όρων. Επισυνάπτονται σχετικά Έντυπα Υποδείγματα (Α) και 

(Β) Δηλώσεων Εναντίωσης. 

Δικαίωμα Υπαναχώρησης 

Το δικαίωμα που έχει ο Λήπτης της Ασφάλισης, εκτός από τα παραπάνω δικαιώματα 

εναντίωσης, να υπαναχωρήσει από την παρούσα Σύμβαση εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 



  
 

6 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

από την παραλαβή του Ασφαλιστηρίου, αποστέλλοντας στην Εταιρία συστημένη επιστολή. 

Επισυνάπτεται Υπόδειγμα Δήλωσης Υπαναχώρησης. 

Δικαιούχος Αποζημίωσης: Το πρόσωπο που δικαιούται να εισπράξει την αποζημίωση σε 

περίπτωση επέλευσης Ασφαλισμένου Κινδύνου. 

Εμπειρογνώμονας - Ερευνητής 

Το πρόσωπο, το οποίο κατ’ εντολή του Ασφαλιστή, ελέγχει την κατάσταση του οχήματος πριν 

ή και μετά την επέλευση του Ασφαλισμένου Κινδύνου, διερευνά τις συνθήκες επέλευσης του 

ασφαλιστικού γεγονότος, καθώς και οποιοδήποτε άλλο σχετικό στοιχείο ή γεγονός. 

Επίταση του κινδύνου: Η χειροτέρευση του κινδύνου 

Ζημία: Oοποιοδήποτε  βίαιο, απρόβλεπτο , ανεξάρτητο γεγονός από τη βούληση σας που 

επιφέρει βλάβες και φθορές σε τρίτους ή στο όχημά σας. 

Θύελλα- Καταιγίδα: Δυνατός άνεμος πάνω από 8 μποφόρ με ή χωρίς βροχή σύμφωνα με 

βεβαίωση της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. 

Κακόβουλες Ενέργειες: Oi πράξεις οποιουδήποτε Τρίτου με σκοπό τη δολιοφθορά και τον 

βανδαλισμό ,όχι όμως οποιαδήποτε πράξη τρομοκρατίας. 

Πλημμύρα:  H κάλυψη με νερά της επιφάνειας του εδάφους ή του δαπέδου που βρίσκεται 

το ασφαλισμένο όχημα τα οποία δεν προέρχονται από το ίδιο το όχημα.    

Τρομοκρατική ενέργεια: Η χρήση βίας μεμονωμένων ή οργανωμένων σε ομάδα ατόμων 

προς εκφοβισμό του κοινού ή τμήματος αυτού με πολιτικά ή θρησκευτικά κίνητρα, που έχει 

χαρακτηριστεί επισήμως από τις αρμόδιες αρχές ως τρομοκρατική. 

 

Πυρός: Η ασφάλιση πυρός περιλαμβάνει τις ζημίες του ασφαλισμένου αυτοκινήτου που 

προκλήθηκαν από πυρκαγιά, έκρηξη και πτώση κεραυνού. Επίσης περιλαμβάνει τις ζημιές 

που θα προκληθούν από πυρκαγιά που μεταδίδεται σε αυτό από άλλο αντικείμενο. 

 

Στάσεις  Απεργίες ,Οχλαγωγίες Πολιτικές ταραχές: Oι πράξεις οποιουδήποτε προσώπου που 

πήρε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη της δημόσιας τάξης , οι πράξεις της νόμιμής ή de 

facto Αρχής προς καταστολή ή πρόληψη της διατάραξης ή της μείωσης των συνεπειών της, 

όχι όμως οποιαδήποτε πράξη τρομοκρατίας.  

Πραγματογνώμονας 

Το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, που ορίζεται από τον Ασφαλιστή και το οποίο ενεργεί 

αμερόληπτα, ανεξάρτητα και χωρίς προκατάληψη, με σκοπό την εξέταση και εκτίμηση 

δηλωθείσας ζημιάς ή/και απώλειας, σύμφωνα με τους Γενικούς και Ειδικούς Όρους του 

Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου. 
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ΤΡΙΤΟΣ: Εκείνος με τον οποίο ο ασφαλισμένος θα εμπλακεί σε τροχαίο ατύχημα/κάθε 

επιβάτης πλην του ίδιου του ιδιοκτήτη. Τόπος μόνιμης διαμονής 

Υπαίτιος: ο οδηγός εξαιτίας του οποίου προκλήθηκε το τροχαίο ατύχημα. 

 

Υπασφάλιση – Αναλογικός όρος: Όταν η ασφάλιση του αυτοκινήτου είναι σε αξία μικρότερη 

της τρέχουσας εμπορικής αξίας του, καταβάλλεται αποζημίωση βάσει του παρακάτω 

μαθηματικού τύπου: 

 

𝛢𝛱𝛰𝛧𝛨𝛭𝛪𝛺𝛴𝛨 =
ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

𝛵𝛲𝛦𝛸𝛰𝛶𝛴𝛢 𝛦𝛭𝛱𝛰𝛲𝛪𝛫𝛨 𝛢𝛯𝛪𝛢 
 𝛸 𝛧𝛨𝛭𝛪𝛢 

 

Υπερασφάλιση:  Όταν η ασφάλιση του αυτοκινήτου είναι σε αξία μεγαλύτερη της τρέχουσας 

εμπορικής αξίας του, καταβάλλεται αποζημίωση βάση της τρέχουσας εμπορικής αξίας του 

Υποχρεωτικοί και Προαιρετικοί Κίνδυνοι 

Ως Υποχρεωτικοί Κίνδυνοι ορίζονται αυτοί των οποίων η ασφαλιστική κάλυψη επιβάλλεται 

από την εκάστοτε κείμενη νομοθεσία. 

Προαιρετικοί Κίνδυνοι θεωρούνται όλοι οι υπόλοιποι, η ασφάλιση των οποίων απαιτεί 

αποδοχή από τον Ασφαλιστή και συμφωνία μεταξύ των Συμβαλλόμενων.  

Τρέχουσα Εμπορική Αξία 

Το κόστος αντικατάστασης του οχήματος με άλλο ίδιας μάρκας και χαρακτηριστικών, κατά 

το χρόνο επέλευσης του κινδύνου. 
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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΠΟ 
ΑΤΥΧΗΜΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

Η παρούσα ασφαλιστική σύμβαση διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4364/2016,του Π.Δ. 

237/86,του Ν.489/76, του Ν.3557/07, του Ν. 4583/2018, του άρθρου 169 Ν.4261/2014 και 

του Ν.2496/97, όπως αυτοί εκάστοτε ισχύουν  

1. Κατάρτιση της ασφαλιστικής σύμβασης 

Η ασφαλιστική σύμβαση καταρτίζεται και διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4364/2016, του 

Π.Δ.237/86, του Ν.489/76, του Ν.3557/07,του άρθρου  169 Ν.4261/2014 και του Ν. 2496/97, 

και ισχύουν με βάση: 

   

I. Την Πρόταση ασφάλισης που έχει υποβάλει ο Λήπτης  ή και ο Ασφαλισμένος στο 

Συνεταιρισμό , συμπληρωμένη πλήρως και με ακρίβεια. 

II. Τις έγγραφες απαντήσεις που έδωσε ο Λήπτης της ασφάλισης ή και ο Ασφαλισμένος 

σε οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία ζήτησε ο Συνεταιρισμός. 

Με βάση τα παραπάνω και οποιαδήποτε άλλη πληροφορία ζητηθεί υπολογίζονται 

και τα ασφάλιστρα. 

Ισχύς της ασφάλισης- Ανανέωση 

Η ασφάλιση ισχύει για όσο χρόνο ορίζεται στο Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, αρχίζει μόνο με την 

καταβολή ολόκληρου του οφειλόμενου ασφαλίστρου στον Συνεταιρισμό , πριν από την 

οποία απαγορεύεται η παράδοση του συμβολαίου στον Λήπτη ή τον Ασφαλισμένο. 

Οι υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού, του Λήπτη της ασφάλισης και του Ασφαλισμένου 

καθορίζονται από: 

I. την Πρόταση ασφάλισης  

II. το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο 

III. τους Γενικούς και Ειδικούς Όρους  

IV. τις Πρόσθετες Πράξεις που εκδίδονται με βάση τις τροποποιήσεις της ασφαλιστικής 

σύμβασης που συμφωνήθηκαν και από τα δύο μέρη. 

Οι καλύψεις, τα ανώτατα όρια και τα ασφάλιστρα που τους αντιστοιχούν αναγράφονται στον 

Πίνακα Καλύψεων του Ασφαλιστηρίου. 

Όρος που δεν περιλαμβάνεται σε κάποιο από τα τμήματα της Ασφαλιστικής Σύμβασης που 

προαναφέρθηκαν, δεν ισχύει. Οι Ειδικοί Όροι υπερισχύουν των Γενικών. 
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Ανανέωση της Ασφαλιστικής Σύμβασης επιτρέπεται μόνο μετά την εμπρόθεσμη καταβολή 

του ασφαλίστρου της επόμενης ασφαλιστικής περιόδου, το αργότερο έως την ημερομηνία 

λήξη της ισχύουσας Ασφαλιστικής Σύμβασης. 

Ο Συνεταιρισμός ενημερώνει σε πραγματικό χρόνο το Κέντρο Πληροφοριών για την έναρξη 
και τη διάρκεια κάθε νέας ασφαλιστικής σύμβασης και κάθε ανανέωσης αυτής. 
 

O Συνεταιρισμός υποχρεούται να παραδώσει στον ασφαλισμένο ή το λήπτη της ασφάλισης 

εντός πέντε (5) ημερών από την είσπραξη του ασφαλίστρου το ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 

Σε περίπτωση ελέγχου από όργανα που είναι αρμόδια για την επιβολή των κυρώσεων, εντός 

του ανωτέρω χρονικού διαστήματος των πέντε (5) ημερολογιακών ημερών, αρκεί η 

προσκόμιση της απόδειξης πληρωμής του απαιτούμενου ποσού ασφάλισης του οχήματος. 

Στην περίπτωση της Κάλυψης Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων, ο Συνεταιρισμός μπορεί να 

αντιτάξει τη λήξη της Ασφαλιστικής Σύμβασης έναντι του ζημιωθέντος τρίτου, μετά την 

πάροδο δεκαέξι (16) ημερών από την επομένη της ημερομηνίας που ορίζεται με το 

Ασφαλιστήριο ότι λήγει η ισχύς της, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη ενέργεια ή 

ενημέρωση του Λήπτη της ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου. 

2. Αντικείμενο ασφάλισης - Καλυπτόμενοι κίνδυνοι 

Α. Η παρούσα ασφαλιστική σύμβαση περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον την υποχρεωτική 

ασφάλιση Αστικής Ευθύνης από ατύχημα αυτοκινήτων οχημάτων, καθώς και όσους 

ασφαλιστικούς κινδύνους αναγράφονται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο . 

Β. Η ασφάλιση Αστικής Ευθύνης περιλαμβάνει την ικανοποίηση νόμιμων απαιτήσεων τρίτων 

κατά του ασφαλισμένου, από ζημιές προξενούμενες από την κυκλοφορία του αυτοκινήτου 

που περιγράφεται στο ασφαλιστήριο, για τις παρακάτω περιπτώσεις: 

I. α) θανατηφόρου τραυματισμού προσώπων,  

II. β) τραυματισμού προσώπων, 

III. γ) υλικών ζημιών σε πρόσωπα που δεν ανήκουν στην οικογένεια του ασφαλισμένου, 

του οδηγού ή του λήπτη της ασφάλισης, 

IV. δ) υλικών ζημιών σε πράγματα που δεν μεταφέρονται με το ασφαλισμένο όχημα. 

Γ. Δεν θεωρούνται τρίτοι: 

I. α) ο οδηγός του αυτοκινήτου που προξένησε τη ζημιά, 

II. β) κάθε πρόσωπο, του οποίου η ευθύνη καλύπτεται με τη σύμβαση ασφάλισης, 

III. γ) εκείνος, ο οποίος έχει καταρτίσει μετά του Συνεταιρισμού την ασφαλιστική 

σύμβαση, 

IV. δ) οι νόμιμοι εκπρόσωποι νομικού προσώπου που είναι ασφαλισμένοι ή εταιρίας 

που δεν έχει αποκτήσει νομική προσωπικότητα. 
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V. Δ. Ασφαλιζόμενα πρόσωπα είναι ο κύριος, ο κάτοχος, ο οδηγός ή ο προστηθείς στην 

οδήγηση, καθώς και ο υπεύθυνος του ασφαλισμένου αυτοκινήτου, οι οποίοι 

κατέχουν νόμιμη άδεια οδήγησης για την κατηγορία του οχήματος που οδηγούν. 

3. Γεωγραφικά όρια της Ασφαλιστικής Σύμβασης 

I. Η ασφάλιση Αστικής Ευθύνης ισχύει για τα όρια της Ελληνικής επικράτειας, για τα 

κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ενιαίου Οικονομικού Χώρου, καθώς και 

των λοιπών κρατών των οποίων τα Εθνικά Γραφεία Διεθνούς Ασφάλισης 

δεσμεύονται να εφαρμόσουν το τμήμα III της Ενοποιημένης Συμφωνίας  που έχουν 

προσυπογράψει την “Πολυμερή Σύμβαση Εγγυήσεως μεταξύ Εθνικών Γραφείων 

Διεθνούς Ασφάλισης  . 

Για τις υπόλοιπες χώρες, το όχημα πρέπει να είναι εφοδιασμένο με Πιστοποιητικό 

Διεθνούς Ασφάλισης (Πράσινη Κάρτα), που ισχύει στις χώρες αυτές, σύμφωνα με 

το Τμήμα II της ως άνω ενοποιημένης συμφωνίας, που εκδίδεται μόνο μετά από  

προηγούμενη έγγραφη αίτηση του Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένου. 

II. Η κάλυψη προαιρετικών κινδύνων, που μπορεί να περιλαμβάνονται στην 

Ασφαλιστική Σύμβαση,  ισχύει μόνο μέσα στα όρια της ελληνικής επικράτειας, 

εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά εγγράφως.  

4. Ανώτατο όριο ευθύνης του Συνεταιρισμού  

i. Το ανώτατο όριο ευθύνης του Συνεταιρισμού για κάθε ασφαλιστικό γεγονός, δεν 

είναι δυνατόν να υπερβεί το αναγραφόμενο στο Ασφαλιστήριο ποσό, για κάθε 

είδος κινδύνου που καλύπτεται με αυτό.  

Τα όρια Αστικής Ευθύνης έναντι Τρίτων και ειδικότερα επί Σωματικών Βλαβών, 

το αναγραφόμενο ποσό είναι ανά θύμα, ενώ περισσότερες ζημιές από την ίδια 

αιτία λογίζονται ως ένα ασφαλιστικό γεγονός. 

Για τα όρια  Υλικών Ζημιών, όπου υπάρχουν πολλοί ζημιωθέντες και το σύνολο 

των απαιτήσεων υπερβαίνει το ασφάλισμα, τότε το δικαίωμα κάθε ζημιωθέντος 

κατά του Συνεταιρισμού , περιορίζεται συμμέτρως μέχρι τη συμπλήρωση του 

Ασφαλιζόμενου Κεφαλαίου. 

Εάν ο Συνεταιρισμός  αγνοεί την ύπαρξη ή το μέγεθος άλλων απαιτήσεων ή αν 

κατέβαλε κατόπιν δικαστικής απόφασης ή συμβιβαστικά, ποσό ανώτερο του 

αναλογούντος, τότε υποχρεώνεται έναντι των άλλων ζημιωθέντων μόνο μέχρι τη 

συμπλήρωση του Ασφαλιζόμενου Κεφαλαίου. 

Εάν ο Συνεταιρισμός  υποχρεωθεί να καταβάλει, κατόπιν δικαστικής απόφασης 

ή εξώδικα, ποσό πέραν του Ασφαλιζόμενου Κεφαλαίου, έχει δικαίωμα αναγωγής 

κατά του Λήπτη της ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου.  

ii. Ο Συνεταιρισμός  ευθύνεται, βάσει ενιαίου ασφαλίστρου, καθ’ όλη τη διάρκεια 

της σύμβασης έναντι τρίτων που ζημιώθηκαν από την κυκλοφορία αυτοκινήτων 

οχημάτων που έχουν τον τόπο της συνήθους στάθμευσής τους στην Ελλάδα, στα 

εδάφη των κρατών - μελών της Ε.Ε., περιλαμβανομένου και του χρονικού 



  
 

11 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

διαστήματος τυχόν παραμονής του οχήματος σε άλλα κράτη - μέλη κατά τη 

διάρκεια της σύμβασης, σύμφωνα με τη νομοθεσία και τις υποχρεωτικές 

καλύψεις του κράτους του ατυχήματος ή την κάλυψη που προβλέπεται από το 

Ασφαλιστήριο ή την Ελληνική νομοθεσία, όταν αυτή είναι υψηλότερη. 

5. Καθορισμός Ασφαλίστρου  

I. Τα ασφάλιστρα καθορίζονται με βάση τη χρήση, τις θέσεις ,την πραγματική ισχύ, 

τον τύπο του οχήματος, το πλήθος των ζημιών και διάφορες παραμέτρους, όπως 

ισχύουν κάθε φορά στα τιμολόγια του Συνεταιρισμού. 

II. Η καταβολή χρημάτων χωρίς τη χορήγηση εγγράφων ( αίτηση και άδεια 

κυκλοφορίας) δε δημιουργεί  υποχρέωση για την έκδοση Ασφαλιστηρίου, ούτε 

άλλη υποχρέωση, εκτός από την επιστροφή των χρημάτων που έχουν 

εισπραχθεί. 

 

 Αναπροσαρμογή Ασφαλίστρων 

 

I. Ο Συνεταιρισμός  διατηρεί το δικαίωμα κατά την ανανέωση της Ασφαλιστικής 

Σύμβασης μετά τη λήξη της συμφωνηθείσας ασφαλιστικής περιόδου, να 

αναπροσαρμόζει το ασφάλιστρο, τους όρους καθώς και τις παραμέτρους 

υπολογισμού των ασφαλίστρων και τα ποσοστά εκπτώσεων και επιβαρύνσεων. 

Αν ο Ασφαλισμένος δεν αποδέχεται τη μεταβολή που επέρχεται με τον τρόπο 

αυτό, δηλώνει τούτο στον Συνεταιρισμό  και λύεται αμέσως η σύμβαση για το 

επόμενο χρονικό διάστημα. Σε κάθε περίπτωση, μετά την ανωτέρω 

αναπροσαρμογή η καταβολή των ασφαλίστρων από τον Λήπτη  ή τον 

Ασφαλισμένο, συνιστά ρητή αποδοχή του νέου ασφαλίστρου και των όρων του 

Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου. 

 

II. Σε περίπτωση αλλαγής εκ του Νόμου των υποχρεωτικών ορίων ασφάλισης τότε 

τα ασφαλιστήρια αναπροσαρμόζονται από την ημερομηνία ισχύος των νέων 

ορίων και ο λήπτης της ασφάλισης υποχρεούται να καταβάλει τυχόν διαφορά 

ασφαλίστρων οποτεδήποτε του ζητηθεί.  

6. Καταβολή Ασφαλίστρου / Δικαιώματα και υποχρεώσεις του λήπτη της ασφάλισης /ή 

του ασφαλισμένου 

I. Ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλισμένος έχουν δικαίωμα να παραλάβουν 

το ασφαλιστήριο, καθώς και κάθε έγγραφο σχετικό με την ασφάλιση. 

II. Ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλισμένος υποχρεούνται να καταβάλουν 

το οφειλόμενο ασφάλιστρο ή την πρώτη δόση της τμηματικής καταβολής κατ' 

άρθρο 146 παρ. 1 Ν. 4364/2016 πριν την έναρξη της ασφαλιστικής κάλυψης. Η 

ασφαλιστική κάλυψη δεν αρχίζει πριν την καταβολή του οφειλόμενου 

ασφαλίστρου. 
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III. Η καθυστέρηση της καταβολής ληξιπρόθεσμης δόσης ασφαλίστρου δίνει το 

δικαίωμα στο Συνεταιρισμό να καταγγείλει τη σύμβαση. Η καταγγελία γίνεται με 

γραπτή δήλωση στο λήπτη της ασφάλισης/ή και ασφαλισμένο, στην οποία 

γνωστοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής ασφαλίστρου θα 

επιφέρει, μετά την πάροδο δύο (2) εβδομάδων για ασφαλίσεις με διάρκεια μέχρι 

ενός έτους και μετά την πάροδο ενός (1) μηνός για ασφαλίσεις με διάρκεια 

μεγαλύτερη του ενός (1) έτους από την κοινοποίηση της δήλωσης, τη λύση της 

σύμβασης. 

IV. Απόδειξη εξόφλησης ασφαλίστρων δεν ισχύει, εάν δεν φέρει τη χειρόγραφη ή 

μηχανική υπογραφή αυτών που εκπροσωπούν νόμιμα τον Συνεταιρισμό, 

σύμφωνα με το καταστατικό του ή με αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 

του. 

V. Σε περίπτωση μη πληρωμής του οφειλόμενου ασφαλίστρου, εάν ο Συνεταιρισμός 

καθ' οιονδήποτε τρόπο υποχρεωθεί σε εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 489 / 76 

ή μετά από δικαστική απόφαση να πληρώσει αποζημίωση σε τρίτους, έχει 

δικαίωμα αναγωγής κατά του οδηγού, του ασφαλισμένου ή / του λήπτη της 

ασφάλισης. 

7. Ασφαλιστικά βάρη- Λόγοι Καταγγελίας 

I. Ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος κατά τη σύναψη της ασφαλιστικής 

σύμβασης έχει υποχρέωση να γνωστοποιεί στο Συνεταιρισμό, όλα τα στοιχεία του 

ασφαλισμένου οχήματος, καθώς και οτιδήποτε έχει επίδραση στην αποδοχή της 

ασφάλισης και στον υπολογισμό των ασφαλίστρων. 

II. Αν τα παραπάνω στοιχεία δεν έχουν περιέλθει σε γνώση του Συνεταιρισμού  για 

οποιονδήποτε λόγο, που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα του ή του Λήπτη της 

ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου, ο Συνεταιρισμός  δικαιούται να καταγγείλει 

τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή της, μέσα σε προθεσμία ενός (1) μήνα, 

αφότου λάβει γνώση αυτών των στοιχείων ή των περιστατικών. 

III. Η πρόταση του Συνεταιρισμού  για τροποποίηση της σύμβασης θεωρείται 

καταγγελία, αν δεν γίνει δεκτή από το Λήπτη της ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο 

μέσα σε ένα (1) μήνα αφότου την παραλάβει, και αυτό αναφέρεται και στο 

έγγραφο της πρότασης. 

IV. Αν ο Λήπτης της ασφάλισης ή και ο Ασφαλισμένος, από αμέλεια, δεν 

γνωστοποιήσει στην Εταιρία, όλα τα στοιχεία του ασφαλισμένου οχήματος, καθώς 

και οτιδήποτε έχει επίδραση στην αποδοχή της ασφάλισης και στον υπολογισμό 

των ασφαλίστρων, η Εταιρία έχει δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση ή να 

ζητήσει την τροποποίησή της, μέσα σε προθεσμία ενός (1) μήνα, αφότου λάβει 

γνώση αστών των στοιχείων ή των περιστατικών. Επιπλέον, αν η ασφαλιστική 

περίπτωση συμβεί πριν τροποποιηθεί η ασφαλιστική σύμβαση, σύμφωνα με την 

παραπάνω παράγραφο 2, ή πριν η καταγγελία αρχίσει να παράγει αποτελέσματα, 
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το ασφάλισμα μειώνεται κατά την αναλογία του ασφαλίστρου που έχει καθοριστεί 

προς το ασφάλιστρο που θα είχε καθοριστεί, αν δεν υπήρχε η παράβαση. 

 

V. Σε περίπτωση που ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος παραβεί από δόλο, 

την υποχρέωση να γνωστοποιεί στην Εταιρία, όλα τα παραπάνω στοιχεία του 

ασφαλισμένου οχήματος, καθώς και οτιδήποτε έχει επίδραση στην αποδοχή της 

ασφάλισης και στον υπολογισμό των ασφαλίστρων, η Εταιρία έχει δικαίωμα να 

καταγγείλει τη σύμβαση, μέσα σε προθεσμία ενός (1) μήνα, από τότε που έλαβε 

γνώση της παράβασης. 

 

VI. Αν η ασφαλιστική περίπτωση επέλθει μέσα στο χρονικό διάστημα της παραπάνω 

προθεσμίας, η Εταιρία απαλλάσσεται από την υποχρέωσή της να καταβάλει το 

ασφάλισμα. Ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος υποχρεούται σε 

αποκατάσταση κάθε ζημιάς του Συνεταιρισμού. 

 

VII. Αν τα παραπάνω στοιχεία δεν έχουν περιέλθει σε γνώση της Εταιρίας για 

οποιονδήποτε λόγο, που δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα της Εταιρίας ή του Λήπτη 

της ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου ή οφείλεται σε αμέλεια του Λήπτη της 

ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου, η καταγγελία της ασφαλιστικής σύμβασης από 

την Εταιρία επιφέρει αποτελέσματα μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών, από 

τότε που θα περιέλθει στο λήπτη της ασφάλισης ή μετά την πάροδο ενός (1) μήνα 

από την παραλαβή της πρότασης τροποποίησης. Στην περίπτωση που η 

παράλειψη γνωστοποίησης των στοιχείων οφείλεται σε δόλο, η καταγγελία 

επιφέρει άμεσα αποτελέσματα. 

 

VIII. Κατά τη διάρκεια της σύμβασης, ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος έχει 

την υποχρέωση να δηλώνει στο Συνεταιρισμό μέσα σε 14 μέρες από τότε που 

περιήλθε σε γνώση του, κάθε μεταβολή στα στοιχεία του ασφαλισμένου οχήματος, 

καθώς και καθετί , που μπορεί να επιφέρει σημαντική επίταση του κινδύνου, 

δηλαδή σε βαθμό που αν ο Συνεταιρισμός  το γνώριζε, δεν θα είχε συνάψει τη 

σύμβαση ή δεν θα την είχε συνάψει με τους ίδιους όρους. Σε περίπτωση που ο 

Λήπτης της ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος έχει σκοπό να προβεί σε ενέργειες 

που μπορεί να επιφέρουν επίταση του κινδύνου, έχει την υποχρέωση να τις 

δηλώσει στην Εταιρία άμεσα και πριν προβεί σε αυτές. 

 

IX. Σε κάθε περίπτωση ο Συνεταιρισμός , μόλις λάβει γνώση της επίτασης του 

κινδύνου δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση ή να ζητήσει την τροποποίησή 

της. Σε περίπτωση παράλειψης της γνωστοποίησης, εφαρμόζονται όσα 

αναφέρονται στις παραπάνω παραγράφους 2, 3, 4, 5 και 6 αυτού του άρθρου. 
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X. Επίσης, ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να γνωστοποιεί 

αμέσως και εγγράφως στην Εταιρία κάθε μεταβολή της διεύθυνσης κατοικίας του 

Λήπτη της ασφάλισης και του Ασφαλισμένου ή της έδρας της επιχείρησής τους. 

8. Γενικές υποχρεώσεις του λήπτη της Ασφάλισης/Ασφαλισμένου σε περίπτωση ζημιάς 

Σε περίπτωση επέλευσης ζημιάς , ο  Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος υποχρεούνται: 

I. Να ειδοποιήσει το Συνεταιρισμό , εγγράφως, άμεσα, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση και 

το αργότερο μέσα σε οκτώ (8) εργάσιμες μέρες από τότε που έλαβε γνώση για το 

ζημιογόνο γεγονός. 

II. Να κάνει κάθε ενέργεια που θα έκανε για το συμφέρον του, με σκοπό τη διάσωση ή 

τον περιορισμό της ζημιάς και κάθε πράξη, σύμφωνα με την καλή πίστη και τις 

συναλλακτικές συνήθειες, όπως θα έκανε κάθε επιμελές άτομο, σαν να μην ήταν 

ασφαλισμένος ανεξάρτητα  από τις ενέργειες των Αρχών, τις οποίες οφείλει να 

ειδοποιήσει αμέσως μόλις μάθει το ζημιογόνο γεγονός. 

III. Να διευκολύνει και να δίνει κάθε δυνατή και εύλογη βοήθεια στους εκπροσώπους ή 

στους πραγματογνώμονες του Συνεταιρισμού ,για τη διαπίστωση του ατυχήματος 

και την εκτίμηση των ζημιών. 

IV. Να προωθεί, μέσα σε οκτώ (8) ημέρες, στο Συνεταιρισμό , κάθε δικαστικό ή εξώδικο 

έγγραφο που αφορά την επέλευση του κινδύνου, από όπου και αν προέρχεται αυτό. 

V. Να μην προβεί σε ομολογίες ευθύνης προς τρίτους. 

VI. Να μην προβεί σε οποιοσδήποτε μορφής ενέργεια, που θα σημαίνει αποδοχή ή 

απόκρουση ή αναγνώριση ή συμβιβασμό ή διακανονισμό του καλυπτόμενου 

κινδύνου, χωρίς τη γραπτή συναίνεση του Συνεταιρισμού . Ο Συνεταιρισμός  έχει το 

δικαίωμα να αναλάβει και να χειριστεί κατά την κρίση της την απόκρουση ή το 

διακανονισμό απαίτησης, στο όνομα του Λήπτη της ασφάλισης διακριτική ευχέρεια 

για τη διεξαγωγή οποιωνδήποτε δικαστικών αγώνων ή το διακανονισμό 

οποιοσδήποτε απαίτησης. 

VII. Ο Λήπτης της ασφάλισης ή και ο Ασφαλισμένος οφείλει να παρέχει κάθε πληροφορία 

που ο Συνεταιρισμός  θα κρίνει αναγκαία και θα του ζητήσει. Παρέχει επίσης την 

ειδική πληρεξουσιότητα στο Συνεταιρισμό αν  το επιθυμεί, να τον αντιπροσωπεύει, 

σε κάθε αρχή ή δικαστήριο. Αν ο ο Λήπτης της ασφάλισης ή και ο Ασφαλισμένος 

παραβεί με δική του υπαιτιότητα τις παραπάνω υποχρεώσεις, ο Συνεταιρισμός  έχει 

το δικαίωμα να ζητήσει αποζημίωση σύμφωνα με το νόμο. 

VIII. Σε περίπτωση που δεν έχουν καταβληθεί τα εφάπαξ οφειλόμενα ασφάλιστρα ο 

Συνεταιρισμός  έχει δικαίωμα αναγωγής κατά του οδηγού, του Λήπτη της ασφάλισης 

ήτου Ασφαλισμένου, αν υποχρεωθεί να πληρώσει σε τρίτους αποζημίωση, σε 

εφαρμογή των διατάξεων του Π.Δ. 237/1986 ή μετά από δικαστική απόφαση. 

 



  
 

15 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

9. Γενικές Εξαιρέσεις 

➢ Α. Εξαιρέσεις κάλυψης Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων 

Οι εξαιρέσεις που αφορούν στην υποχρεωτική ασφάλιση Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων, 

προβλέπονται από την Ελληνική Νομοθεσία. Με βάση αυτήν, ρητά εξαιρούνται της 

ασφαλιστικής κάλυψης: 

i. Οι ζημιές σε πράγματα των μελών της οικογένειας του Ασφαλισμένου, οδηγού ή κάθε 

άλλου προσώπου του οποίου η αστική ευθύνη καλύπτεται σύμφωνα με το άρθρο 6 

(παρ. 1 Ν.489/76), ανεξάρτητα από δεσμό συγγένειας,  

ii. Οι ζημιές σε πράγματα που μεταφέρονται με το ίδιο αυτοκίνητο (άρθρο 6 παρ.2 

Ν.489/76).  

iii. Η αστική ευθύνη των προσώπων που επελήφθησαν του αυτοκινήτου με κλοπή ή βία 

και αυτών που προκάλεσαν το ατύχημα με πρόθεση (άρθρο 6 παρ.1 Ν.489/1976). 

Διευκρινίζεται ότι η ασφαλιστική κάλυψη περιλαμβάνει την αστική ευθύνη του 

κυρίου ή κατόχου έναντι τρίτων, σε περίπτωση αυτοκινήτων που έχουν είτε κλαπεί 

είτε αποκτηθεί με χρήση βίας (άρθρο 6 παρ.2 εδ.β Ν.489/1976). 

iv. Η αστική ευθύνη των προσώπων, των οποίων η ευθύνη καλύπτεται με τη Σύμβαση 

Ασφάλισης, όταν το αυτοκίνητο πρόκειται να εκτεθεί σε ειδικούς κινδύνους αστικής 

ευθύνης, ιδίως δε για την περίπτωση που το αυτοκίνητο πρόκειται να συμμετέχει σε 

αγωνίσματα που επάγονται ειδικούς κινδύνους ως αγώνες ή διαγωνισμοί ταχύτητας, 

ακρίβειας ή δεξιοτεχνίας, επίσημους ή ανεπίσημους (ειδική κάλυψη άρθρο 6 παρ. 4 

Ν. 489/76). 

v. Η αστική ευθύνη έναντι των προσώπων, τα οποία συγκατατέθηκαν να μεταφερθούν 

με αυτοκίνητο, εφόσον ο Συνεταιρισμός αποδείξει ότι γνώριζαν ότι το αυτοκίνητο 

αφαιρέθηκε από το νόμιμο κάτοχό του με αθέμιτα μέσα ή χρησιμοποιείται προς 

εκτέλεση εγκληματικής πράξης (άρθρο 6 παρ. 2 Ν.489/76).  

vi. Δεν αποζημιώνονται σύμφωνα με το άρθρο 7 Ν. 489/76 διότι δεν θεωρούνται 

«τρίτοι» τα εξής πρόσωπα: 

➢ Ο οδηγός του οχήματος που προξένησε τη ζημιά, 

➢ Κάθε πρόσωπο του οποίου η ευθύνη καλύπτεται με τη Σύμβαση 

Ασφάλισης (π.χ. ο κύριος ή ο κάτοχος του οχήματος), 

➢ Εκείνος ο οποίος έχει καταρτίσει μετά του Ασφαλιστή την Ασφαλιστική 

Σύμβαση (δηλαδή ο Λήπτης της ασφάλισης), 

➢ Οι νόμιμοι εκπρόσωποι νομικού προσώπου που είναι Ασφαλισμένο ή 

εταιρίας που δεν έχει αποκτήσει νομική προσωπικότητα. 

➢ Β. Εξαιρέσεις άλλων καλυπτόμενων κινδύνων 

Κατωτέρω αναφέρονται οι εξαιρέσεις που αφορούν όλους τους καλυπτόμενους από το 

Ασφαλιστήριο κινδύνους, με την επιφύλαξη όσων ειδικά προβλέπονται στους ειδικούς όρους 

και με τη διευκρίνιση, ότι όσον αφορά στην αστική ευθύνη έναντι τρίτων, ο Συνεταιρισμός  

δεν απαλλάσσεται από την ευθύνη του έναντι των ζημιωθέντων τρίτων προβάλλοντας αυτές  

αλλά διατηρεί αναγωγικό δικαίωμα έναντι όσων προβλέπονται στη νομοθεσία. 
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Δεν καλύπτονται με το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο και αποκλείονται ζημιές που προκλήθηκαν: 

i. Από πρόθεση του Ασφαλισμένου, του Λήπτη της ασφάλισης ή  του οδηγού του 

οχήματος ή των προστιθέντων υπ’ αυτών προσώπων στην οδήγηση του οχήματος. 

ii. Από οδηγό, ο οποίος στερείται της άδειας οδήγησης που προβλέπεται από την 

ισχύουσα νομοθεσία για την κατηγορία του οχήματος που οδηγεί. 

iii. Από οδηγό, ο οποίος κατά το χρόνο του ατυχήματος τελούσε υπό την επίδραση 

οινοπνεύματος ή τοξικών ουσιών, κατά την έννοια και τις προϋποθέσεις του Κώδικα 

Οδικής Κυκλοφορίας, εφόσον η εν λόγω παράβαση τελεί σε αιτιώδη συνάφεια με 

την πρόκληση του ατυχήματος. 

iv. Από όχημα, στο οποίο γίνεται διαφορετική χρήση από αυτήν που καθορίζεται στο 

Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο και στην άδεια κυκλοφορίας, εφόσον η χρήση αυτή τελεί 

σε αιτιώδη συνάφεια με το ατύχημα που προκλήθηκε. 

v. Όταν το ασφαλισμένο όχημα ρυμουλκεί άλλο όχημα, εκτός εάν αυτό προβλέπεται 

στο Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο,  

vi. Όταν το ασφαλισμένο όχημα κινείται σε οδούς ή τοποθεσίες, στις οποίες 

απαγορεύεται από τις κατά τόπους αρμόδιες Αρχές η κυκλοφορία, όπως 

αεροδρόμια, στρατόπεδα, πεζόδρομοι κ.λπ., εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά 

εγγράφως, πάντα υπό τις προϋποθέσεις: α) Χορήγησης άδειας από αρμόδια Αρχή και 

β) Καταβολής πρόσθετου ειδικού ασφαλίστρου και έκδοσης ειδικού πιστοποιητικού 

ασφάλισης,  

vii. Όταν το όχημα δεν έχει υποβληθεί στον απαραίτητο έκτου νόμου τεχνικό έλεγχο ( 

ΚΤΕΟ) ή έχει υποστεί μεταβολές που δεν έχουν δηλωθεί τόσο στις αρμόδιες Αρχές 

όσο και στην Εταιρία, ή έχει κριθεί ακατάλληλο προς κυκλοφορία από αρμόδια Αρχή. 

viii. Από επιδρομές, εχθροπραξίες, πολεμικές επιχειρήσεις ( προ ή μετά την κήρυξη 

πολέμου), εμφύλιο πόλεμο, πραξικόπημα ή επανάσταση και επίταξη κάθε είδους. 

ix. Άμεσα ή έμμεσα, είτε αποκλειστικά, είτε με συνδρομή και άλλων αιτίων από 

ιονίζουσες ακτινοβολίες, ή από ραδιενεργό μόλυνση από οποιοδήποτε πυρηνικό 

καύσιμο ή οποιοδήποτε πυρηνικό κατάλοιπο. Σαν καύση θεωρείται και η 

αυτοδύναμη εξέλιξη (PROCESS) πυρηνικής σχάσης. 

x. Όταν το όχημα μεταφέρει φορτίο ή επιβάτες πέραν του επιτρεπόμενου ανωτάτου 

ορίου, από την άδεια κυκλοφορίας του ή των σχετικών αποφάσεων των αρμοδίων 

αρχών,  

xi. Ζημιές που θα προκληθούν στο μεταφερόμενο φορτίο. 

xii. Όταν το όχημα χωρίς αριθμό κυκλοφορίας ασφαλίζεται μόνο για ατυχήματα μέσα σε 

συγκεκριμένο χώρο και το ατύχημα συμβεί εκτός του χώρου αυτού. 

xiii. Από τρομοκρατικές πράξεις, οχλαγωγίες, διαδηλώσεις, απεργίες, στάσεις, εκτός εάν 

ρητά και ειδικά έχει συμφωνηθεί η κάλυψή τους. 

xiv. Από πλημμύρα, χαλάζι, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοθύελλα, έκρηξη ηφαιστείου, σεισμό 

ή άλλη ακραία φυσική διαταραχή, εκτός εάν ρητά και ειδικά έχει συμφωνηθεί η 

κάλυψή τους. 
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xv. Ζημιές που θα προκληθούν στο ασφαλισμένο όχημα από πρόσωπα που έχουν 

επιληφθεί του οχήματος αυτογνωμόνως, με αξιόποινη πράξη, εκτός εάν ρητά και 

ειδικά έχει συμφωνηθεί η κάλυψή τους.  

xvi. Υπό ειδικού τύπου οχημάτων, εργαλείων ή μηχανημάτων που προέρχονται όχι από 

τη μετακίνησή τους, αλλά από τη λειτουργία τους ως εργαλείων, εκτός εάν ρητά και 

ειδικά έχει συμφωνηθεί η κάλυψή τους,  

xvii. Όταν οι προκληθείσες ζημίες οφείλονται σε ελάττωμα του κατασκευαστή ή σε 

πλημμελή συντήρηση του οχήματος,  

xviii.  Στα ελαστικά του οχήματος, στις ζάντες και τα τάσια, εφόσον η ζημιά περιορίζεται 

μόνο σε αυτά,  

xix. Επί ασφαλίσεως οχημάτων ψυγείων ή θερμοθαλάμων, ζημιές των ψυκτικών ή 

θερμαντικών μηχανημάτων και εγκαταστάσεων γενικά, σε οποιαδήποτε αιτία και 

εάν οφείλονται,  

xx. Ζημιές που θα προκληθούν στο ασφαλισμένο όχημα και η γενεσιουργός αιτία 

οφείλεται σε ψυκτικά ή θερμαντικά μηχανήματα, καθώς και λοιπές εγκαταστάσεις 

αυτών. 

xxi. Ζημιές που θα προκληθούν στο ασφαλισμένο όχημα, όταν ο οδηγός του κατέχει 

άδεια οδήγησης για διάστημα μικρότερο των δώδεκα (12) μηνών ή/και ανήκει σε 

διαφορετική ηλικιακή ομάδα από αυτή που έχει δηλωθεί στο Ασφαλιστήριο 

Συμβόλαιο σύμφωνα με όσα περιγράφονται στο άρθρο 8 των Γενικών Όρων,   

Όσον αφορά στους προαιρετικούς κινδύνους, από δόλο ή βαριά αμέλεια του Λήπτη της 

ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου ή του οδηγού του ασφαλισμένου αυτοκινήτου ή των 

προσώπων που συνοικούν μαζί τους ή των νομίμων αντιπροσώπων τους ή των εκπροσώπων 

τους. 

10. Πρόωρη λύση – Ακύρωση της Ασφαλιστικής Σύμβασης – Λόγοι Καταγγελίας 

Ο Λήπτης της ασφάλισης/Ασφαλισμένος μπορεί να καταγγείλει την Ασφαλιστική Σύμβαση 

οποτεδήποτε, με επιστολή που προσκομίζει αυτοπροσώπως ή αποστέλλει είτε μέσω 

τηλεομοιοτυπίας (fax) είτε ηλεκτρονικά, στα στοιχεία επικοινωνίας που αναγράφει ο 

Ασφαλιστής στην επίσημη ιστοσελίδα του και στα κάθε είδους έντυπά του. Τα αποτελέσματα 

της καταγγελίας ως προς τα συμβαλλόμενα μέρη επέρχονται άμεσα από την ημερομηνία 

περιέλευσης αυτής στον Ασφαλιστή. 

i. Ο Ασφαλιστής μπορεί, με επιστολή, να καταγγείλει την Ασφαλιστική Σύμβαση μόνο 

για παράβαση ουσιώδους όρου αυτής από τον Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένο 

και βαρύνεται με την απόδειξη της παράβασης. Με τη δήλωση της καταγγελίας, η 

οποία απευθύνεται στον Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένο, γνωστοποιείται ότι, η 

μη συμμόρφωσή τους με τον παραβιασθέντα ουσιώδη όρο εντός τριάντα (30) 

ημερών από την επίδοση της καταγγελίας, επιφέρει τη λύση της Ασφαλιστικής 

Σύμβασης. Ο Ασφαλιστής, ειδικά όσον αφορά στην ασφαλιστική κάλυψη των 

προαιρετικών κινδύνων έχει τα δικαιώματα καταγγελίας που αναφέρονται ανωτέρω 

στο άρθρο 9. 
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ii. Η επιστολή της προηγούμενης παραγράφου αποστέλλεται στη διεύθυνση της 

κατοικίας ή επικοινωνίας του Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένου που 

αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο. Ως κατοικία ή διαμονή, θεωρείται και η τελευταία 

διεύθυνση που ο Λήπτης της ασφάλισης/Ασφαλισμένος δήλωσε εγγράφως στην 

ασφαλιστική επιχείρηση. Τα αποτελέσματα της επιστολής επέρχονται ανεξάρτητα 

από την άρνηση του Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένου να παραλάβουν αυτή ή τη 

μη ανεύρεσή τους στις διευθύνσεις κατοικίας, ή διαμονής ή τη μη προσέλευσή τους 

στο ταχυδρομείο για την παραλαβή της. 

iii. Σε κάθε περίπτωση πρόωρης λήξης της ισχύος της Ασφαλιστικής Σύμβασης, που 

περιέχει και την κάλυψη αστικής ευθύνης έναντι τρίτων σύμφωνα με τις 

παραγράφους i, ii, και iii του παρόντος άρθρου, ο Ασφαλιστής ενημερώνει σχετικά το 

Κέντρο Πληροφοριών του Επικουρικού Κεφαλαίου. Ειδικά στην περίπτωση της 

παραγράφου iii του παρόντος άρθρου, η ενημέρωση δεν μπορεί να γίνει νωρίτερα 

από την τριακοστή (30ή) ημέρα από την αποστολή της σχετικής επιστολής. Η 

ασφαλιστική επιχείρηση δύναται να αντιτάξει έναντι του τρίτου ζημιωθέντος, τη 

λύση της Σύμβασης Ασφάλισης, μόνο μετά την πάροδο δεκαέξι (16) ημερών από την 

ενημέρωση των προηγούμενων εδαφίων. 

11. Ασφάλιση σε Περισσότερους Ασφαλιστές (πολλαπλή) 

Σε περίπτωση ασφάλισης του ίδιου κινδύνου σε περισσότερους ασφαλιστές (πολλαπλή 

ασφάλιση), ο Λήπτης της ασφάλισης ή ο Ασφαλισμένος οφείλουν να γνωστοποιήσουν χωρίς 

υπαίτια καθυστέρηση στην Εταιρία την ασφάλιση και το ασφαλιστικό ποσό. Ανάλογα με το 

είδος του Καλυπτόμενου Κινδύνου ορίζονται τα εξής: 

i. Υποχρεωτική Κάλυψη Αστικής Ευθύνης έναντι Τρίτων 

Αν υπάρχουν πολλαπλές ασφαλίσεις ισχύει μόνον η τελευταία και αποκλειστικά υπόχρεος 

για την καταβολή αποζημίωσης στον ζημιωθέντα τρίτο, είναι ο τελευταίος Ασφαλιστής. Οι 

προγενέστερες ασφαλίσεις είναι αυτοδικαίως άκυρες, χωρίς να απαιτείται γνωστοποίηση ή 

καταγγελία. 

ii. Προαιρετικοί κίνδυνοι 

Σε περίπτωση που, κατά την στιγμή της επέλευσης καλυπτόμενου κίνδυνου, υπάρχει και 

άλλη ασφάλιση σε άλλον Ασφαλιστή ή Ασφαλιστές, η οποία παρέχει κάλυψη για τον κίνδυνο 

αυτό, ο Ασφαλιστής ευθύνεται μόνον για καταβολή της σύμμετρης αναλογίας του στην 

αποζημίωση, ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής του σε σχέση με τους άλλους ασφαλιστές 

και όχι εις ολόκληρον. 

Ειδικά ορίζεται ότι, σε περίπτωση μη γνωστοποίησης της ύπαρξης άλλων ασφαλίσεων κατά 

το χρόνο σύναψης της παρούσας Ασφαλιστικής Σύμβασης, θα περιορίζεται το ασφάλισμα 

μόνο στο μέτρο που δεν καλύπτεται από προηγούμενη ασφάλιση. Ο Ασφαλιστής δικαιούται, 

στην περίπτωση μη γνωστοποίησης των άλλων ασφαλίσεων, να καταγγείλει την Ασφαλιστική 

Σύμβαση, ενώ σε περίπτωση που ο Λήπτης της ασφάλισης/Ασφαλισμένος παραλείψει τη 
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γνωστοποίηση με δόλο, ο Ασφαλιστής απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη, σύμφωνα με το 

άρθρο 15 του Ν. 2496/97. 

12. Διαδοχή στην Ασφαλιστική Σχέση  

➢ 12.Α. Υποχρεωτική Κάλυψη Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων 

i. Αν μεταβιβαστεί η κυριότητα του οχήματος λόγω θανάτου, τα δικαιώματα και οι 

υποχρεώσεις του κληρονομούμενου από την ασφάλιση μεταβιβάζονται αυτοδικαίως 

στον κληρονόμο, εκτός αν αυτός ειδοποιήσει εγγράφως τον Ασφαλιστή για τη μη 

αποδοχή τους εντός τριάντα (30) ημερών από την γνώση της επαγωγής της 

κληρονομιάς και του λόγου της. 

ii. Αν μεταβιβαστεί η κυριότητα ή η κατοχή του αυτοκινήτου οχήματος με 

οποιονδήποτε νόμιμο τρόπο, η Ασφαλιστική Σύμβαση λύεται αυτοδικαίως μετά την 

παρέλευση τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία μεταβίβασης. Ο δε Ασφαλιστής 

υποχρεούται σε επιστροφή των τυχόν μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων. Η λύση της 

Σύμβασης ισχύει έναντι πάντων, χωρίς να απαιτείται εκ μέρους του Ασφαλιστή 

οποιαδήποτε ενέργεια. Σε περίπτωση που ο ίδιος ο Ασφαλισμένος ζητήσει τη λύση 

της Σύμβασης λόγω της μεταβίβασης, ισχύουν όσα αναφέρονται ανωτέρω στο άρθρο 

12. 

iii. Αν, μετά τη μεταβίβαση του οχήματος κατά την προηγούμενη παράγραφο, συναφθεί 

νέα Ασφαλιστική Σύμβαση για το ίδιο όχημα στο νέο ιδιοκτήτη, η προηγούμενη 

Ασφαλιστική Σύμβαση παύει να ισχύει και μόνος υπεύθυνος έναντι των ζημιωθέντων 

τρίτων είναι ο τελευταίος Ασφαλιστής. 

➢ 12.Β. Προαιρετικές Ασφαλιστικές Καλύψεις 

Οι προαιρετικές ασφαλιστικές καλύψεις δεν λήγουν, αν τον Λήπτη της 

ασφάλισης/Ασφαλισμένο διαδεχθεί άλλος στην ασφαλιστική σχέση. Στην περίπτωση 

διαδοχής στην ασφαλιστική σχέση, ο Ασφαλιστής και ο Λήπτης της 

ασφάλισης/Ασφαλισμένος δικαιούνται να καταγγείλουν τη σύμβαση το αργότερο μέσα σε 

τριάντα (30) ημέρες, αφότου έγινε γνωστή η διαδοχή. Η καταγγελία εκ μέρους της Εταιρίας 

επιφέρει αποτελέσματα αφού περάσουν δεκαπέντε (15) μέρες από τότε που περιήλθε στον 

Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένο. 

13. Τροποποίηση της Ασφαλιστικής Σύμβασης 

Μετά από έγγραφη συναίνεση του Ασφαλιστή και με έναρξη ισχύος τουλάχιστον από την 

επομένη της παραλαβής της αιτήσεως του Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένου, είναι 

δυνατόν να τροποποιηθεί η ισχύουσα Ασφαλιστική Σύμβαση. 

14. Ανακοινώσεις – Δηλώσεις – Επικοινωνία 

Εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά στους παρόντες όρους ή στη νομοθεσία, όλες οι 

ανακοινώσεις και δηλώσεις του Ασφαλισμένου ή και λήπτη της ασφάλισης , κοινοποιούνται 
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εγγράφως στα γραφεία του Συνεταιρισμού στην Αθήνα , οδός Δραγατσανίου 6 , στον 5Ο 

όροφο , Τ.Κ. 105 59,  στα τηλέφωνα 210 523 1450-1451-1452-1453 , φαχ 210 523 2463, email: 

info-yper@pasia.gr / claims@pasia.gr (τμήμα αποζημιώσεων) / ekdoseis@pasia.gr (τμήμα 

εκδόσεων συμβολαίων) 

Η έγγραφη επικοινωνία του Ασφαλιστή με τον Λήπτη της ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο ή το 

δικαιούχο αποζημίωσης, μπορεί να γίνεται είτε με επιστολή είτε με ηλεκτρονική 

αλληλογραφία ή τηλεομοιοτυπία ή αποστολή μηνύματος σε συσκευή κινητής τηλεφωνίας, 

σε στοιχεία επικοινωνίας που οι τελευταίοι έχουν δηλώσει εγγράφως ή με νόμιμα 

ηχογραφημένη συνομιλία ότι επιθυμούν μέσω αυτών να συναλλάσσονται με τον Ασφαλιστή. 

0 Λήπτης της ασφάλισης και ο Ασφαλισμένος σε περίπτωση αλλαγής της διεύθυνσής τους, 

υποχρεούνται να γνωστοποιούν στον Ασφαλιστή, αμελλητί, εγγράφως τη νέα τους 

διεύθυνση. Ο Ασφαλιστής μπορεί να προβαίνει σε κάθε γνωστοποίηση ή κοινοποίηση προς 

τον Λήπτη της ασφάλισης και τον Ασφαλισμένο στη δηλούμενη, από αυτούς, τελευταία τους 

διεύθυνση. 

15. Διακανονισμός Ζημιάς  

Ο Ασφαλιστής έχει το δικαίωμα να προβαίνει σε έρευνα για τα αίτια της ζημιάς και για τις 

περιστάσεις κάτω από τις οποίες επήλθε, καθώς και για την ύπαρξη και την αξία του 

Ασφαλισμένου Κινδύνου, κατά το χρόνο του ατυχήματος. Σε περίπτωση ολικής τεκμαρτής 

απώλειας του οχήματος, η αποζημίωση προσδιορίζεται σύμφωνα με την τρέχουσα εμπορική 

αξία του, την ημερομηνία του ζημιογόνου γεγονότος, όπως προβλέπεται και από το 

Ν.2496/1997. 

0 Ασφαλιστής δικαιούται να προβαίνει κατά την κρίση του και μέσα στα όρια της ευθύνης 

του, σε συμβιβαστικό διακανονισμό απαιτήσεων τρίτων κατ’ αυτού ή των ασφαλισμένων 

του. 0 διακανονισμός αυτός δε δεσμεύει καθ' οιονδήποτε τρόπο τους ασφαλισμένους, όσον 

αφορά στην ευθύνη για την επέλευση του ζημιογόνου γεγονότος. 

Ο Ασφαλιστής υποχρεούται, το αργότερο εντός τριών (3) μηνών από την ημερομηνία κατά 

την οποία ο ζημιωθείς κοινοποίησε την αίτηση αποζημίωσης είτε απευθείας στην 

ασφαλιστική επιχείρηση του υπαιτίου του ατυχήματος είτε στον αντιπρόσωπο για το 

διακανονισμό των ζημιών: 

α) Να υποβάλει «έγγραφη» αιτιολογημένη προσφορά αποζημίωσης, σε περίπτωση που 

η ευθύνη δεν αμφισβητείται και η ζημιά έχει αποτιμηθεί. 

β) Να υποβάλει «έγγραφη» αιτιολογημένη απάντηση επί των σημείων που περιέχονται 

στην αίτηση, στην περίπτωση που η ευθύνη αμφισβητείται ή δεν έχει ακόμη 

διαπιστωθεί σαφώς ή σε περίπτωση που η ζημιά δεν έχει αποτιμηθεί πλήρως. 

Ο χρόνος πληρωμής που αναφέρει η προσφορά αποζημίωσης είναι το χρονικό διάστημα που 

προβλέπεται στη σχετική απόφαση της ΤτΕ περί διαδικασίας διακανονισμού και καταβολής 

αποζημίωσης, το οποίο δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες από την 

Προσφορά ή το διάστημα που κάθε φορά προβλέπεται στη νομοθεσία και τις σχετικές 

mailto:claims@pasia.gr
mailto:ekdoseis@pasia.gr
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αποφάσεις της ΤτΕ, εκτός αντίθετης ειδικής συμφωνίας των μερών. Αν συμφωνηθεί 

αυτούσια αποκατάσταση της ζημιάς, ο χρόνος αυτής είναι επίσης το χρονικό διάστημα που 

προβλέπεται στη σχετική απόφαση της ΤτΕ περί διαδικασίας διακανονισμού και καταβολής 

αποζημίωσης, το οποίο δεν μπορεί να υπερβαίνει τις είκοσι (20) ημέρες από τη συμφωνία ή 

το διάστημα που κάθε φορά προβλέπεται στη νομοθεσία και τις σχετικές αποφάσεις της ΤτΕ, 

εκτός αντίθετης ειδικής συμφωνίας των μερών. Σε κάθε περίπτωση, για τη διαδικασία και το 

χρόνο διακανονισμού και καταβολής της αποζημίωσης ισχύει ό,τι προβλέπεται στις διατάξεις 

της ισχύουσας νομοθεσίας και στις σχετικές αποφάσεις της ΤτΕ. 

16. Αρμοδιότητα Δικαστηρίων 

Κάθε διαφορά οποιοσδήποτε φύσης, μεταξύ του Λήπτη της Ασφάλισης/ Ασφαλισμένου ή 

κάθε άλλου τρίτου έχοντος έννομο συμφέρον και του Ασφαλιστή, η οποία είναι δυνατόν να 

προκόψει σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση, υπόκειται στην αποκλειστική δικαιοδοσία των 

αρμόδιων δικαστηρίων και εκδικάζεται από αυτά με εφαρμοστέο το Ελληνικό δίκαιο. 

17. Παραγραφή 

Το δικαίωμα για κάθε αξίωση του Ασφαλιστή, του Λήπτη της ασφάλισης/Ασφαλισμένου που 

πηγάζει από την Ασφαλιστική Σύμβαση, παραγράφεται μετά από τέσσερα (4) έτη από το 

τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκε η αξίωση. 

Το δικαίωμα για αξίωση του τρίτου προσώπου που ζημιώθηκε, παραγράφεται μετά πάροδο 

πέντε (5) ετών από την ημέρα του ατυχήματος, επιφυλασσομένων των διατάξεων της 

κείμενης νομοθεσίας για την αναστολή και τη διακοπή της παραγραφής. 

18. Χαρτόσημα, Φόροι και Άλλες Επιβαρύνσεις  

Κάθε είδους φόρος, τέλος, κράτηση, δικαίωμα ή επιβάρυνση υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου 

ή οιουδήποτε Ν.Π.Δ.Δ. σε σχέση με το παρόν Ασφαλιστήριο ή τυχόν ανανεωτήρια αυτού, τις 

αποδείξεις είσπραξης ασφαλίστρων, τις πρόσθετες πράξεις αυτού και γενικότερα 

οιουδήποτε εγγράφου συνδέεται με την παρούσα Ασφαλιστική Σύμβαση που ισχύει ήδη 

κατά την έκδοση του παρόντος ή θα επιβληθεί στο μέλλον, βαρύνει αποκλειστικά τον Λήπτη 

της ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο ή τον Δικαιούχο κατά περίπτωση. Επίσης, όλα τα έξοδα 

στα οποία υποβλήθηκε ο Ασφαλιστής από κοινοποιήσεις τρίτων, εκχωρήσεις ή επιβληθείσες 

κατασχέσεις στα χέρια της ως τρίτης βαρύνουν τον Λήπτη της ασφάλισης ή τον Ασφαλισμένο. 

19. Προσωπικά Δεδομένα 

Ο Πανελλαδικός Αλληλασφαλιστικός Συνεταιρισμός Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Δημοσίας 

Χρήσεως (Π.Α.Σ.Ι.Α ΣΥΝ Π.Ε)  , γραφεία  του Συνεταιρισμού στην Αθήνα , οδός Δραγατσανίου 

6 , στον 5Ο όροφο , Τ.Κ. 105 59,  στα τηλέφωνα 210 523 1450-1451-1452-1453 , φαχ 210 523 

2463, email: info-yper@pasia.gr / claims@pasia.gr (τμήμα αποζημιώσεων) / 
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ekdoseis@pasia.gr (τμήμα εκδόσεων συμβολαίων)ουλής 7, 10562, Αθήνα, ΑΦΜ 096119577, 

Γ.Ε.Μ.Η. 1168401000, ως ασφαλιστική επιχείρηση του Ν.4364/2016, 

συλλέγει, τηρεί και επεξεργάζεται αρχείο με προσωπικά δεδομένα των ασφαλισμένων της, 

λειτουργώντας ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας αυτών, εφαρμόζοντας κατάλληλα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα προστασίας τους, κατά την έννοια του Κανονισμού Ε.Ε. 679/2016. 

Σκοπός της επεξεργασίας αυτής είναι η αξιολόγηση του ασφαλιστικού κινδύνου, ο 

υπολογισμός του ασφαλίστρου, η σύναψη, καλή λειτουργία και εκτέλεση της ασφαλιστικής 

σύμβασης. Αποδέκτες των προσωπικών δεδομένων των ασφαλισμένων μπορεί να είναι τα 

πρόσωπα που μεσολαβούν για τη σύναψη της ασφαλιστικής σύμβασης, θυγατρικές 

επιχειρήσεις παρόμοιου σκοπού, δημόσιες αρχές με βάση επιταγές των νόμων ή δικαστικών 

αποφάσεων, η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (τήρηση αρχείου 

Υ.Σ.Α.Ε), τρίτες ασφαλιστικές εταιρίες εσωτερικού (στα πλαίσια εξώδικου διακανονισμού) ή 

εξωτερικού στα πλαίσια διακανονισμού αποζημιώσεων, πραγματογνώμονες, ιατροί, 

δικηγόροι, δικαστικοί επιμελητές, λοιπά πρόσωπα που έχουν δικαιώματα από ασφαλιστικές 

συμβάσεις κ.ο.κ.  

Στην Ιστοσελίδα μας https://pasia.gr μπορείτε αναλυτικά να ενημερωθείτε από το κείμενο 

του κανονισμού Ε.Ε. 679/2016 

Τα υποκείμενα των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, διαθέτουν όλα τα δικαιώματα που 

προβλέπονται από τον Κανονισμό 679/2016 ΕΕ, την Εθνική Νομοθεσία και το Κανονιστικό 

Πλαίσιο της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, που εκάστοτε ισχύουν 

για την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που 

το αφορούν και ειδικότερα: το δικαίωμα διόρθωσης ανακριβών δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα, το δικαίωμα της διαγραφής των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (δικαίωμα 

στη λήθη),το δικαίωμα για περιορισμό επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα (και ταυτόχρονα το δικαίωμα λήψης γνώσης περί της διόρθωσης ή διαγραφής ή 

περιορισμού αντίστοιχα της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα), το 

δικαίωμα εναντίωσης στην επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα ή/και στην 

αυτοματοποιημένη λήψη αποφάσεων, το δικαίωμα διαβίβασης των δεδομένων προσωπικού 

χαρακτήρα σε άλλον υπεύθυνο επεξεργασίας (φορητότητα των δεδομένων) και το δικαίωμα 

στην πρόσβαση και λήψη πληροφοριών, σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

που τηρεί ο Π.Α.Σ.Ι.Α ΣΥΝ Π.Ε ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας. 

Τα ως άνω δικαιώματα ασκούνται από το υποκείμενο των προσωπικών δεδομένων με 

υποβολή σχετικού γραπτού αιτήματος (σχετικά πρότυπα υποδείγματα στο Παράρτημα VIΙΙ), 

το οποίο θα απευθύνεται είτεμε συστημένη ταχυδρομική επιστολή στα γραφεία του Π.ΑΣ.Ι.Α 

ΣΥΝ Π.Ε , Δραγατσανίου 6 , στον 5ο  όροφο , Τ.Κ. 105 59,  Αθήνα (υπόψη Υπευθύνου 

Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων), είτε με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

Υπευθύνου Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων του Συνεταιρισμού dpo@pasia.gr, κατ’ 

αρχήν χωρίς κόστος για το υποκείμενο των δεδομένων. Ο Συνεταιρισμός δεσμεύεται να λάβει 
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κάθε δυνατό μέτρο για την ικανοποίηση του σχετικού αιτήματος εντός 30 ημερολογιακών 

ημερών από τη παραλαβή του. 

Ταυτόχρονα, η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα δέχεται οποιοδήποτε 

έγγραφο παράπονο/καταγγελία σχετικά με τα προσωπικά δεδομένα: Αρχή Προστασίας 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Λεωφ. Κηφισίας 1-3, 11523 Αθήνα | www.dpa.gr 
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ΤΜΗΜΑ I: ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΩΝ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 

Επί των προαιρετικώς καλυπτόμενων κινδύνων ισχύουν οι διατάξεις των ανωτέρω 

αναφερόμενων Γενικών Όρων, εκτός αν άλλως προβλέπεται ειδικότερα κατωτέρω. 

1. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΥΡΟΣ ΑΠΟ ΑΝΑΦΛΕΞΗ 

➢ ΑΡΘΡΟ 1.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

1. Η ασφάλιση πυρός από ανάφλεξη περιλαμβάνει τις ζημίες του ασφαλισμένου οχήματος 

από πυρκαγιά που προκαλείται από ανάφλεξη του οχήματος ή από πτώση κεραυνού με 

προκληθείσα έκρηξη του οχήματος (εκ του κεραυνού). Δεν καλύπτονται ζημιές από άλλα 

παρεμφερή συμβάντα. 

2. Η εν λόγω ασφάλιση δεν καλύπτει φθορές λόγω χρήσης, μείωσης απόδοσης, μείωσης 

εμπορικής αξίας, όπως και αποθετικές ζημιές από τη στέρηση της χρήσης του αυτοκινήτου. 

3. Επίσης δεν καλύπτονται ζημιές του οχήματος που θα προξενηθούν, άμεσα ή έμμεσα, από 
τρομοκρατικές ή κακόβουλες ενέργειες τρίτων, μεμονωμένες ή όχι, εκτός εάν συμφωνήθηκε 
διαφορετικά στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του 
αυτοκινήτου ή των ασφαλισμένων εξαρτημάτων του που έχουν καταστραφεί, κατά την 
ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν. 
2496/97 περί υπασφάλισης - υπερασφάλισης. 
4. Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά την 
κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας. Προκειμένου να υπάρξει 
επέκταση της κάλυψης εκτός των ορίων της ελληνικής επικράτειας, απαιτείται να  υπάρχει 
έγγραφη αίτηση από τον ασφαλισμένο/λήπτη και ειδική συμφωνία. 
5. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία, εξαιρείται το ποσό της απαλλαγής εφόσον έχει 
συμφωνηθεί. Εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς υπερβαίνει το ανώτατο 
συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο κάλυψης πυρός από 
ανάφλεξη, το υπόλοιπο ποσό καταβάλεται από τον λήπτη της ασφάλισης ή/ και τον 
ασφαλισμένο. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 
6. Βασική προϋπόθεση αποζημίωσης αποτελεί η εντός οκτώ (8) εργασίμων ημερών από την 
ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου, αναγγελία της ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα 
Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού. Η αναγγελία θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από 
βεβαίωση - αποδεικτικό περί δήλωσης του περιστατικού στην κατά Νόμο αρμόδια 
Αστυνομική ή άλλη δημόσια Αρχή (π.χ. Πυροσβεστική). 
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➢ ΑΡΘΡΟ 1.2. Εξαιρέσεις 

Ισχύουν οι Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III, πλην των εξαιρέσεων των περιπτώσεων 10 έως και 16. 

2. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΥΡΟΣ ΑΠΟ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ Ή ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΥΡΟΣ ΑΠΟ 

ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 

➢ ΑΡΘΡΟ 2.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

1. Η ασφάλιση πυρός από τρομοκρατικές ενέργειες περιλαμβάνει ζημιές του ασφαλισμένου 
οχήματος από πυρκαγιά του οχήματος ή/και έκρηξη του οχήματος που θα προξενούνται 
άμεσα ή έμμεσα από τρομοκρατικές ενέργειες τρίτων, μεμονωμένες ή όχι. 
Η ασφάλιση πυρός από κακόβουλες ενέργειες τρίτων περιλαμβάνει ζημιές του 
ασφαλισμένου οχήματος από πυρκαγιά του οχήματος ή/και έκρηξη του οχήματος που θα 
προξενούνται άμεσα ή έμμεσα από κακόβουλες ενέργειες τρίτων, μεμονωμένες ή όχι. 
Τρομοκρατική ενέργεια θεωρείται οποιαδήποτε πράξη χαρακτηρίζεται ως τέτοια και 
συνίσταται, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, σε χρήση δύναμης ή βίας ή και απειλής κάθε 
ατόμου ή ομάδας ατόμων που είτε δρουν μόνοι τους είτε για λογαριασμό ή σε συνεργασία 
με άλλη οργάνωση ή κυβέρνηση και η οποία πράξη διαπράττεται για κυβερνητικούς, 
θρησκευτικούς, ιδεολογικούς ή εθνικούς σκοπούς ή λόγους ή για τον εκφοβισμό του κοινού 
ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό νόμιμης ή de facto Αρχής ή κυβέρνησης, 
ανεξάρτητα από το αν η πράξη αυτή έλαβε ή όχι χώρα κατά τη διάρκεια πολιτικών ταραχών, 
στάσεων οχλαγωγιών, διαδηλώσεων, απεργιών, ανταπεργιών ή κατά τη διάρκεια 
οποιασδήποτε διατάραξης της Δημόσιας Τάξης. 
Κακόβουλες ενέργειες τρίτων είναι οι πράξεις που γίνονται από κάποιο τρίτο πρόσωπο με 
σκοπό το βανδαλισμό ή τη δολιοφθορά και έχουν ως αποτέλεσμα τη ζημιά των 
ασφαλισμένων περιουσιακών στοιχείων. 
2. Η ασφάλιση πυρός από τρομοκρατικές ενέργειες και η ασφάλισης πυρός από κακόβουλες 
ενέργειες τρίτων δεν παρέχεται μεμονωμένη, αλλά μόνο σε συνδυασμό με την ασφάλιση 
πυρός από ανάφλεξη. 
3. Οι εν λόγω καλύψεις ενεργοποιούνται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά 
την κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας Προκειμένου να υπάρξει 
επέκταση της κάλυψης εκτός των ορίων της ελληνικής επικράτειας, απαιτείται να  υπάρχει 
έγγραφη αίτηση από τον ασφαλισμένο/λήπτη και ειδική συμφωνία. 
 
4. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς 
υπερβαίνει το ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
όριο κάλυψης πυρός από ανάφλεξη, η αποζημίωση υπολογίζεται επί του ποσού του 
συμφωνημένου ανωτάτου ορίου κάλυψης και όχι επί της καθαρής αξίας που αναγράφεται 
επί του συνόλου των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
υπηρεσιών ή /και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση της ζημιάς. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 
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5. Βασική προϋπόθεση αποζημίωσης αποτελεί η εντός οκτώ (8) εργασίμων ημερών από την 
ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου, αναγγελία της ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα 
Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού. Επιπρόσθετα, ο ασφαλισμένος, αμέσως μετά το συμβάν, 
έχει την υποχρέωση να υποβάλλει άμεσα – και σε κάθε περίπτωση εντός της προθεσμίας 
ασκήσεως εγκλήσεως – μήνυση έγκληση κατά των δραστών καθώς και κατά παντός 
υπευθύνου στις αρμόδιες αρχές (Αστυνομία,Εισαγγελία) και να προσκομίσει αντίγραφο της 
μήνυσης στον Συνεταιρισμό με συνημμένες φωτογραφίες του βλαβέντος οχήματος, 
ληφθείσες στον τόπο του συμβάντος. Το δικαίωμα αποζημίωσής του γεννάται μόνο μετά την 
εμπρόθεσμη προσκομιδή της υποβληθείσας μήνυσης/έγκλησης στο Συνεταιρισμό και των 
σχετικών φωτογραφιών, διαφορετικά καμία υποχρέωση προς αποζημίωση υφίσταται από 
τον Συνεταιρισμό. 
Η αναγγελία θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από βεβαίωση-αποδεικτικό περί δήλωσης του 
περιστατικού στην κατά Νόμο αρμόδια Αστυνομική ή άλλη δημόσια Αρχή (π.χ. 
Πυροσβεστική). 

➢ ΑΡΘΡΟ 2.2. Εξαιρέσεις 

Ι. Ισχύουν οι Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III, πλην των εξαιρέσεων των περιπτώσεων από σημείο 11 έως και 17. Η 
αναφερόμενη στο σημείο 3 εξαίρεση εξακολουθεί να ισχύει στην έκταση που δεν 
προβλέπεται διαφορετικά στον παρόντα ειδικό όρο. 
ΙΙ. Επίσης εξαιρούνται της ασφάλισης ζημίες: στα ελαστικά του οχήματος και μόνο, εφόσον 
αυτές δεν συντρέχουν με άλλες ζημιές που καλύπτονται από την παρούσα ασφάλιση. 
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΛΥΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 

3. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΟ ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΡΙΤΩΝ (ΕΚΤΟΣ ΠΥΡΟΣ) 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 3.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

1. Η ασφάλιση από Κακόβουλες Ενέργειες Τρίτων περιλαμβάνει το κόστος επισκευής υλικών 
ζημιών (όχι από πυρκαγιά ή έκρηξη) που θα προκληθούν στο αμάξωμα του ασφαλισμένου 
οχήματος αποκλειστικά και μόνο ως συνέπεια κακόβουλης ενέργειας τρίτου προσώπου που 
ενεργεί με σκοπό τον βανδαλισμό ή την δολιοφθορά του ασφαλισμένου οχήματος. 
2. Η εν λόγω ασφάλιση δεν καλύπτει φθορές λόγω μείωσης εμπορικής αξίας, ούτε θετικές 
και αποθετικές ζημιές από τη στέρηση της χρήσης του οχήματος. 
3. Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά την 
κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας. 
4. Η ασφάλιση από κακόβουλες ενέργειες τρίτων δεν παρέχεται μεμονωμένη, αλλά μόνο σε 
συνδυασμό με την ασφάλιση πυρός από ανάφλεξη, πυρός από τρομοκρατικές ενέργειες και 
πυρός από κακόβουλες ενέργειες τρίτων. 
5. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς 
υπερβαίνει το ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
όριο κάλυψης πυρός από ανάφλεξη, η αποζημίωση υπολογίζεται επί του ποσού του 
συμφωνημένου ανωτάτου ορίου κάλυψης και όχι επί της καθαρής αξίας που αναγράφεται 
επί του συνόλου των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
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υπηρεσιών ή /και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση της ζημιάς. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 
6. Βασική προϋπόθεση αποζημίωσης αποτελεί η εντός οκτώ (8) εργασίμων ημερών από την 
ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου αναγγελία της ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα 
Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού. Επιπρόσθετα, ο ασφαλισμένος, αμέσως μετά το συμβάν, 
έχει την υποχρέωση να υποβάλλει άμεσα – και σε κάθε περίπτωση εντός της προθεσμίας 
ασκήσεως εγκλήσεως – μήνυση έγκληση κατά των δραστών καθώς και κατά παντός 
υπευθύνου στις αρμόδιες αρχές (Αστυνομία, Εισαγγελία) και να προσκομίσει αντίγραφο της 
μήνυσης στον Συνεταιρισμό με συνημμένες φωτογραφίες του βλαβέντος οχήματος, 
ληφθείσες στον τόπο του συμβάντος. Το δικαίωμα αποζημίωσής του γεννάται μόνο μετά την 
εμπρόθεσμη προσκομιδή της υποβληθείσας μήνυσης/έγκλησης στο Συνεταιρισμό και των 
σχετικών φωτογραφιών, διαφορετικά καμία υποχρέωση προς αποζημίωση υφίσταται από 
τον Συνεταιρισμό. 

➢ ΑΡΘΡΟ 3.2 Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται της ασφάλισης και δεν καλύπτονται ζημιές που προκαλούνται: 
α) Στα ελαστικά, τις ζάντες, τα τάσια, υαλοπίνακες (τζάμια) και στους καθρέπτες του 
ασφαλισμένου οχήματος. 
β) Από πυρκαγιά, έκρηξη, κλοπή ή/και τρομοκρατικές ενέργειες. 
γ) Από οποιοδήποτε πρόσωπο το οποίο συνδέεται με τον ασφαλισμένο ή τον λήπτη της 
ασφάλισης με συγγενική, εργασιακή ή εταιρική σχέση οποιασδήποτε μορφής ή με σύμβαση 
έργου ή είναι προστηθείς αυτού ή ανήκει στον ευρύτερο κύκλο συμφερόντων του. 
δ) Στις περιπτώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 9 ≪Γενικές Εξαιρέσεις≫ των Γενικών όρων 
του παρόντος, και του Τμήματος ΙΙΙ ≪Γενικές Εξαιρέσεις ασφάλισης προαιρετικώς 
καλυπτόμενων κινδύνων≫ εκτός από την περίπτωση των κακόβουλων ενεργειών της 
περίπτωσης 3 (του Τμήματος ΙΙΙ) και μόνο αναφορικά με τις κακόβουλες ενέργειες της 
σχετικής διάταξης ισχύουσας κατά τα λοιπά. 
 

4. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΚΛΟΠΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 4.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

1. Καλύπτεται η ολική κλοπή του ασφαλισμένου οχήματος. 
Η έννοια της κλοπής ορίζεται από τον Ποινικό Νόμο. Δεν καλύπτεται η περίπτωση της 
υπεξαίρεσης. 
2. Η ασφάλιση ολικής κλοπής του αυτοκινήτου δεν παρέχεται μεμονωμένη, αλλά μόνο σε 
συνδυασμό κατ’ ελάχιστον με την ασφάλιση πυρός από ανάφλεξη. 
3. Η ασφάλιση κλοπής καλύπτει την πραγματική αξία του οχήματος κατά την ημέρα της 
απώλειάς του, με την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης - 
υπερασφάλισης. 
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4. Η υποχρέωση του ασφαλιστή υφίσταται με την προϋπόθεση ότι η απώλεια θα δηλωθεί 
αμέσως στην αστυνομική αρχή και στο Συνεταιρισμό εγγράφως και γεννάται μετά 
παρέλευση 90 ημερών, αφ’ ότου υποβληθεί σχετική μήνυση και εφόσον προσκομισθεί 
βεβαίωση ότι η μήνυση εκκρεμεί και δεν προκύπτει από αλλού ότι το όχημα βρέθηκε στην 
προθεσμία αυτή. Ο ασφαλιστής ευθύνεται για την καταβολή της αποζημίωσης έστω και εάν 
το όχημα βρεθεί μετά την προθεσμία αυτή με την επιφύλαξη της παρ.8. 
Ο μηνυτής δεν δικαιούται να αποσύρει την μήνυση ούτε μετά την καταβολή της 
αποζημίωσης, αλλιώς υποχρεούται να αποκαταστήσει κάθε ζημία που θα προξενηθεί στον 
ασφαλιστή από την αιτία αυτή. 
5. Δεν καλύπτεται οποιαδήποτε αφαίρεση ή ζημία εξ αφαιρέσεως ή ζημία τμημάτων ή 
εξαρτημάτωναπό την κυκλοφορία του οχήματος, που προξενήθηκαν κατά τη διάρκεια της 
κλοπής του, εφόσον το όχημα βρεθεί πριν την παρέλευση της προθεσμίας των 90 ημερών. 
6. Για την καταβολή της αποζημίωσης ο ασφαλιστής μπορεί να ζητήσει: 
α) την παροχή από τον κύριο του οχήματος εγγράφου εντολής και ανέκκλητης 
πληρεξουσιότητας με την οποία θα δίδεται στον ασφαλιστή το δικαίωμα πώλησης του 
οχήματος εάν τυχόν βρεθεί και να κρατήσει το τίμημα, 
β) την υπογραφή συμβολαιογραφικού προσυμφώνου που θα παρέχει την ευχέρεια στον 
ασφαλιστή να ζητήσει την υπογραφή οριστικού συμβολαίου για τη μεταβίβαση του 
οχήματος είτε σ’ αυτόν (αυτοσύμβαση) είτε σε τρίτο που θα υποδειχθεί από αυτόν και 
γ) αντίγραφο δήλωσης της κλοπής στη Δ.Ο.Υ του ασφαλισμένου και στη Διεύθυνση 
Μεταφορών που έχει εκδώσει την άδεια του οχήματος ότι δηλώθηκε η κλοπή. 
7. Αν το όχημα βρεθεί μετά την καταβολή του ασφαλίσματος, ο λήπτης της ασφάλισης ή ο 
ασφαλισμένος κύριος του οχήματος έχουν υποχρέωση, μόλις λάβουν γνώση, να 
ειδοποιήσουν τον ασφαλιστή. Ο ασφαλιστής όταν λάβει γνώση της ανεύρεσης του οχήματος, 
υποχρεούται να καλέσει τον ασφαλισμένο εγγράφως, προκειμένου να δηλώσει αν επιθυμεί 
να κρατήσει το ευρεθέν όχημα και να επιστρέψει το ασφάλισμα. Η δήλωση αυτή του 
ασφαλισμένου μπορεί να γίνει μόνο εντός προθεσμίας δύο (2) μηνών από την αποστολή της 
επιστολής. Σε περίπτωση μη απάντησης ο ασφαλισμένος εκπίπτει από το δικαίωμα αυτό. 
8. Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά την 
κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας. Προκειμένου να υπάρξει 
επέκταση της κάλυψης εκτός των ορίων της ελληνικής επικράτειας, απαιτείται να  υπάρχει 
έγγραφη αίτηση από τον ασφαλισμένο/λήπτη και ειδική συμφωνία. 
 
9. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς 
υπερβαίνει το ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
όριο κάλυψης πυρός από ανάφλεξη, η αποζημίωση υπολογίζεται επί του ποσού του 
συμφωνημένου ανωτάτου ορίου κάλυψης και όχι επί της καθαρής αξίας που αναγράφεται 
επί του συνόλου των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
υπηρεσιών ή /και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση της ζημιάς. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 
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➢ ΑΡΘΡΟ 4.2. Εξαιρέσεις 

Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του Τμήματος 
III, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 3, 4, 5 και 18. 
 

5. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΡΙΚΗΣ ΚΛΟΠΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ 

➢ ΑΡΘΡΟ 5.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

1. Η ασφάλιση Μερικής Κλοπής καλύπτει μόνο: 
α) την καθαρή αξία των κλαπέντων τεμαχίων ή εξαρτημάτων του ασφαλισμένου οχήματος 
που είναι στερεώς προσδεδεμένα σε αυτό και είναι απαραίτητα για την κίνηση και τη 
λειτουργία του (ενδεικτικά μπαταρίες, ζαντολάστιχα), καθώς και τις υλικές ζημιές που θα 
προξενηθούν στο σώμα (αμάξωμα) του οχήματος κατά το χρόνο της αφαίρεσης ή/ και της 
απόπειρας αφαίρεσης αυτών των τεμαχίων ή εξαρτημάτων. 
β) την καθαρή αξία λοιπών κλαπέντων πρόσθετων εξαρτημάτων του (ράδιο cd, ραδιόφωνα, 
κασετόφωνα, τηλεοράσεις, συσκευές σταθερών τηλεφώνων, λοιπές εγκαταστάσεις και 
ειδικά εξαρτήματα) και τις υλικές ζημιές που θα προξενηθούν στο αμάξωμα του 
ασφαλισμένου αυτοκινήτου κατά το χρόνο της αφαίρεσης ή / και της απόπειρας αφαίρεσής 
τους, εφόσον έχουν δηλωθεί και περιγράφει αναλυτικά στην αίτηση ασφάλισης ή/και εάν 
αναφέρονται στο τιμολόγιο αγοράς του οχήματος ή αποτελούν βασικό εξοπλισμό του 
οχήματος. Σε περίπτωση προσθήκης πρόσθετων εξαρτημάτων μετά την έναρξη ισχύος της εν 
λόγω κάλυψης και πριν την επέλευση του κινδύνου, ο ασφαλισμένος ή/και ο λήπτης της 
ασφάλισης υποχρεούνται όπως το δηλώσουν εγγράφως στο Συνεταιρισμό, προκειμένου ο 
Συνεταιρισμός να αποδεχθεί να καλυφθούν και τα πρόσθετα εξαρτήματα από την παρούσα 
κάλυψη. 
Σε περίπτωση κλοπής ενός / ή και περισσοτέρων από τα αντικείμενα της παρούσας παρ. β, η 
ευθύνη του Συνεταιρισμού δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό αποζημίωσης των δύο χιλιάδων 
(2.000,00) ευρώ είτε ανά κλαπέν αντικείμενο, είτε κατ’ άθροισμα της αξίας τυχόν 
περισσοτέρων κλαπέντων αντικειμένων. Σε αυτή την περίπτωση, το ποσό αποζημίωσης θα 
συνυπολογίζεται στο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο 
κάλυψης μερικής κλοπής, το οποίο σε καμία περίπτωση δε θα υπερβαίνεται. 
γ) ζημιές του ίδιου του αυτοκινήτου (ίδιες ζημιές) στο διάστημα που το ασφαλισμένο 
αυτοκίνητο είναι στην κατοχή του κλέφτη. 
Η ασφάλιση μερικής κλοπής δεν παρέχεται μεμονωμένη, αλλά μόνο σε συνδυασμό με την 
ασφάλιση ολικής κλοπής. 
Η ασφάλιση δεν καλύπτει φθορές λόγω χρήσης, μείωσης απόδοσης, μείωσης εμπορικής 
αξίας, καθώς και αποθετικές ζημιές από τη στέρηση της χρήσης του αυτοκινήτου. 
Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εξαιρείται η καταβολή του προβλεπόμενου από την 
ασφαλιστική σύμβαση ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού από τη συνολική καθαρή 
δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς αναφορικά με την εν λόγω κάλυψη, το οποίο (ποσοστό) 
βαραίνει τον ασφαλισμένο. 
Σε περίπτωση που η συνολική καθαρή δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς υπερβαίνει το 
ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο κάλυψης 
μερικής κλοπής, ο Συνεταιρισμός έχει υποχρέωση αποζημίωσης μέχρι του ανώτατου 
συμφωνημένου και αναγραφόμενου επί της ασφαλιστικής σύμβασης ορίου.  
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Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του αυτοκινήτου ή των ασφαλισμένων 
εξαρτημάτων του που έχουν καταστραφεί ή κλαπεί, κατά την ημέρα της επέλευσης της 
ασφαλιστικής περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης 
- υπερασφάλισης. 
Ο ασφαλισμένος έχει υποχρέωση να δηλώσει αμέσως την κλοπή στην Αστυνομία, και να 
προσκομίσει στον Συνεταιρισμό αντίγραφο της μήνυσης, μετά δε την ανεύρεση του 
αυτοκινήτου ή των εξαρτημάτων του, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να προσκομίσει στον 
Συνεταιρισμό αντίγραφο δελτίου συμβάντων της Αστυνομίας, στο οποίο να δηλώνεται 
αναλυτικά ποιων τεμαχίων ή εξαρτημάτων του αυτοκινήτου η αφαίρεση έλαβε χώρα. 
2. Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά την 
κυκλοφορία  του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας. Προκειμένου να υπάρξει 
επέκταση της κάλυψης εκτός των ορίων της ελληνικής επικράτειας, απαιτείται να  υπάρχει 
έγγραφη αίτηση από τον ασφαλισμένο/λήπτη και ειδική συμφωνία. 
 
3. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς 
υπερβαίνει το ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
όριο αναφορικά με την εν λόγω κάλυψη, η αποζημίωση υπολογίζεται επί του ποσού του 
συμφωνημένου ανωτάτου ορίου κάλυψης και όχι επί της καθαρής αξίας που αναγράφεται 
επί του συνόλου των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
υπηρεσιών ή /και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση της ζημιάς. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 

➢ ΑΡΘΡΟ 5.2. Εξαιρέσεις 

Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του Τμήματος 
III, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 3, 4, 5 και 18. 

6. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΘΡΑΥΣΗΣ ΚΡΥΣΤΑΛΛΩΝ 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.1 Αντικείμενο ασφάλισης του καθαρισμού του αεροθαλάμου υαλοπίνακα 

Με την εν λόγω κάλυψη ο Συνεταιρισμός αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποζημιώσει τον 
ασφαλισμένο αποκλειστικώς και μόνο  για ζημιά που θα προκληθεί από την εμφάνιση 
υγρασίας που έχει εισχωρήσει εντός του αεροθαλάμου που σχηματίζεται μεταξύ δύο (2) 
υαλοπινάκων που έχουν τοποθετηθεί επί του αυτού πλαισίου. 
Ως εμφάνιση / εισχώρηση υγρασίας νοείται ο σχηματισμός υδρατμών εντός του 
αεροθαλάμου που παρεμβάλλεται μεταξύ των δύο υαλοπινάκων και ο οποίος αρχικώς 
εκδηλώνεται με σημειακό θάμπωμα, το οποίο, κατά την παρουσία έντονου φυσικού ή 
τεχνητού φωτός, δεν είναι ορατό, άλλως, καθίσταται ορατό με ιδιαίτερη δυσχέρεια, πλην, 
όμως, εκδηλώνεται, όταν απουσιάζει ο φυσικός ή τεχνητός φωτισμός και, κυρίως, όταν 
υφίσταται έντονη διαφορά ανάμεσα στη θερμοκρασία του περιβάλλοντος και στη 
θερμοκρασία που επικρατεί στο εσωτερικό (θάλαμο επιβατών) του ασφαλισμένου 
οχήματος. Ως φαινόμενο εξελίσσεται με τη σταδιακή αύξηση, συν τη προόδω του χρόνου, 
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της ποσότητας των υδρατμών εντός του αεροθαλάμου που λαμβάνει αρχικώς τη μορφή 
σταγονιδίων ή σταγόνων και, εν συνεχεία, προσλαμβάνει τη μορφή γαλακτώδους (λευκού) 
υγρού ως απόρροια της οξείδωσης της εσωτερικής επιφάνειας των υαλοπινάκων απ’ την 
ύπαρξη αλάτων. 
Ως ασφαλιζόμενο κεφάλαιο νοείται το συμφωνούμενο αναγραφόμενο στην ασφαλιστική 
σύμβαση χρηματικό ποσό, μέχρι του οποίου ο Συνεταιρισμός δύναται κατ’ ανώτατο όριο να 
παράσχει αποζημίωση στον ασφαλισμένο λόγω ενεργοποίησης της εν λόγω κάλυψης, άπαξ 
ή αθροιστικώς σε περίπτωση επανειλημμένης ενεργοποίησης αυτής, μέχρι τη συμπλήρωση 
της ετήσιας ασφαλιστικής επετείου και είναι κοινό και αδιαίρετο με το ασφαλιζόμενο 
κεφάλαιο που αναγράφεται στην ασφαλιστική σύμβαση αναφορικά με την παρεχόμενη 
κάλυψη της επισκευής ή αντικατάστασης υαλοπίνακα λόγω θραύσης. 
Η αποζημίωση, σε περίπτωση αφαίρεσης υγρασίας απ’ το εσωτερικό διπλού υαλοπίνακα, 
καλύπτει την καθαρή αξία της αμοιβής του τεχνίτη για την αφαίρεση της υγρασίας κατά τους 
ενδεδειγμένους κανόνες της επιστήμης και της τέχνης, τη στεγανοποίηση, καθώς και την 
επανατοποθέτηση του διπλού υαλοπίνακα εντός του πλαισίου αυτού, αλλά και την καθαρή 
αξία της δαπάνης για την προμήθεια των υλικών στεγανοποίησης και συγκόλλησης του 
υαλοπίνακα επί του πλαισίου του αμαξώματος του ασφαλισμένου οχήματος. 
Ο ασφαλισμένος οφείλει σε κάθε περίπτωση να μεριμνήσει, κατά τους κανόνες της καλής 
πίστης και των συναλλακτικών ηθών, ώστε να αναγγείλει εγκαίρως στο Συνεταιρισμό την 
ανάγκη ενεργοποίησης της προκείμενης κάλυψης, προκειμένου να αποφευχθεί / προληφθεί 
η συσσώρευση τέτοιας ποσότητας υδρατμών (σταγονιδίων ή σταγόνων) εντός του 
αεροθαλάμου των υαλοπινάκων, που θα λάβει τη μορφή γαλακτώδους (λευκού) υγρού ως 
απόρροια προχωρημένης οξείδωσης της εσωτερικής επιφάνειας των υαλοπινάκων και θα 
καταστήσει μη εφικτό, κατά τους κανόνες της επιστήμης και της τέχνης, τον καθαρισμό του 
αεροθαλάμου των υαλοπινάκων. 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.2  Όροι κάλυψης 

Η υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, κατά τα ανωτέρω, προϋποθέτει σε κάθε περίπτωση 
ότι, της αφαίρεσης υγρασίας απ’ το εσωτερικό διπλού υαλοπίνακα έχει προηγηθεί, η απ’ τον 
ασφαλισμένο ή τον λήπτη της ασφάλισης ή τον κύριο ή τον οδηγό του ασφαλισμένου 
οχήματος αναγγελία, εντός τριών (3) εργασίμων ημερών, απ’ την επέλευση του κινδύνου, 
καθώς και, η εντός τριών (3) εργασίμων ημερών απ’ την αναγγελία, διενέργεια 
πραγματογνωμοσύνης από πραγματογνώμονα του Συνεταιρισμού, ώστε να προκύπτει η 
αιτία επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου. 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.3  Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται, αποκλείονται και, πάντως, δεν περιλαμβάνονται στην έννοια της ανωτέρω 
κάλυψης οι παρακάτω περιπτώσεις: 
1. Ζημία που συνίσταται σε θραύση του διπλού υαλοπίνακα κατά την πραγματοποίηση, 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εργασιών εξαγωγής ή / και επανατοποθέτησης αυτού για 
τον καθαρισμό του αεροθαλάμου του υαλοπίνακα. 
2. Ζημία που συνίσταται σε θραύση του διπλού υαλοπίνακα κατά την πραγματοποίηση, 
ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εργασιών εξαγωγής ή / και επανατοποθέτησης αυτού προς 
το σκοπό καθαρισμού του αεροθαλάμου του, όταν λόγω του σχήματος και των επιμέρους 
τεχνικών / κατασκευαστικών προδιαγραφών του είναι ιδιαιτέρως πιθανή η θραύση αυτού, 
ανεξαρτήτως της πιστής εφαρμογής των ενδεδειγμένων κανόνων της επιστήμης και της 
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τέχνης, εκτός εάν έχει συμφωνηθεί εγγράφως μεταξύ ασφαλιστή και ασφαλισμένου 
συμμετοχή του τελευταίου στην καθαρή αξία του κόστους προμήθειας του υαλοπίνακα και 
των υλικών στεγανοποίησης και συγκόλλησης αυτού, καθώς και στην καθαρή αξία της 
αμοιβής για την εξαγωγή και τοποθέτηση του υαλοπίνακα. 
3. Ζημία ή βλάβη που θα προκληθεί στο μεταλλικό πλαίσιο του υαλοπίνακα του 
ασφαλιζόμενου οχήματος κατά την πραγματοποίηση εργασιών εξαγωγής ή / και 
επανατοποθέτησης αυτού προς το σκοπό καθαρισμού του αεροθαλάμου του. 
4. Ζημία ή θραύση που θα προκληθεί στο εσωτερικό των φαναριών, στο εσωτερικό 
(αεροθάλαμο) του διπλού υαλοπίνακα της ηλιοροφής ή / και στο εσωτερικό (αεροθάλαμο) 
της γυάλινης οροφής (πανοραμικής) του ασφαλιζόμενου οχήματος. 
5. Αφαίρεση υγρασίας απ’ το εσωτερικό (αεροθάλαμο) διπλού υαλοπίνακα, για τον οποίο 
διαπιστωμένα έχουν διενεργηθεί, προ της επελεύσεως του ασφαλιζόμενου κινδύνου, 
εργασίες αφαίρεσης της υγρασίας, εφόσον δεν έχει παρέλθει ο συμφώνως προς την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία ελάχιστος χρόνος, για τον οποίο προβλέπεται παροχή 
εγγύησης καλής εκτέλεσης εργασιών καθαρισμού του υαλοπίνακα. 
6. Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος ΙΙΙ, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 2, 3, 6, 8, 10, 16 και 18. 
 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.4  Απαλλαγή Συνεταιρισμού / Συμμετοχή ασφαλισμένου 

 
1. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εξαιρείται η καταβολή του ισόποσου του εκάστοτε 
προβλεπόμενου από την ασφαλιστική σύμβαση ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού 
από την καθαρή αξία της συνολικής δαπάνης αποκατάστασης της ζημιάς αναφορικά με την 
εν λόγω κάλυψη, το οποίο (ισόποσο του ποσοστού απαλλαγής) βαραίνει τον ασφαλισμένο. 
Εάν για οποιονδήποτε λόγο η καθαρή αξία της συνολικής δαπάνης αποκατάστασης της 
ζημιάς υπερβαίνει το ανώτατο αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
ασφαλιζόμενο κεφάλαιο της εν λόγω κάλυψης ή το εκάστοτε υπολειπόμενο ποσό προς 
εξάντληση του συμφωνημένου ασφαλιζόμενου κεφαλαίου μέχρι τη συμπλήρωση της 
ετήσιας ασφαλιστικής επετείου, το ισόποσο του ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού 
που βαραίνει τον ασφαλισμένο υπολογίζεται επί της καθαρής αξίας του ποσού των 
παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής υπηρεσιών ή / και 
αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη για την 
αποκατάσταση της ζημιάς. 
 
2. Σε περίπτωση υποβολής, από πλευράς ασφαλισμένου, αναγγελίας στο Συνεταιρισμό περί 
επέλευσης του κινδύνου καθαρισμού του αεροθαλάμου διπλού υαλοπίνακα, εάν απ’ τη 
διενεργούμενη πραγματογνωμοσύνη που αποτελεί προϋπόθεση για την καταβολή 
αποζημίωσης αποδειχθεί ότι εντός του αεροθαλάμου υφίσταται οξείδωση σε τόσο 
προχωρημένο στάδιο, ώστε ο καθαρισμός να μην ενδείκνυται να πραγματοποιηθεί κατά τους 
κανόνες της επιστήμης και της τέχνης και ο υαλοπίνακας χρήζει αντικατάστασης, ο 
Συνεταιρισμός απαλλάσσεται και, αντιστρόφως, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να 
συμμετάσχει στην καθαρή αξία : α) της εργασίας αντικατάστασης του υαλοπίνακα, β) του 
κόστους των υλικών συγκόλλησης και στεγανοποίησης του υαλοπίνακα και γ) του κόστους 
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του υαλοπίνακα καθαυτού κατά ποσοστό πενήντα εκατοστιαίων ποσοστιαίων (50%) 
μονάδων ή πενήντα τοις εκατό (50%). 
 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.5  Αντικείμενο ασφάλισης της επισκευής ή αντικατάστασης υαλοπίνακα 

λόγω θραύσης 

Με την κάλυψη αυτή ο Συνεταιρισμός αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποκαταστήσει τη 
ζημία που θα προκληθεί στον ασφαλισμένο, αποκλειστικώς και μόνον, απ’ τη θραύση των 
εργοστασιακού ή / και μη εργοστασιακού τύπου κρυστάλλων των πλευρικών παραθύρων και 
των ανεμοθωράκων (εμπρόσθιου και οπίσθιου παρμπρίζ) του ασφαλισμένου οχήματος που 
είναι σταθερά και μόνιμα τοποθετημένα πάνω σε αυτό, σύμφωνα με τις τεχνικές 
προδιαγραφές, κατά τις οποίες το ασφαλισμένο όχημα έχει εξέλθει απ’ τη γραμμή 
παραγωγής του εργοστασίου κατασκευής του. 
Ως ≪εργοστασιακού τύπου≫ καλείται ο υαλοπίνακας (κρύσταλλο) που προέρχεται απ’ την 
κατασκευάστρια εταιρία που προμηθεύει με υαλοπίνακες το ασφαλισμένο όχημα κατά την 
έξοδο αυτού απ’ τη γραμμή παραγωγής, ενώ ≪μη εργοστασιακού τύπου≫ καλείται ο 
υαλοπίνακας (κρύσταλλο) που έχει κατασκευαστεί απ’ οποιαδήποτε άλλη εταιρία 
κατασκευής υαλοπινάκων και φέρει τα ίδια ακριβώς ποιοτικά χαρακτηριστικά, ιδιότητες και 
προδιαγραφές με τον ≪εργοστασιακού τύπου υαλοπίνακα≫. Ως ≪αποκατάσταση ζημίας≫ 
νοείται α) η επισκευή του υαλοπίνακα δια της επιτόπιας επεμβάσεως με χρήση ρητίνης ή, 
εφόσον η επισκευή δεν προκρίνεται ως ενδεδειγμένη λύση συμφώνως προς τους κανόνες 
της επιστήμης και της τέχνης, β) η αντικατάσταση του θραυσθέντος υαλοπίνακα, σύμφωνα 
με όσα ορίζονται παρακάτω. 
Ως ασφαλιζόμενο κεφάλαιο νοείται το συμφωνούμενο αναγραφόμενο στην ασφαλιστική 
σύμβαση χρηματικό ποσό, μέχρι του οποίου ο Συνεταιρισμός δύναται κατ’ ανώτατο όριο να 
παράσχει αποζημίωση στον ασφαλισμένο λόγω ενεργοποίησης της εν λόγω κάλυψης, άπαξ 
ή αθροιστικώς σε περίπτωση επανειλημμένης ενεργοποίησης αυτής, μέχρι τη συμπλήρωση 
της ετήσιας ασφαλιστικής επετείου και είναι κοινό και αδιαίρετο με το ασφαλιζόμενο 
κεφάλαιο που αναγράφεται στην ασφαλιστική σύμβαση αναφορικά με την παρεχόμενη 
κάλυψη του καθαρισμού του αεροθαλάμου διπλού υαλοπίνακα. 
Η αποζημίωση, σε περίπτωση θραύσης υαλοπίνακα, καλύπτει την καθαρή αξία της 
παρεχόμενης υπηρεσίας επισκευής του υαλοπίνακα ή, εφόσον χρήσει αντικατάσταση, η 
αποζημίωση καλύπτει α) την καθαρή αξία του κόστους προμήθειας του θραυσθέντος 
υαλοπίνακα, β) την καθαρή αξία του κόστους προμήθειας των υλικών συγκόλλησης και 
στεγανοποίησης, καθώς και γ) την καθαρή αξία της παρεχόμενης υπηρεσίας εξαγωγής και 
επανατοποθέτησης αυτού. 
Εφόσον η ζημία που θα προκληθεί στον υαλοπίνακα του ασφαλισμένου οχήματος δεν 
κρίνεται επισκευάσιμη, σύμφωνα με την εκτίμηση του πραγματογνώμονα του Συνεταιρισμού 
που θα περιληφθεί στη σχετική έκθεση που θα συνταχθεί, ο θραυσθείς / καταστραφείς 
υαλοπίνακας (κρύσταλλο) θα αντικατασταθεί με έτερο υαλοπίνακα των αυτών ακριβώς 
ποιοτικών χαρακτηριστικών, ιδιοτήτων και προδιαγραφών. 
Ο ασφαλισμένος οφείλει σε κάθε περίπτωση να συνδράμει καθ’ οιονδήποτε τρόπο και να 
παράσχει στο Συνεταιρισμό άμεσα κάθε δυνατή βοήθεια, γενικότερα δε να προβαίνει σ’ 
οποιαδήποτε ενέργεια ήθελε κριθεί απαραίτητη, με βάση τα κρατούντα συναλλακτικά ήθη, 
χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, προκειμένου αφ’ ενός να αποφευχθεί η μεγέθυνση τυχόν 
προκληθείσας ζημιάς σε υαλοπίνακα, ώστε να καταστεί δυνατή η επισκευή αυτού, αφ’ 
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ετέρου να καταστεί δυνατή η διαπίστωση και ακριβής καταγραφή των  ποιοτικών 
χαρακτηριστικών, ιδιοτήτων και προδιαγραφών του προς αντικατάσταση θραυσθέντος / 
καταστραφέντος υαλοπίνακα (κρυστάλλου). 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.6  Όροι κάλυψης 

Η υποχρέωση καταβολής αποζημίωσης, κατά τα ανωτέρω, προϋποθέτει σε κάθε περίπτωση 
ότι έχει προηγηθεί η απ’ τον ασφαλισμένο ή τον λήπτη της ασφάλισης ή τον κύριο ή τον 
οδηγό του ασφαλισμένου οχήματος αναγγελία, εντός τριών (3) εργασίμων ημερών, απ’ την 
επέλευση του κινδύνου, καθώς και η εντός τριών (3) εργασίμων ημερών απ’ την αναγγελία 
διενέργεια πραγματογνωμοσύνης από πραγματογνώμονα του Συνεταιρισμού, ώστε να 
προκύπτει η αιτία επέλευσης του ασφαλιστικού κινδύνου. 
Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος επέλθει κατά την 
κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας. Προκειμένου να υπάρξει 
επέκταση της κάλυψης εκτός των ορίων της ελληνικής επικράτειας, απαιτείται να  υπάρχει 
έγγραφη αίτηση από τον ασφαλισμένο/λήπτη και ειδική συμφωνία. 
 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.7 Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται, αποκλείονται και, πάντως, δεν περιλαμβάνονται στην έννοια της ανωτέρω 
ασφάλισης οι παρακάτω περιπτώσεις: 
1. Ζημία σε υαλοπίνακα που προκλήθηκε συνεπεία εμπλοκής του ασφαλισμένου οχήματος 
σε αυτοκινητικό ατύχημα με υπαιτιότητα του ασφαλισμένου. 
2. Αντικατάσταση ή επισκευή των ελαστικών μερών που βρίσκονται περιμετρικά των 
υαλοπινάκων στο πλαίσιο αντικατάστασης αυτών. 
3. Ζημία ή θραύση υαλοπινάκων κατά την πραγματοποίηση επισκευαστικών εργασιών στο 
όχημα ή κατά την εξαγωγή και επανατοποθέτησή τους. 
4. Επιφανειακές φθορές - ζημιές κρυστάλλων (π.χ. γραμμώσεις που προκλήθηκαν από 
φθαρμένους υαλοκαθαριστήρες ή συνεπεία πρόσκρουσης του ασφαλισμένου οχήματος επί 
σταθερού αντικειμένου). 
5. Ζημία ή βλάβη μεταλλικών πλαισίων των κρυστάλλων. 
6. Ζημία ή θραύση καθρεπτών, φανών, ηλιοροφής, γυάλινης οροφής (πανοραμικής) και 
δεικτών πορείας. 
7. Θραύση των κρυστάλλων που καλύπτεται με το ασφαλιστήριο συμβόλαιο από άλλον 
προαιρετικώς καλυπτόμενο κίνδυνο. 
8. Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 2, 3, 6, 8, 10, 16 και 18. 
 

➢ ΑΡΘΡΟ 6.8 Απαλλαγή Συνεταιρισμού / Συμμετοχή ασφαλισμένου 

 
1. Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εξαιρείται η καταβολή του ισόποσου του εκάστοτε 
προβλεπόμενου από την ασφαλιστική σύμβαση ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού 
απ’ την καθαρή αξία της συνολικής δαπάνης αποκατάστασης της ζημιάς αναφορικά με την 
εν λόγω κάλυψη, το οποίο (ισόποσο του ποσοστού απαλλαγής) βαραίνει τον ασφαλισμένο. 
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Εάν για οποιονδήποτε λόγο η καθαρή αξία της συνολικής δαπάνης αποκατάστασης της 
ζημιάς υπερβαίνει το ανώτατο αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο κάλυψης 
της ασφάλισης της επισκευής ή αντικατάστασης υαλοπίνακα ή το εκάστοτε υπολειπόμενο 
ποσό μέχρι τη συμπλήρωση της ετήσιας ασφαλιστικής επετείου, το ισόποσο του ποσοστού 
απαλλαγής του Συνεταιρισμού που βαραίνει τον ασφαλισμένο υπολογίζεται επί της καθαρής 
αξίας του ποσού των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
υπηρεσιών ή / και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση τηςζημιάς. 
2. Σε περίπτωση υποβολής, από πλευράς ασφαλισμένου, αναγγελίας στο Συνεταιρισμό περί 
επέλευσης του κινδύνου επισκευής ή αντικατάστασης υαλοπίνακα λόγω θραύσης, εάν απ’ 
τη διενεργούμενη πραγματογνωμοσύνη που αποτελεί προϋπόθεση για την καταβολή 
αποζημίωσης αποδειχθεί ότι εντός του αεροθαλάμου του υαλοπίνακα υφίσταται οξείδωση 
σε τόσο προχωρημένο στάδιο, ώστε ο καθαρισμός αυτού, ανεξαρτήτως θραύσεως, δεν θα 
ήταν ενδεδειγμένη λύση κατά τους κανόνες της επιστήμης και της τέχνης, ο Συνεταιρισμός 
απαλλάσσεται και, αντιστρόφως, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να συμμετάσχει στην 
καθαρή αξία α) της εργασίας αντικατάστασης του υαλοπίνακα, β) του κόστους των υλικών 
συγκόλλησης και στεγανοποίησης του υαλοπίνακα και γ) του κόστους του υαλοπίνακα 
καθαυτού κατά ποσοστό πενήντα εκατοστιαίων ποσοστιαίων μονάδων ή πενήντα τοις εκατό 
(50%). 
3. Εάν προκληθεί ζημιά από αντικείμενα, ευρισκόμενα εντός ή επί του ασφαλισμένου 
οχήματος ή από πρόσκρουση επιβαινόντων του ασφαλισμένου οχήματος επί των 
υαλοπινάκων αυτού, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να συμμετάσχει στην καθαρή αξία α) της 
εργασίας αντικατάστασης του  υαλοπίνακα, β) του κόστους των υλικών συγκόλλησης και 
στεγανοποίησης του υαλοπίνακα και γ) του κόστους του υαλοπίνακα καθαυτού κατά 
ποσοστό είκοσι εκατοστιαίων ποσοστιαίων  μονάδων  ή είκοσι τοις εκατό (20%). 
4. Εάν προκληθεί ζημία σε υαλοπίνακα συνεπεία της πρόσκρουσης του ασφαλισμένου 
οχήματος επί  σταθερού αντικειμένου, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να συμμετάσχει στην 
καθαρή αξία α) της εργασίας αντικατάστασης του υαλοπίνακα, β) του κόστους των υλικών 
συγκόλλησης και στεγανοποίησης του υαλοπίνακα και γ) του κόστους του υαλοπίνακα 
καθεαυτού κατά ποσοστό είκοσι εκατοστιαίων ποσοστιαίων  μονάδων ή είκοσι τοις εκατό 
(20%). 
5. Εάν προκληθεί ζημία σε υαλοπίνακα συνεπεία της εμπλοκής του ασφαλισμένου οχήματος 
σε ατύχημα με άγνωστο όχημα, ο ασφαλισμένος υποχρεούται να συμμετάσχει στην καθαρή 
αξία α) της εργασίας αντικατάστασης του υαλοπίνακα, β) του κόστους των υλικών 
συγκόλλησης και στεγανοποίησης του υαλοπίνακα και γ) του κόστους του υαλοπίνακα 
καθεαυτού κατά ποσοστό είκοσι εκατοστιαίων ποσοστιαίων μονάδων ή είκοσι τοις εκατό 
(20%). 
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7. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΙΔΙΩΝ ΖΗΜΙΩΝ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 7.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Η ασφάλιση Ιδίων Ζημιών καλύπτει τις ζημιές του ασφαλισμένου αυτοκινήτου που 
προκαλούνται αποκλειστικά και μόνο από σύγκρουση, πρόσκρουση, εκτροπή, ανατροπή και 
πτώση αυτού. 
Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του αυτοκινήτου ή των ασφαλισμένων 
εξαρτημάτων του που έχουν καταστραφεί, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης - 
υπερασφάλισης. 
Η ασφάλιση δεν καλύπτει φθορές λόγω χρήσης, μείωσης απόδοσης, μείωσης εμπορικής 
αξίας, όπως και αποθετικές ζημιές από τη στέρηση της χρήσης του αυτοκινήτου. 
Αν η παρούσα ασφάλιση συμφωνήθηκε με απαλλαγή του ασφαλιστή για ορισμένο ποσό για 
κάθε ατύχημα, ο Συνεταιρισμός ευθύνεται μόνο για την τυχόν πέραν του ποσού της 
απαλλαγής ζημιά. 
Αν δεν έχει γίνει διαφορετική συμφωνία, στο πεδίο εφαρμογής της εν λόγω ασφάλισης δεν 
εμπίπτουν ζημιές αυτού τούτου του αυτοκινήτου (ίδιες ζημιές) στο διάστημα που το 
αυτοκίνητο είναι στην κατοχή του κλέφτη (βλ. σημ. άρθρο 7.2). 
Ειδικά, ορίζεται ότι, εάν ο οδηγός είναι ηλικίας μικρότερης των 23 ετών ή έχει άδεια 
ικανότητας οδήγησης που εκδόθηκε σε χρόνο συντομότερο του έτους απ’ την επέλευση του 
κινδύνου, εάν δεν έχει συμφωνηθεί η κάλυψη των περιπτώσεων αυτών, με ειδικό πρόσθετο 
ασφάλιστρο ο ασφαλισμένος ή ο λήπτης της ασφάλισης συμμετέχει στη ζημιά σε ποσοστό 
50%, αφαιρούμενης και της συμφωνηθείσας απαλλαγής. 
Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εξαιρείται η καταβολή του προβλεπόμενου από την 
ασφαλιστική σύμβαση ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού από τη συνολική καθαρή 
δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς αναφορικά με την εν λόγω κάλυψη, το οποίο (ποσοστό) 
βαραίνει τον ασφαλισμένο. 
Εάν για οποιονδήποτε λόγο η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς υπερβαίνει το 
ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο κάλυψης 
ιδίων ζημιών, το ισόποσο του ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού που βαραίνει τον 
ασφαλισμένο υπολογίζεται επί του καθαρού ποσού των παραστατικών εγγράφων 
(τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής υπηρεσιών ή / και αποδείξεων παροχής 
υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη για την αποκατάσταση της ζημιάς, αλλά 
σε κάθε περίπτωση η προσφερόμενη αποζημίωση δεν δύναται να είναι μεγαλύτερη απ’ το 
ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης όριο κάλυψης 
ιδίων ζημιών. Βασική προϋπόθεση αποζημίωσης αποτελεί η εντός οκτώ (8) ημερών από την 
ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου, αναγγελία της ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα 
Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού.Ειδικά στη περίπτωση πρόκλησης της ζημιάς εξαιτίας 
τροχαίου ατυχήματος, η υποχρέωση του Συνεταιρισμού υφίσταται υπό την προϋπόθεση ότι 
το ατύχημα δηλώθηκε αμέσως στην αρμόδια Αστυνομική Αρχή, οπότε και ο ασφαλισμένος 
υποχρεούται μαζί με την Δήλωση Ατυχήματος να προσκομίσει το αντίστοιχο αποδεικτικό 
(ενδεικτικά, δήλωση τροχαίου ατυχήματος, δελτίο συμβάντων 
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κ.λπ.), προκειμένου να αποζημιωθεί. 
 

➢ ΑΡΘΡΟ 7.2. Εξαιρέσεις 

 
Ι. Ισχύουν οι Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III. 
ΙΙ. Επίσης εξαιρούνται της ασφάλισης ζημίες: 
α) που προξενήθηκαν στο ασφαλισμένο όχημα από κακή συντήρησή του ή από ελάττωμα 
του κατασκευαστή, 
β) στα ελαστικά του οχήματος και μόνο εφόσον αυτές δεν συντρέχουν με άλλες ζημιές που 
καλύπτονται από την παρούσα ασφάλιση. 
Σημείωση: Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τους παρόντες όρους, οι ζημιές του αυτοκινήτου 
(ίδιες ζημίες) κατά το διάστημα που είναι στην κατοχή του κλέφτη καλύπτονται από την 
ασφάλιση μερικής κλοπής. 
 

➢ ΑΡΘΡΟ  7.3. Τοπικά Όρια Ισχύος 

 
Η εν λόγω κάλυψη ενεργοποιείται αποκλειστικά και μόνο στην περίπτωση που ο κίνδυνος 
επέλθει κατάτην κυκλοφορία του ασφαλισμένου οχήματος εντός της Ελλάδας και δεν 
επεκτείνεται στο εξωτερικό, έστω και εάν είχε εκδοθεί Πράσινη Κάρτα. 
 

8. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΦΥΣΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 8.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Καλύπτονται περιοριστικά οι ζημιές που προκαλούνται άμεσα και αποδεδειγμένα μόνο από 
δασική πυρκαγιά, καταιγίδα ή και θύελλα, από πλημμύρα ή χιόνι, καθώς επίσης από τυφώνα, 
λαίλαπα, ανεμοθύελλα, έκρηξη ηφαιστείου, σεισμό, παλιρροιακό κύμα (τσουνάμι), που 
προσδιορίζονται από τις αρμόδιες κρατικές αρχές. Θύελλα ή καταιγίδα υφίσταται, όταν 
επικρατούν άνεμοι 8 μποφόρ και άνω, σύμφωνα με το δελτίο της Εθνικής Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας. Ειδικά, ορίζεται ότι δεν καλύπτονται μηχανικές βλάβες του αυτοκινήτου. 
Η ασφάλιση δεν καλύπτει φθορές λόγω χρήσης, μείωση απόδοσης, μείωση εμπορικής αξίας, 
όπως και αποθετικές ζημιές από τη στέρηση της χρήσης του αυτοκινήτου. 
Η ασφάλιση αυτή ισχύει αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων της Ελληνικής Επικράτειας 
και δεν επεκτείνεται στο εξωτερικό, έστω και εάν είχε εκδοθεί Πράσινη Κάρτα. 
Από την υποχρέωση, εκ μέρους του Συνεταιρισμού, καταβολής αποζημίωσης προς τον 
ασφαλισμένο για την ανωτέρω αιτία εάν η συνολική δαπάνη αποκατάστασης της ζημιάς 
υπερβαίνει το ανώτατο συμφωνημένο και αναγραφόμενο επί της ασφαλιστικής σύμβασης 
όριο κάλυψης φυσικά φαινόμενα, η αποζημίωση υπολογίζεται επί του ποσού του 
συμφωνημένου ανωτάτου ορίου κάλυψης και όχι επί της καθαρής αξίας που αναγράφεται 
επί του συνόλου των παραστατικών εγγράφων (τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής 
υπηρεσιών ή /και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών), βάσει των οποίων προκύπτει η δαπάνη 
για την αποκατάσταση της ζημιάς. 
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Καλύπτεται η πραγματική τρέχουσα αξία του οχήματος που έχει υποστεί ζημία εξαιτίας 
επελεύσεως του ανωτέρω κινδύνου, κατά την ημέρα της επέλευσης της ασφαλιστικής 
περίπτωσης, υπό την επιφύλαξη του άρθρου 17 Ν.2496/97 περί υπασφάλισης-
υπερασφάλισης. 

➢ ΑΡΘΡΟ 8.2. Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται και αποκλείονται της ασφάλισης οι παρακάτω περιπτώσεις: 
Ι. Ζημία που θα προκληθεί, όταν το ασφαλισμένο όχημα δεν έχει κάλυψη πυρός από 
ανάφλεξη καθώς και ολικής κλοπής. 
Η ασφάλιση φυσικών φαινομένων δεν παρέχεται μεμονωμένη, αλλά μόνο σε συνδυασμό με 
την ασφάλιση πυρός από ανάφλεξη και την ασφάλιση ολικής κλοπής. 
ΙΙ. Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 3, 4 και 18, καθώς επίσης και η 
αναφερόμενη στο σημείο 5, στην έκταση που δεν προβλέπεται διαφορετικά στον παρόντα 
ειδικό όρο. 
 

9. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΙΔΙΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΓΝΩΣΤΟ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟ ΟΧΗΜΑ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 9.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Καλύπτονται οι υλικές ζημιές που προκαλούνται στο ασφαλισμένο αυτοκίνητο, από 
σύγκρουσή του με άλλο γνωστό ανασφάλιστο όχημα του οποίου ο συνήθης τόπος 
στάθμευσης είναι η Ελληνική Επικράτεια και διαθέτει Ελληνικές Πινακίδες Κυκλοφορίας . 
Βασικές προϋποθέσεις αποζημίωσης του ασφαλιζόμενου αποτελούν: 
α) η διαπίστωση της αποκλειστικής ευθύνης του οδηγού του ανασφάλιστου αυτοκινήτου, η 
οποία θα πρέπει να προκύπτει από ικανά αποδεικτικά μέσα και υποχρεωτικά από Δημόσια 
έγγραφα (Αντίγραφο Δελτίου Συμβάντος επιληφθείσης Αστυνομικής Αρχής, Ποινική 
Δικογραφία), 
β) ο χαρακτηρισμός του ζημιογόνου οχήματος ως ανασφάλιστου να προκύπτει από 
βεβαίωση του Ελληνικού Κέντρου Πληροφοριών ή άλλης αρμόδιας δημόσιας αρχής που να 
αποδεικνύει ότι είναι ανασφάλιστο κατά τον χρόνο του ατυχήματος. Απαιτείται δε ο 
ασφαλισμένος να έχει καλέσει αστυνομική αρχή και να προσκομίσει στον Συνεταιρισμό το 
δελτίο συμβάντων της αστυνομικής αρχής που έχει επιληφθεί του ατυχήματος ή τη 
σχηματισθείσα ποινική δικογραφία του TOTA ή, καθώς και γ) η διαφύλαξη των δικαιωμάτων 
αυτού κατά το Νόμο εναντίον του υπεύθυνου τρίτου για την αποκατάσταση και 
επανείσπραξη της ζημιάς. 
Όρια Αποζημίωσης: 
αα) Καλύπτεται μέρος της πραγματικής τρέχουσας αξίας του αυτοκινήτου ή των 
ασφαλισμένων εξαρτημάτων του που έχουν καταστραφεί υπό την επιφύλαξη όσων ορίζονται 
στα υπό το γράμμα (α), (β) και (γ) τρία πρώτα εδάφια της δεύτερης παραγράφου του 
τέταρτου άρθρου του Νόμου 4092 /2012 και μέχρι του ποσού που αναγράφεται στο 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο. ββ) Εφόσον δεν πρόκειται περί ολοσχερούς, αποδεδειγμένα, 
καταστροφής του ασφαλιζόμενου οχήματος, καλύπτεται η καθαρή άνευ ΦΠΑ αξία του 
κόστους αποκατάστασης των υλικών ζημιών του ασφαλιζόμενου οχήματος βάσει του 
περιεχομένου των εκάστοτε νομίμως εκδιδόμενων φορολογικών παραστατικών εγγράφων 
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(τιμολογίων πώλησης αγαθών ή / και παροχής υπηρεσιών ή / και αποδείξεων παροχής 
υπηρεσιών) και αφού αφαιρεθεί απ’ το κόστος αποκατάστασης το ισόποσο του 
συμφωνούμενου ποσοστού απαλλαγής του Συνεταιρισμού που βαρύνει τον ασφαλισμένο. 
Ειδικές σημειώσεις: 
I. Ο Συνεταιρισμός ευθύνεται αποκλειστικά και μόνο για τις υλικές ζημιές του ασφαλισμένου 
αυτοκινήτου. Δεν ευθύνεται για οποιαδήποτε άλλη θετική ή αποθετική ζημιά ενδεικτικά για 
μείωση της αγοραστικής του αξίας, ή για στέρηση της χρήσης του ή για μείωση απόδοσης ή 
για εμπορική ζημιά του ασφαλιζόμενου ή για οποιαδήποτε έμμεση ζημιά. 
II . Ο Συνεταιρισμός, αποζημιώνοντας τον ασφαλιζόμενο, αποκτά, μέχρι του ποσού της 
αποζημίωσης, όλα τα δικαιώματα, τα οποία έχει αυτός εναντίον του τρίτου, που είναι 
υπαίτιος του ατυχήματος, σύμφωνα και με το Νόμο. Ανεξάρτητα απ’ αυτό ο ασφαλιζόμενος 
εκχωρεί από τώρα στον Συνεταιρισμό, μέχρι του ποσού της αποζημίωσης, κάθε συναφές 
δικαίωμά του και δίνει σ’ αυτήν το δικαίωμα και την πληρεξουσιότητα να ενεργήσει, εξώδικα 
ή δικαστικά, στο όνομα της ή και στο όνομα του, για αποζημίωσή της από τον τρίτο. 
III . Η ασφάλιση αυτή ισχύει αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων της Ελληνικής 
Επικράτειας και δεν επεκτείνεται στο εξωτερικό, έστω και εάν έχε εκδοθεί πράσινη κάρτα για 
το ασφαλισμένο όχημα. 

➢ ΑΡΘΡΟ 9.2. Εξαιρέσεις 

Από τις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του Τμήματος 
III, ισχύουν μόνο οι αναφερόμενες στα σημεία 1, 2, 3, 4, 5, 7 και 18. 
 

10. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΛΙΚΩΝ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΟΧΗΜΑ ΙΔΙΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 10.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Η εν λόγω κάλυψη περιλαμβάνει την αποκατάσταση των υλικών ζημιών αναίτιου οχήματος 
που ανήκει στον ίδιο ιδιοκτήτη με το ασφαλισμένο αυτοκίνητο (όχημα στόλου) και που 
προκλήθηκαν από σύγκρουσή του με αποκλειστική υπαιτιότητα του οδηγού του 
ασφαλισμένου οχήματος. Ως όχημα που ανήκει στον ίδιο ιδιοκτήτη με το ασφαλισμένο 
αυτοκίνητο νοείται αυτό που ανήκει στο ίδιο φυσικό ή νομικό πρόσωπο (ταύτιση ΑΦΜ). 
Η ασφάλιση αυτή ισχύει αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων της Ελληνικής Επικράτειας 
και δεν επεκτείνεται στο εξωτερικό, ακόμη και αν έχει εκδοθεί πράσινη κάρτα για το 
ασφαλισμένο όχημα. 

➢ ΑΡΘΡΟ 10.2. Προϋποθέσεις ενεργοποίησης της κάλυψης 

Προϋποθέσεις ενεργοποίησης της κάλυψης αποτελούν: 
I. Η διαπίστωση της αποκλειστικής ευθύνης του οδηγού του ασφαλισμένου οχήματος, η 
οποία θα πρέπει να προκύπτει από ικανά αποδεικτικά μέσα, 
II . Να υπάρξει πλήρης καταγραφή του συμβάντος από την υπηρεσία Φροντίδας Ατυχήματος 
του Συνεταιρισμού, 
III . Να ειδοποιηθεί ο Συνεταιρισμός εγκαίρως, επί αποδείξει και επιμελεία του 
ασφαλισμένου, το αργότερο εντός δύο (2) εργασίμων ημερών από την επέλευση του 
συμβάντος, ώστε να αποστείλει πραγματογνώμονα / τεχνικό σύμβουλο της επιλογής του 
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εντός μίας (1) εργάσιμης ημέρας από την αποδεδειγμένη ειδοποίηση του Συνεταιρισμού για 
να επιθεωρήσει κατ’ αντιπαράσταση τα συγκρουσθέντα οχήματα, 
IV. Να προκύπτει από την άδεια κυκλοφορίας του οχήματος στόλου ή από άλλο επίσημο 
έγγραφο ότι το αναίτιο όχημα είναι όχημα το οποίο ανήκει στον ίδιο ιδιοκτήτη του 
ασφαλισμένου αυτοκινήτου (όχημα στόλου) κατά τον χρόνο του ατυχήματος, 
V. Να μην υπάρξει αδικαιολόγητη απόκλιση ανάμεσα στην αξία του κόστους αποκατάστασης 
των υλικών ζημιών του αναίτιου οχήματος βάσει του περιεχομένου της προτιμολόγησης 
ή/και των εκδιδομένων φορολογικών παραστατικών (τιμολογίων πώλησης 
ανταλλακτικών/παροχής υπηρεσιών) σε σχέση με την προσδιοριζόμενη αξία του κόστους 
αποκατάστασης των υλικών ζημιών του αναίτιου οχήματοςβάσει του περιεχομένου της 
εκπονούμενης τεχνικής εκθέσεως πραγματογνωμοσύνης του πραγματογνώμονα του 
Συνεταιρισμού. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης απόκλισης αποκαταστατέα είναι η επελθούσα 
στο αναίτιο όχημα ζημιά που προκύπτει βάσει του κόστους αποκατάστασης που αναφέρεται 
στην τεχνική έκθεση πραγματογνωμοσύνης του πραγματογνώμονα του Συνεταιρισμού, 
VI . Το ασφαλιζόμενο κεφάλαιο ΔΕΝ δύναται να ανέλθει σε ποσό μεγαλύτερο των 5.000 ευρώ 
κατ’ ανώτατο όριο σε ετήσια – δωδεκάμηνη- ασφαλιστική περίοδο και ανεξαρτήτως 
συχνότητας ενεργοποίησης της εν λόγω κάλυψης εντός της αυτής – ισόχρονης- περιόδου. 

➢ ΑΡΘΡΟ 10.3. Όρια Αποζημίωσης 

Η ασφάλιση συμφωνείται με απαλλαγή του Συνεταιρισμού ποσού 500€ για κάθε ατύχημα, 
το οποίο ποσό βαρύνει τον ασφαλισμένο, και ο Συνεταιρισμός ευθύνεται μόνο για την 
κάλυψη τυχόν πέραν του ποσού της απαλλαγής ζημιά και με ανώτατο όριο μέχρι του ποσού 
που αναγράφεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
Καλύπτεται η καθαρή άνευ ΦΠΑ αξία του κόστους αποκατάστασης των υλικών ζημιών του 
αναίτιου οχήματος (στόλου) βάσει του περιεχομένου των εκάστοτε νομίμως εκδιδόμενων 
φορολογικών παραστατικών (τιμολογίων πώλησης ή/και αποδείξεων παροχής υπηρεσιών) 
και αφού αφαιρεθεί από το κόστος αποκατάστασης το ποσό απαλλαγής του Συνεταιρισμού 
που βαρύνει τον ασφαλισμένο και με ανώτατο όριο μέχρι του ασφαλιζόμενου ποσού που 
αναγράφεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
Ο Συνεταιρισμός ευθύνεται αποκλειστικά και μόνο για την αποκατάσταση των υλικών ζημιών 
του αναίτιου οχήματος που ανήκει στον ίδιο ιδιοκτήτη με το ασφαλισμένο αυτοκίνητο 
(όχημα στόλου) και που προκλήθηκαν από σύγκρουσή του με αποκλειστική υπαιτιότητα του 
οδηγού του ασφαλισμένου οχήματος. Δεν ευθύνεται για οποιαδήποτε άλλη θετική ή 
αποθετική ζημιά, ήτοι ενδεικτικά για μείωση της αγοραστικής του αξίας, ή/και για 
αποζημίωση από τη στέρηση της χρήσης του, ή/και για απωλεσθέντα εισοδήματα, ή/και για 
μείωση απόδοσης ή για εμπορική ζημιά του, ή/και για οποιαδήποτε έμμεση ζημιά. 

➢ ΑΡΘΡΟ 10.4. Εξαιρέσεις 

I. Ισχύουν οι Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του 
Τμήματος III. 
II . Υποβολή αναγγελίας προς ενεργοποίηση και αποζημίωση βάσει της παρούσας κάλυψης 
αποκλείει την τυχόν αναγγελία προς ενεργοποίηση και παροχή αποζημίωσης βάσει άλλης 
τυχόν ισχύουσας προαιρετικής κάλυψης για το ίδιο συμβάν. 
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11. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 11.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Με την κάλυψη αυτή ο Συνεταιρισμός αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλει στον 
ασφαλισμένο αποζημίωση για τη ζημιά που αποδεδειγμένα προκαλείται στις μεταφερόμενες 
διά του ασφαλισμένου οχήματος αποσκευές των επιβατών αυτού (και όχι στο περιεχόμενο 
αυτών), και λαμβάνει χώρα, αποκλειστικά στις παρακάτω περιοριστικά αναφερόμενες 
περιπτώσεις: 
- είτε κατά το χρόνο φορτοεκφορτώσεώς τους εντός του χώρου αποσκευών ή από το χώρο 
αποσκευών του ασφαλιζόμενου οχήματος, 
- είτε εξαιτίας επέλευσης πυρκαγιάς, διαρροής στο εσωτερικό του ασφαλισμένου οχήματος, 
σύγκρουσης, εκτροπής / πτώσης, πλημμύρας, θύελλας, καταιγίδας, τρομοκρατικών και 
κακόβουλων ενεργειών, στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών ή πολιτικών ταραχών, 
- είτε κατά το αιφνίδιο άνοιγμα της θύρας του χώρου αποσκευών (port baggage) του εν 
κινήσει ασφαλισμένου οχήματος. 
Σε όλες δε τις ως άνω περιπτώσεις επέλευσης του κινδύνου, η αποζημίωση καταβάλλεται 
συμφώνως προς τα εκάστοτε προβλεπόμενα στην ασφαλιστική σύμβαση περί του 
καθορισμού ανώτατου ποσού αποζημίωσης ανά συμβάν και έως του ποσού των 150,00 Ευρώ 
ανά αποσκευή επιβάτη, καλυπτόμενης μίας (1) αποσκευής ανά έναν (1) επιβάτη και σε κάθε 
περίπτωση μέχρι του ανώτατου καθορισμένου ασφαλιζόμενου ποσού στην ασφαλιστική 
σύμβαση. 
Βασικές προϋποθέσεις αποζημίωσης του ασφαλιζόμενου αποτελούν: 
1. Η εντός οκτώ (8) ημερών από την ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου, αναγγελία της 
ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού, από τον λήπτη της ασφάλισης 
ή τον ασφαλισμένο. 
Η αναγγελία να συνοδεύεται υποχρεωτικά από τα εξής παραστατικά: 
α) φωτογραφίες της ζημιωθείσας αποσκευής, 
β) φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου του ιδιοκτήτη/κατόχου της 
ζημιωθείσας αποσκευής, και 
γ) αποδεικτικό έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ότι ο ιδιοκτήτης της ζημιωθείσας 
αποσκευής ήταν επιβάτης του λεωφορείου κατά τον χρόνο επέλευσης του κινδύνου. 
2. Η προσκόμιση στον Συνεταιρισμό από πλευράς του λήπτη της ασφάλισης ή ασφαλισμένου 
παραστατικών, που να αποδεικνύουν ότι κατέβαλε στον ιδιοκτήτη / κάτοχο της αποσκευής , 
χρηματικό ποσό ως αποζημίωση για την ζημιά που αποδεδειγμένα προκλήθηκε στις 
μεταφερόμενες διά του ασφαλισμένου οχήματος αποσκευές των επιβατών. 
3. Η ασφάλιση αυτή ισχύει αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων της Ελληνικής Επικράτειας 
και δεν επεκτείνεται στο εξωτερικό, έστω και εάν είχε εκδοθεί πράσινη κάρτα. 

➢ ΑΡΘΡΟ 11.2. Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται και αποκλείονται της ασφάλισης οι παρακάτω περιπτώσεις: 
1. Όλες οι περιπτώσεις που αναφέρονται στο κεφάλαιο των αποκλειόμενων κινδύνων και 
Γενικών Εξαιρέσεων (άρθρο 9 των Γενικών Όρων) καθώς και στις Γενικές Εξαιρέσεις 
Ασφάλισης Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του Τμήματος ΙΙΙ, εκτός των περιπτώσεων 
των τρομοκρατικών και κακόβουλων ενεργειών, στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών ή 
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πολιτικών ταραχών που  προβλέπονται στην παράγραφο 3, της πλημμύρας, θύελλας και 
καταιγίδας που προβλέπεται στην παράγραφο 5 και όσων ορίζονται στις παραγράφους 13 
και 14. 
2. Ο Συνεταιρισμός δεν ευθύνεται για φυσιολογικές φθορές των αποσκευών, όπως 
γρατσουνιές, χτυπήματα, κατασκευαστικές ατέλειες και φθορές από υπερβολικά 
φορτωμένες αποσκευές. 
 

12. ΚΑΛΥΨΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ - ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 12.1. Αντικείμενο ασφάλισης 

Με την κάλυψη αυτή ο Συνεταιρισμός αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλει στον 
ασφαλισμένο αποζημίωση για τη ζημιά που αποδεδειγμένα προκαλείται από απώλεια ή 
κλοπή ή καταστροφή στις μεταφερόμενες διά του ασφαλισμένου οχήματος αποσκευές των 
επιβατών αυτού (και όχι στο περιεχόμενο αυτών), και λαμβάνει χώρα αποκλειστικά στις 
παρακάτω περιοριστικά αναφερόμενες περιπτώσεις: 
- είτε κατά το χρόνο φορτοεκφορτώσεώς τους εντός του χώρου αποσκευών ή από το χώρο 
αποσκευών του ασφαλιζόμενου οχήματος, 
- είτε εξαιτίας επέλευσης πυρκαγιάς, διαρροής στο εσωτερικό του ασφαλισμένου οχήματος, 
σύγκρουσης, εκτροπής//πτώσης, πλημμύρας, θύελλας, καταιγίδας, κλοπής, τρομοκρατικών 
και κακόβουλων ενεργειών, στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών ή πολιτικών ταραχών, 
- είτε κατά το αιφνίδιο άνοιγμα της θύρας του χώρου αποσκευών (port baggage) του εν 
κινήσει ασφαλισμένου οχήματος.  
Σε όλες δε τις ως άνω περιπτώσεις επέλευσης του κινδύνου, η αποζημίωση καταβάλλεται 
συμφώνως προς τα εκάστοτε προβλεπόμενα στην ασφαλιστική σύμβαση περί του 
καθορισμού ανώτατου ποσού αποζημίωσης ανά συμβάν και έως του ποσού των 300,00 Ευρώ 
ανά αποσκευή, καλυπτόμενης μίας (1) αποσκευής ανά έναν (1) επιβάτη και σε κάθε 
περίπτωση μέχρι του ανώτατου καθορισμένου ασφαλιζόμενου ποσού στην ασφαλιστική 
σύμβαση. 
Βασικές προϋποθέσεις αποζημίωσης του ασφαλιζόμενου αποτελούν: 
1. Η εντός οκτώ (8) ημερών από την ημερομηνία επέλευσης του κινδύνου αναγγελία της 
ζημιάς στο αρμόδιο Τμήμα Αποζημιώσεων του Συνεταιρισμού. Η αναγγελία να συνοδεύεται 
υποχρεωτικά από τα εξής παραστατικά: 
α) βεβαίωση-αποδεικτικό περί του ότι το περιστατικό έχει αναφερθεί στην κατά Νόμο 
αρμόδια Αστυνομική ή άλλη Δημόσια Αρχή, εντός 24 ωρών από την επέλευση του συμβάντος 
( ενδεικτικά δελτίο συμβάντων), 
β) φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου του ιδιοκτήτη της ζημιωθείσας 
αποσκευής,  
γ) αποδεικτικό έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ότι ο ιδιοκτήτης της ζημιωθείσας 
αποσκευής ήταν επιβάτης του λεωφορείου κατά τον χρόνο επέλευσης του κινδύνου, και 
δ) αποδεικτικό έγγραφο ότι έφερε αποσκευή ο αιτών αποζημίωσης - ιδιοκτήτης κατά τον 
χρόνο επέλευσης του κινδύνου. 
2. Η προσκόμιση στον Συνεταιρισμό από πλευράς ασφαλισμένου παραστατικών που να 
αποδεικνύουν ότι κατέβαλε στον ιδιοκτήτη / κάτοχο της αποσκευής χρηματικό ποσό ως 
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αποζημίωση για την ζημιά που αποδεδειγμένα προκλήθηκε στις μεταφερόμενες διά του 
ασφαλισμένου οχήματος αποσκευές των επιβατών. 
Η ασφάλιση αυτή ισχύει αποκλειστικά και μόνο εντός των ορίων της Ελληνικής Επικράτειας 
και σε κάθε περίπτωση δεν επεκτείνεται στο εξωτερικό, ακόμη και εάν είχε εκδοθεί πράσινη 
κάρτα. 

➢ ΑΡΘΡΟ 12.2. Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται και αποκλείονται της ασφάλισης οι παρακάτω περιπτώσεις: 
1. Όλες οι περιπτώσεις που αναφέρονται στο κεφάλαιο των αποκλειόμενων κινδύνων και 
Γενικών Εξαιρέσεων (άρθρο 9 των Γενικών Όρων) και στις Γενικές Εξαιρέσεις Ασφάλισης 
Προαιρετικώς Καλυπτόμενων Κινδύνων του Τμήματος ΙΙΙ, εκτός των περιπτώσεων των 
τρομοκρατικών και κακόβουλων ενεργειών, στάσεων, απεργιών, οχλαγωγιών ή πολιτικών 
ταραχών που προβλέπονται στην παράγραφο 3, της πλημμύρας, θύελλας και καταιγίδας που 
προβλέπεται στην παράγραφο 5 και όσων ορίζονται στις παραγράφους 13 και 14. 
2. Ο Συνεταιρισμός δεν ευθύνεται στις περιπτώσεις που η κλοπή ή απώλεια της αποσκευής 
έλαβε χώρα κατά το χρόνο που το ασφαλιζόμενο όχημα ήταν σταθμευμένο σε χώρο χωρίς 
φύλαξη. 
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13. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ ΟΔΗΓΟΥ 

 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.1 Ορισμοί 

Στην παρούσα κάλυψη, καλούνται: 
α) ≪ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΣ≫, ο οδηγός του αναφερόμενου στο ασφαλιστήριο αυτοκινήτου. 
β) ≪ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ≫, για να λάβουν το προβλεπόμενο ασφαλιστικό ποσό, στην περίπτωση 
θανάτου του ασφαλιζόμενου, τα πρόσωπα που θα εκκαλούντο στην κληρονομιά του 
ασφαλιζόμενου σύμφωνα με τους κανόνες της ≪εξ αδιαθέτου διαδοχής≫ ανεξάρτητα από 
το αν γίνουν πράγματι ή όχι κληρονόμοι (π.χ. λόγωαποποίησης ή λόγω διαδοχής εκ 
διαθήκης). 
γ) ≪ΑΤΥΧΗΜΑ≫ θεωρείται περιστατικό (συμβάν) που οφείλεται σε αιτία αιφνίδια, 
εξωτερική, ορατή, βίαιη, τυχαία και απόλυτα ανεξάρτητη από τη θέληση και συμμετοχή του 
συμβαλλόμενου ή του ασφαλιζόμενου ή των δικαιούχων και που προκαλεί στον 
ασφαλιζόμενο σωματική βλάβη, ως αποκλειστική αιτία και ανεξάρτητη από κάθε άλλη. 
δ) ≪ΑΝΩΤΑΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ≫ το χρηματικόποσό που θα καταβληθεί κατ’ ανώτατο 
όριο για κάθε καλυπτόμενη περίπτωση και το οποίο δεν μπορεί να υπερβεί σε καμιά 
περίπτωση το προβλεπόμενο στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ασφαλιστικό ποσό για τον 
καλυπτόμενο οδηγό. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.2 Αντικείμενο ασφάλισης 

α) Η παρούσα ασφάλιση καλύπτει εντός της Ελληνικής Επικράτειας, το ατύχημα που θα 
υποστεί κατά τη διάρκεια της ισχύος του προγράμματος ο οδηγός, υπέρ του οποίου 
συνάφθηκε η ασφάλιση του καλυπτόμενου από το ασφαλιστήριο οχήματος, εφόσον το 
ατύχημα συμβεί αποκλειστικά και μόνο κατά τη διάρκεια της οδήγησης του αυτοκινήτου, 
καθώς και της επιβίβασης σ’ αυτό και αποβίβασης απ’ αυτό και εφόσον τούτο (ατύχημα) 
συνιστά την αποδεδειγμένα άμεση, αποκλειστική και ανεξάρτητη από κάθε άλλη αιτία των 
οριζόμενων στα παρακάτω άρθρα 3 μέχρι και 4 κινδύνων. Η από τον παρόντα Όρο 
προβλεπόμενη ασφάλιση καλύπτει τον οδηγό και καταβάλλεται από τον Συνεταιρισμό ως 
ασφάλισμα Ζωής. 
β) Οι υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού καθορίζονται αποκλειστικά και μόνο από το 
περιεχόμενο του παρόντος Όρου και των τυχόν Πρόσθετων Πράξεων. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.3  Θάνατος από ατύχημα 

Αν επέλθει θάνατος του ασφαλιζόμενου συνεπεία ατυχήματος, ο Συνεταιρισμός θα 
καταβάλει στους δικαιούχους το προβλεπόμενο για την περίπτωση θανάτου ασφαλιστικό 
ποσό. Προϋπόθεση για την καταβολή του ασφαλίσματος είναι ότι ο θάνατος επήλθε άμεσα, 
αυτοτελώς και ανεξάρτητα από κάθε άλλη αιτία, από ατύχημα που συνέβη κατά τη διάρκεια 
της κάλυψης και πάντως μέσα σε ένα (1) έτος το αργότερο από την ημέρα του ατυχήματος. 
Αν δικαιούχος συντελέσει ≪εκ προθέσεως≫ με οποιοδήποτε τρόπο, άμεσα ή έμμεσα, στη 
συντόμευση της ζωής του ασφαλιζόμενου, η ασφάλιση, ως προς αυτόν, γίνεται αυτοδικαίως 
άκυρη και ανυπόστατη υπέρ του Συνεταιρισμού και δεν παράγει καμιά υποχρέωσησε βάρος 
της. Η αποζημίωση καταβάλλεται μετά την υποβολή στον Συνεταιρισμό των παρακάτω 
δικαιολογητικών: 
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1. Ληξιαρχική πράξη θανάτου, 
2. Πιστοποιητικό θανάτου ιατρού ή νοσοκομείου, 
3. Πιστοποιητικό της Εφορίας για τη δήλωση του ασφαλιστικού ποσού, 
4. Κληρονομητήριο, 
5. Όλα τα έγγραφα της ποινικής δικογραφίας. 
Εκτός, όμως, από τα παραπάνω δικαιολογητικά, ο Συνεταιρισμός μπορεί να ζητήσει και 
οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό που τυχόν θα απαιτηθεί για τη θεμελίωση της αξίωσης 
του δικαιούχου, ο οποίος υποχρεούται στην πλήρη απόδειξη του δικαιώματός του, από το 
οποίο η αξίωση αυτή απορρέει. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.4  Μόνιμη Ανικανότητα (Ολική ή Μερική) 

Η μόνιμη ανικανότητα διακρίνεται σε: ΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΟΡΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
ΠΟΛΥΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ 
α) Μόνιμη Ολική Ανικανότητα, που επήλθε αποκλειστικά συνεπεία ατυχήματος και πάντως 
μέσα σε ένα (1) έτος το αργότερο από την ημέρα που συνέβη αυτό και στην οποία περίπτωση 
ο Συνεταιρισμός καταβάλλει ολόκληρο το ασφαλιστικό ποσό που προβλέπεται γι’ αυτή. Οι 
περιπτώσεις τέτοιας ανικανότητας είναι περιοριστικά οι εξής: 
I. Ολική απώλεια της όρασης των δύο οφθαλμών ή της λειτουργίας των δύο βραχιόνων ή των 
δύο χεριών ή των δύο κνημών ή των δύο ποδιών ή ενός βραχίονα και μιας κνήμης ή ενός 
βραχίονα και ενός ποδιού. 
II . Ανίατη τραυματική ή μετατραυματική πάθηση του εγκεφάλου που καθιστά τον 
ασφαλιζόμενο ισοβίως ανίκανο για κάθε εργασία. 
III . Ολική, διαρκής παράλυση. 
β) Μόνιμη Μερική Ανικανότητα. Κάθε περίπτωση μόνιμης ανικανότητας που επήλθε υπό τις 
ίδιες παραπάνω προϋποθέσεις και η οποία δεν συνιστά μόνιμη ολική ανικανότητα κατά τα 
παραπάνω, θεωρείται μόνιμη μερική ανικανότητα, εφόσον η ικανότητα του ασφαλιζόμενου 
για οποιαδήποτε εργασία μειώνεται αντικειμενικά ισοβίως μερικώς. 
Σε περίπτωση μόνιμης μερικής ανικανότητας, το ασφαλιστικό ποσό συνίσταται σε ποσοστό 
του ποσού που προβλέπεται για τη μόνιμη ολική ανικανότητα, καθορίζεται δε ως εξής: 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Δεξιά Αριστερά Δύο Άκρα 
Ολική απώλεια του βραχίονα ή του χεριού 60% 50% 
Ολική απώλεια της κίνησης του ώμου 25% 20% 
Ολική απώλεια της κίνησης του αγκώνα ή του καρπού 20% 15% 
Ολική απώλεια της κίνησης του αντίχειρα και του δείκτη 35% 25% 
Ολική απώλεια του αντίχειρα 20% 15% 
Ολική απώλεια του δείκτη 15% 10% 
Ολική απώλεια του μέσου ή του παράμεσου 8% 7% 
Ολική απώλεια του μικρού δακτύλου 7% 6% 
Ολική απώλεια δύο από τα τελευταία Δάκτυλα (μέσο, παράμεσο ή μικρό) 15% 12% 
Μερικός ακρωτηριασμός του ποδιού μαζί με όλα τα δάκτυλα 30% 
Ολική απώλεια της κνήμης ή ποδιού 50% 
Ολική απώλεια της κίνησης του ισχίου 30% 
Ολική απώλεια της κίνησης του γονάτου 20% 
Βράχυνση του ποδιού κατά 5 τουλάχιστον εκατοστά 15% 
Ολική απώλεια της όρασης του ενός ματιού ή ελάττωση στο μισό της 
όρασης και των δύο ματιών 25% 
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Ολική και ανίατη απώλεια ακοής του ενός αυτιού 10% 
Ολική και ανίατη απώλεια ακοής και των δύο αυτιών 40% 
Κάταγμα, όχι πορωμένο, του κάτω σαγονιού 25% 
Αγκύλωση τμήματος της σπονδυλικής στήλης με παραμόρφωση 30% 
Κάταγμα πλευρών με παραμόρφωση του θώρακα και με οργανικές Ανωμαλίες 10%  
Σε περίπτωση αποκοπής τμήματος μόνο δακτύλου χεριού, καταβάλλεται μέρος του ποσού 
που προβλέπεται για την ολική απώλεια αυτού, ανάλογα με το σημείο αποκοπής του 
δακτύλου. 
Η πλήρης και η αθεράπευτη απώλεια της ικανότητας λειτουργικής χρήσης ενός οργάνου ή 
ενός μέλους, το οποίο έτσι γίνεται ισόβια άχρηστο, θεωρείται ως πλήρης απώλεια του 
οργάνου ή του μέλους. Σε περίπτωση μόνιμης μερικής απώλειας, δηλαδή όταν η χρήση του 
βλαβέντος οργάνου ή μέλους μερικά μόνον εμποδίζεται, η αποζημίωση συνίσταται σε 
ποσοστό του ποσού που προβλέπεται για την περίπτωση ολικής απώλειας ανάλογο με τον 
βαθμό που εμποδίζεται η χρήση του οργάνου ή του μέλους. Σε κάθε περίπτωση μόνιμης 
μερικής ανικανότητας που δεν αναφέρεται στον παραπάνω πίνακα μόνιμων μερικών 
ανικανοτήτων, το ποσό της αποζημίωσης είναι ανάλογο προς τη μείωση της ικανότητας του 
ασφαλιζόμενου για οποιαδήποτε εργασία, αλλά σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να υπερβεί 
το προβλεπόμενο ποσό για σωματική βλάβη της αυτής σοβαρότητας και βαρύτητας. Σε 
περίπτωση απώλειας ή βλάβης οργάνου ή μέλους που είναι ήδη άχρηστο πριν από το 
ατύχημα, καμιά αποζημίωση δεν καταβάλλεται για την απώλεια ή βλάβη του οργάνου ή του 
μέλους αυτού. 
Αν οι συνέπειες του ατυχήματος καθίστανται σοβαρότερες λόγω προϋπάρχοντος 
ελαττώματος ή αφαίρεσης ή αποκοπής μέλους, η αποζημίωση υπολογίζεται λαμβανομένης 
υπόψη μόνο της βλάβης που επήλθε άμεσα από το ατύχημα και όχι της μεγαλύτερης βλάβης 
που προήλθε έμμεσα από την κατάσταση που προϋπήρχε. Σε περίπτωση απώλειας 
περισσότερων οργάνων ή μελών, η οποία δεν συνιστά μόνιμη ολική ανικανότητα κατά τα 
προαναφερόμενα, το σύνολο της αποζημίωσης δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να υπερβεί 
το ολικό ασφαλιστικό ποσό το προβλεπόμενο για την περίπτωση της μόνιμης ολικής 
ανικανότητας. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.5 Υποχρεώσεις σε περίπτωση αξίωσης για αποζημίωση – καταβολή της 

αποζημίωσης 

α) Για την ενεργοποίηση της κάλυψης προσωπικού ατυχήματος του οδηγού σε περίπτωση 
τροχαίου ατυχήματος ο λήπτης της ασφάλισης ή ο ασφαλιζόμενος ή ο δικαιούχος 
υποχρεούται να ειδοποιήσει εγγράφως τα Κεντρικά Γραφεία του Συνεταιρισμού, μέσα σε 
προθεσμία οκτώ (8) εργασίμων ημερών από την ημερομηνία του ατυχήματος. 
Ο λήπτης της ασφάλισης ή ο ασφαλιζόμενος ή ο δικαιούχος υποχρεούται να προσκομίσει 
πλήρη αποδεικτικά στοιχεία για την αξίωσή του και οφείλει να διευκολύνει τον Συνεταιρισμό 
σε κάθε ενέργεια για τη διαπίστωση των συνθηκών του ατυχήματος, ακόμη και στη 
διενέργεια νεκροψίας. 
Επίσης, υποχρεούται να υποβάλλεται σε ιατρικές εξετάσεις σε εύλογα χρονικά διαστήματα, 
που θα απαιτεί ο Συνεταιρισμός από γιατρό που υποδεικνύεται απ’ αυτήν. Η υπαίτια 
παράβαση από τον λήπτη της ασφάλισης ή και τον ασφαλιζόμενο των ως άνω υποχρεώσεών 
του, παρέχει το δικαίωμα στον Συνεταιρισμό να ζητήσει την αποκατάσταση της ζημιάς της. 
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Ενέργειες του Συνεταιρισμού που αποβλέπουν στην εξακρίβωση των συνθηκών του 
ατυχήματος ή των συνεπειών του δεν μπορεί, σε καμιά περίπτωση, να θεωρηθούν ως 
αναγνώριση υποχρέωσής της για καταβολή αποζημίωσης. 
β) Η καταβολή της αποζημίωσης γίνεται σε ευρώ στην Ελλάδα, εφόσον και όταν 
εκπληρωθούν όλες οι προβλεπόμενες από το Νόμο και το παρόν υποχρεώσεις του 
ασφαλιζόμενου ή του δικαιούχου. Σε οποιαδήποτε περίπτωση αποζημίωσης, 
προσκομίζονται στον Συνεταιρισμό τα πρωτότυπα των σχετικών αποδεικτικών στοιχείων και 
παραστατικών. 
γ) Καμιά αξίωση δεν μπορεί να ασκηθεί με οποιοδήποτε τρόπο κατά του Συνεταιρισμού, πριν 
από την πάροδο τριάντα (30) ημερών από την προσκόμιση σ’ αυτή πλήρων των σχετικών 
αποδεικτικών στοιχείων και παραστατικών. 
δ) Μετά τον καθορισμό από τον Συνεταιρισμό της καταβλητέας αποζημίωσης, γίνεται η 
καταβολή της το αργότερο μέσα στην παραπάνω προθεσμία στα Κεντρικά Γραφεία του 
Συνεταιρισμού. 
ε) Η επέλευση του ατυχήματος πρέπει να βεβαιώνεται από ίδια αντίληψη της αρμόδιας 
Αστυνομικής Αρχής. Αποκλείεται η βεβαίωση κατά δήλωση του λήπτη της ασφάλισης ή του 
ασφαλιζόμενου ή των Δικαιούχων, που καταχωρείται στο Βιβλίο Συμβάντων των αρμόδιων 
Αστυνομικών Αρχών, χωρίς, όπως αμέσως παραπάνω αναγράφεται, προηγούμενη ή άμεσα 
επακόλουθη διαπίστωση της δήλωσης από την Αρχή. 
στ) Η καταβολή αποζημίωσης γίνεται επί της καθαρής αξίας των τιμολογίων (άνευ ΦΠΑ) στις 
περιπτώσεις παθόντων που είναι επαγγελματίες ή/και νομικά πρόσωπα. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.6  Συντρέχουσες περιπτώσεις αξιώσεων 

α) Αν συνεπεία ατυχήματος υπάρξει τυχόν, βάσει του παρόντα όρου, περίπτωση συρροής 
αξιώσεων αποζημίωσης για μόνιμη ανικανότητα (ολική ή μερική) και θάνατο, ο 
Συνεταιρισμός υποχρεούται να καταβάλει μόνο την προβλεπόμενη μεγαλύτερη αποζημίωση 
για μία από τις περιπτώσεις αυτές, 
β) Αν μετά την πληρωμή αποζημίωσης για μόνιμη ανικανότητα, αλλά πάντως μέσα σ’ ένα (1) 
έτος από την ημέρα του ατυχήματος, το αργότερο επέλθει απ’ αυτό θάνατος καλυπτόμενος 
από τον παρόντα όρο, ο Συνεταιρισμός καταβάλλει τη διαφορά μεταξύ του ποσού του 
προβλεπόμενου για το θάνατο (εφόσον τούτο είναι μεγαλύτερο) και του καταβληθέντος 
λόγω μόνιμης ανικανότητας. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.7 Ακύρωσης κάλυψης 

Η κάλυψη τερματίζεται αυτόματα μετά από ατύχημα το οποίο τυχόν είχε συνέπεια το θάνατο 
ή τη μόνιμη ολική ανικανότητα του ασφαλιζόμενου. Σε τέτοια περίπτωση, δεν επιστρέφεται 
τυχόν αναλογούν ασφάλιστρο για την υπόλοιπη περίοδο. Η υπαίτια παράβαση από το λήπτη 
της ασφάλισης ή και τον ασφαλισμένο των ως άνω υποχρεώσεών τους παρέχει στον 
Συνεταιρισμό το δικαίωμα να ζητήσει αποζημίωση από αυτούς μέχρι του ποσού των 2.000 
Ευρώ. 

➢ ΑΡΘΡΟ 13.8  Εξαιρέσεις 

Εξαιρούνται και δεν καλύπτονται από την παρούσα κάλυψη: 
1. Περιπτώσεις αυτοκτονίας ή απόπειρας αυτοκτονίας, ανεξάρτητα από τη διανοητική 
κατάσταση (μόνιμη ή προσωρινή) του ασφαλιζόμενου. 
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2. Περιπτώσεις που ο οδηγός του αυτοκινήτου πάσχει από παραλυσία, επιληψία, 
νευρασθένεια ή βρίσκεται σε κατάσταση μέθης σύμφωνα με τα άρθρα του Κ. Ο. Κ. ή είναι 
αλκοολικός ή τοξικομανής ή ανάπηρος. 
3. Περιπτώσεις που οφείλονται σε ανώτερη βία, όπως σεισμός, πλημμύρα, λαίλαπα, θύελλα, 
κατολίσθηση εδάφους, έκρηξη ηφαιστείου κ.λ.π. 
4. Περιπτώσεις που οφείλονται σε πόλεμο, πολιτικές ταραχές, τρομοκρατικές ενέργειες, 
διαταραχές της δημόσιας τάξης και παρόμοιες ενέργειες ή καταστάσεις. 
5. Περιπτώσεις που το αυτοκίνητο συμμετέχει σε αγώνες ή δοκιμές για αγώνες και επιδείξεις 
(επίσημους ή μη). 
6. Περιπτώσεις που το αυτοκίνητο ρυμουλκεί ή ρυμουλκείται καθώς και σε παρόμοιες 
περιπτώσεις, εκτός αν υπάρχει έγγραφη συναίνεση του Συνεταιρισμού για παροχή κάλυψης. 
7. Περιπτώσεις που ο οδηγός δεν έχει την προβλεπόμενη άδεια οδήγησης ή έχει διαταχθεί η 
προσωρινή ή διαρκής αφαίρεσή της. 
8. Οι κάθε μορφής νόσοι, ασθένειες ή παθήσεις, έστω και αν χαρακτηρισθούν από το 
Δικαστήριο ως ατυχήματα. 
9. Ατυχήματα που οφείλονται, άμεσα ή έμμεσα, ολικά ή μερικά σε σωματική βλάβη που είχε 
υποστεί ο ασφαλιζόμενος πριν την ασφάλιση και τα επακόλουθα ή επιπλοκές της. 
10. Περιπτώσεις  που οι συνεπιβαίνοντες του αυτοκινήτου είναι περισσότεροι από όσους 
προβλέπονται από την άδεια κυκλοφορίας ή το αυτοκίνητο μεταφέρει φορτίο πάνω από το 
όριο που προβλέπεται από την άδεια κυκλοφορίας ή από τις σχετικές αποφάσεις των 
αρμοδίων Αρχών. 
11. Περιπτώσεις που το αυτοκίνητο δεν κυκλοφορεί νόμιμα ή δεν χρησιμοποιείται για την 
προβλεπόμενη γι’ αυτό χρήση ή δεν έχει υποβληθεί στους κρατικούς ελέγχους που 
προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις. 
12. Περιπτώσεις που η ηλικία του οδηγού του αυτοκινήτου υπερβαίνει το 65° έτος. 
 

14. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ «ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ» - MONDIAL ASSISTANCE 

Σε περίπτωση Τροχαίου Ατυχήματος ή λοιπών Καλυπτόμενων Κινδύνων παρακαλούνται οι 
Δικαιούχοι, πριν προβούν σε οιαδήποτε ενέργεια, να επικοινωνούν αποκλειστικά στο 210 99 
88 190 για την άμεση και γρήγορη εξυπηρέτηση τους, 24 ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το 
χρόνο. 

➢ ΑΡΘΡΟ Α. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

1.   ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΗΣ/ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ. 
 Το Ελληνικό Υποκατάστημα της αλλοδαπής (γαλλικής) ασφαλιστικής επιχείρησης με την 
επωνυμία «AWP P&C S.A.», δραστηριοποιούμενο υπό το εμπορικό σήμα «Mondial 
Assistance» (εφεξής, χάριν συντομίας, η «Mondial Assistance»), (έδρα: Άγιος Δημήτριος 
Αττικής, οδός Πρεμετής αρ. 10, ΑΦΜ: 098118029), το οποίο λειτουργεί νομίμως ως 
Επιχείρηση Οδικής Βοήθειας Οχημάτων, κατά την έννοια του ν. 3651/2008, ως ο τελευταίος 
έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αναλαμβάνει και οργανώνει την παροχή οχήματος 
αντικατάστασης σύμφωνα με τους όρους που αναφέρονται στο παρόν. Ο Ασφαλιστής ασκεί 
νόμιμα στην Ελλάδα, μεταξύ άλλων, τον Κλάδο Ζημιών 18 «ΒΟΗΘΕΙΑ» και δραστηριοποιείται 
στον Τομέα Παροχής Οδικής Βοηθείας, σύμφωνα με τις διατάξεις της προρρηθείσας 
νομοθεσίας. 



  
 

49 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

2. ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΣ/ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ. Ο κύριος/ιδιοκτήτης, κάτοχος ή ο εκάστοτε νόμιμος 
οδηγός του οχήματος του οποίου ο αριθμός κυκλοφορίας του αναφέρεται στο ενιαίο 
ασφαλιστήριο Αστικής Ευθύνης Οχημάτων του Πανελλαδικού Αλληλασφαλιστικού 
Συνεταιρισμού Ιδιοκτητών Αυτοκινήτων Δημοσίας Χρήσεως («Π.Α.Σ.ΙΑ. ΔΧ ΣΥΝ.ΠΕ.), (εφεξής 
“Ασφαλιστής”), μόνιμος κάτοικος Ελλάδας που δεν απουσιάζει στην αλλοδαπή για 
περισσότερο από εξήντα (60) ημέρες ένεκα ταξιδιού ή μετοίκησης και που δύναται να εγείρει 
αξίωση για παροχή «Φροντίδας Ατυχήματος» σύμφωνα με τους όρους του παρόντος. 
3. ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟ/ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟ ΟΧΗΜΑ. Θεωρείται το Ασφαλισμένο όχημα το 
οποίο ρητά ορίζεται στο ενιαίο Ασφαλιστήριο του κλάδου Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων που 
έχει συνάψει ο Ασφαλισμένος με τον Ασφαλιστή, το οποίο κυκλοφορεί σύμφωνα με τις 
διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας.  
4. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ. Η παροχή «Φροντίδας Ατυχήματος» ισχύει 
για το χρονικό διάστημα που αναγράφεται στο ενιαίο ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής 
Ευθύνης κλάδου Αυτοκινήτων του Ασφαλιστή. 
5. ΧΡΟΝΙΚΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ. Η βοήθεια 
η οποία παρέχεται βάσει του παρόντος συμβολαίου καλύπτει τους 
Ασφαλισμένους/Δικαιούχους εφόσον αυτοί ταξιδεύουν μέσα στα όρια της Ελληνικής 
Επικράτειας, για 24ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το χρόνο.   
6. ΤΟΠΟΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ. Ο Τόπος σύμφωνα με την διεύθυνση της μονίμου, για 
φορολογικούς και νομικούς σκοπούς, κατοικίας του Ασφαλισμένου που αναγράφεται στο 
ενιαίο Ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης κλάδου Αυτοκινήτων, εντός της Ελληνικής 
επικρατείας. 
7. ΤΡΟΧΑΙΟ ΑΤΥΧΗΜΑ. Κάθε αιφνίδιο & ζημιογόνο γεγονός / συμβάν ως συνέπεια 
σύγκρουσης, πρόσκρουσης, εκτροπής, ανατροπής οχήματος το οποίο καθιστά αδύνατη την 
ομαλή συνέχιση της πορείας του καλυπτόμενου οχήματος.  
8. ΛΟΙΠΟΙ ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ. Τα ρητώς οριζόμενα συμβάντα ως καλυπτόμενοι 
ασφαλιστικοί κίνδυνοι στο ενιαίο Ασφαλιστήριο συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης κλάδου 
Αυτοκινήτων του Ασφαλισμένου που έχει συνάψει με τον Ασφαλιστή. Ασφαλίζονται οι 
ακόλουθοι κίνδυνοι: τα Φυσικά Φαινόμενα, Μερική/Ολική κλοπή, Πυρκαγιά, Βανδαλισμός, 
Θραύση Κρυστάλλων. 
9. ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ,  ΣΤΑΘΜΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ & ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΛΛΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΑΜΟΙΒΑΙΟΤΗΤΑΣ. Σε ιδιαίτερο Παράρτημα 
της που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος ασφαλιστηρίου και σύμφωνα με τα υπό 
του νόμου προβλεπόμενα παρατίθενται τα ακόλουθα στοιχεία:  
α) Οι ακριβείς διευθύνσεις των Σταθμών Παραμονής και Μεταφόρτωσης σε όλη την ελληνική 
επικράτεια που διαθέτει η Επιχείρηση Παροχής Οδικής Βοηθείας (Αντασφαλιστής).  
β) Οι διευθύνσεις και τα τηλέφωνα των επιχειρήσεων οδικής βοηθείας άλλων κρατών, με τις 
οποίες η επιχείρηση έχει συνάψει συμβάσεις αμοιβαιότητας.  
Ο Αντασφαλιστής διατηρεί το δικαίωμα μεταβολής και επικαιροποίησης σε τακτά χρονικά 
διαστήματα του περιεχομένου του Παραρτήματος. Σημειώνεται ότι η εκάστοτε 
επικαιροποιημένη μορφή του εν λόγω παραρτήματος θα είναι αναρτημένη στην ηλεκτρονική 
ιστοσελίδα της Mondial Assistance, www.mondial-assistance.gr. Η παράθεση του εν λόγω 
Παραρτήματος, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος, έχει αποκλειστικά και 
μόνο ενημερωτικό χαρακτήρα και δεν επάγεται οιαδήποτε άλλη έννομη συνέπεια, ούτε 
επηρεάζει  καθ΄ οιονδήποτε τρόπο την ισχύ ή επενέργεια άλλων όρων και προβλέψεων του 
παρόντος.  
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10. ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΡΟΧΕΣ. Όλες οι παροχές που προβλέπονται από αυτό το 
ασφαλιστήριο αναλαμβάνονται από την Αντασφαλιστική επιχείρηση AWP P&C S.A (εφεξής 
“MONDIAL ASSISTANCE”) με την προϋπόθεση ότι: 
10.1  Για την προσήκουσα παροχή της υπηρεσίας «Φροντίδα Ατυχήματος» και λοιπών 
καλύψεων του παρόντος, καθίσταται απαραίτητη η επικοινωνία του 
Ασφαλισμένου/Δικαιούχου, να λαμβάνει χώρα αποκλειστικά και μόνο στον ακόλουθο 
τηλεφωνικό αριθμό: 210 99 88 190 όπου θα αναφέρεται το περιστατικό και θα 
γνωστοποιούνται όλα τα στοιχεία που περιγράφονται στο άρθρο “ΤΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΣΕ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΝΑΓΚΗΣ” για την από μέρους ελέγχου και εγκρίσεως της Mondial Assistance της 
αξίωσης. 
10.2  Ο Ασφαλισμένος/Δικαιούχος ή άλλο άτομο επιλογής του δικαιούχου πρέπει να 
παρευρίσκεται στον τόπο συμβάντος κατά την άφιξη της οδικής βοήθειας. 
10.3  Ο Ασφαλισμένος/Δικαιούχος δεν πρέπει να διαπραγματεύεται, να αποδέχεται ή να 
απορρίπτει αξιώσεις τρίτων σχετικές με την ασφαλιστική περίπτωση, χωρίς την προηγούμενη 
έγκριση του Αντασφαλιστή ειδάλλως, ο Αντασφαλιστής δύναται να μην τον καλύψει. 

➢ ΑΡΘΡΟ Β. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΤΟ ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟ ΟΧΗΜΑ  
Η υπηρεσία «Φροντίδα Ατυχήματος» παρέχεται συνεπεία καλυπτόμενου κινδύνου, υπό την 
προϋπόθεση ο Ασφαλισμένος να έχει υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Ατυχήματος στον 
Ασφαλιστή, ως ακολούθως: 
 
ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ για Συμβάντα που έλαβαν χώρα εντός των γεωγραφικών ορίων της 
Ελλάδας 
1.1. Επί τόπου φωτογράφηση των εμπλεκόμενων οχημάτων 
1.2. Επί τόπου φωτογράφηση των σχετικών εγγράφων όπως Άδεια κυκλοφορίας, 
Δίπλωμα οδήγησης και Ειδικών σημάτων ασφάλισης. 
1.3. Επί τόπου φωτογράφηση ή συλλογή εγγράφων των αρμόδιων αρχών  )αστυνομικών, 
πυροσβεστικών  λιμενικών, κ.λπ.).  
1.4. Σκαρίφημα του τόπου συμβάντος. 
1.5. Συλλογή στοιχείων τυχόν αυτόπτων μαρτύρων. 
1.6. Συμπλήρωση δήλωσης ατυχήματος. 
1.7. Συμπλήρωση του εντύπου Φιλικού Διακανονισμού. 
1.8. Σε περίπτωση αναγγελίας της ζημιάς μετά την απομάκρυνση του ασφαλισμένου 
οχήματος από τον τόπο συμβάντος οργανώνεται, κατόπιν αιτήματος & συνεννόησης από/με 
τον Aσφαλισμένο, η αποστολή συνεργάτη σε χώρο επιλογής του Ασφαλισμένου με σκοπό τη 
συμπλήρωση της δήλωσης ατυχήματος και την λήψη φωτογραφιών. Απαραίτητη 
προϋπόθεση παροχής της Φροντίδας Ατυχήματος με ραντεβού καθίσταται η εντός πέντε (5) 
ημερών πραγματοποίησή του από την ημερομηνία που επήλθε ο Kαλυπτόμενος Kίνδυνος,                                                                                                          
εξαιρουμένων των συμβάντων που φέρουν σωματικές βλάβες των δικαιούχων.  

➢ ΑΡΘΡΟ Γ. ΓΕΝΙΚΕΣ & ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 

1. Η Mondial Assistance ΔΕΝ ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ 
1.1 Στην παροχή υπηρεσιών εάν: 
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α) Οι καιρικές συνθήκες είναι δυσμενείς και οι δρόμοι δύσβατοι από πλημμύρες, ομίχλη 
κατολισθήσεις, χιόνια η πάγους, καθίζηση εδάφους και η κίνηση των κινητών συνεργείων και 
των γερανοφόρων οχημάτων είναι αδύνατη, ακόμη και με αντιολισθητικές αλυσίδες. 
β) Οι δρόμοι είναι άβατοι λόγω ειδικών συνθηκών (σεισμοί, κομμένες ή χαλασμένες γέφυρες 
κλπ). 
Σημείωση: η υποχρέωση για παροχή βοήθειας αναστέλλεται για όσο χρόνο οι αντικειμενικές 
συνθήκες δεν επιτρέπουν στον Αντασφαλιστή να εκτελέσει με ασφάλεια το έργο του. 
1.2 Στην τοποθέτηση αντιολισθητικών αλυσίδων. 
1.3 Στην παροχή βοηθείας σε περιοχές της Ηπειρωτικής Ελλάδος ή/και Νήσων που δεν 
συμπεριλαμβάνονται στο Δίκτυο Συνεργατών, Σταθμών Παραμονής & Μεταφόρτωσης όπως 
αυτό αναφέρεται στο Παράρτημα. 
1.4 Για βοήθεια στους επιβαίνοντες του καλυπτόμενου οχήματος που μεταφέρονται 
ευκαιριακά (τυχαία) και επιβιβάστηκαν κατά τη διαδρομή μετά από παράκληση τους 
(ωτοστόπ). 
 
2. Η Mondial Assistance ΔΕΝ ΕΥΘΥΝΕΤΑΙ: 
2.1 Για απώλεια ή ζημιά στα πάσης φύσεως μεταφερόμενα πράγματα, εξαρτήματα και 
προσωπικά αντικείμενα του οχήματος κατά την διάρκεια αναμονής στο σημείο του 
συμβάντος του συνεργάτη. 
2.2 Για ζημιές επαγγελματικής ή εμπορικής φύσης που υπέστη ο Δικαιούχος ή 
οποιοσδήποτε τρίτος και για κάθε είδους αποθετική ζημιά λόγω του συμβάντος από την, 
βάσει του ασφαλιστηρίου, επέμβαση της Mondial Assistance προς παροχή των καλύψεων 
του παρόντος. 
3. Η Mondial Assistance ΔΙΑΤΗΡΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ: 
3.1 Να διαθέτει προσωπικό  και εξοπλισμό της επιλογής του ή να  συνεργάζεται κατά την 
κρίση του με φυσικά ή νομικά πρόσωπα,   που διαθέτουν τα ανωτέρω τεχνικά μέσα. 
3.2 Να χρησιμοποιεί το μέσον, που κατά την κρίση του, ενδείκνυται για την 
αντιμετώπιση κάθε περίπτωσης βοήθειας, που καλύπτεται από το συμβόλαιο. 
4. ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ –ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 
4.1 Ο ασφαλισμένος ή τα πρόσωπα που ενεργούν αντ΄ αυτού, οφείλουν να 
χρησιμοποιήσουν κάθε μέσο που διαθέτουν ως προς τον περιορισμό των επιζήμιων 
επιδράσεων συνεπεία καλυπτόμενων κινδύνων από την ώρα του συμβάντος. 
4.2 Ο ασφαλισμένος ή τα πρόσωπα που ενεργούν αντ΄αυτού, να λαμβάνουν κάθε 
αναγκαίο μέτρο πρόνοιας και φύλαξης για τα πάσης φύσεως μεταφερόμενα πράγματα και 
προσωπικά αντικείμενα (συναρτήσει της παραγράφου 2.1. του ιδίου άρθρου). 
5. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 
5.1 Εάν το ασφαλισμένο όχημα εμπλακεί σε ατύχημα οδηγούμενο από πρόσωπο το 
οποίο δεν κατέχει την κατά νόμο άδεια ικανότητας οδηγού για τη συγκεκριμένη κατηγορία. 
5.2 Εάν το καλυπτόμενο όχημα οδηγείται χωρίς τη συγκατάθεση του κύριου ή του 
νόμιμου κατόχου του. 
5.3 Εάν το ασφαλισμένο όχημα οδηγείται παράνομα, όπως χωρίς άδεια κυκλοφορίας ή 
χωρίς πινακίδες ή κατά παράβαση οποιασδήποτε διάταξης υποχρεωτικού χαρακτήρα. 
5.4 Εάν ο οδηγός του ασφαλισμένου οχήματος προκάλεσε τη ζημιά, επειδή οδηγούσε 
υπό την επίδραση οινοπνεύματος, ναρκωτικών, τοξικών ουσιών ή άλλων φαρμάκων που 
λήφθηκαν χωρίς ιατρική συνταγή ή σε υπερβολική δόση. 
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5.5 Εάν ο ασφαλισμένος ενήργησε με δόλο ή επιχείρησε από πρόθεση ενέργεια, η οποία 
κατέληξε στην ζημιά ή συμμετείχε σε εγκληματική πράξη (πλημμέλημα ή κακούργημα) εκτός 
αν αποδεδειγμένως βρίσκεται σε κατάσταση άμυνας ή ανάγκης σύμφωνα με τα άρθρα του 
ποινικού κώδικα. 
5.6 Εάν η αίτηση βοήθειας υποβάλλεται κατά τη διάρκεια πολεμικής περιόδου και/ή 
βρίσκεται σε άμεση ή έμμεση συνάφεια προς πόλεμο κηρυγμένο ή ακήρυκτο, εχθρικές 
επιχειρήσεις, εξεγέρσεις, εσωτερικές ταραχές ή στάσεις. 
5.7 Εάν το γεγονός, για το οποίο ζητείται η βοήθεια, έχει συμβεί πριν την έναρξη ισχύος 
του συμβολαίου αυτού ή μετά τη λήξη του. 
5.8 Όταν το ασφαλισμένο όχημα συμμετέχει σε αγώνες επίσημους ή όχι, προπονήσεις, 
δοκιμές, συναγωνισμούς, ακροβασίες, επιδείξεις ή εορταστικές παρελάσεις ή οδηγείται κατά 
αποδεδειγμένα με επικίνδυνο τρόπο. 
5.9 Για ζημιές από σεισμούς, πυρκαγιά, βανδαλισμούς και γενικά από φυσικά 
φαινόμενα, που μπορεί να προκαλέσουν μεγάλες μαζικές καταστροφές για ζημιές από 
τρομοκρατικές ενέργειες ή ταραχές πολιτικού ή κοινωνικού χαρακτήρα. Σημείωση: η 
υποχρέωση για παροχή βοήθειας αναστέλλεται για όσο χρόνο οι αντικειμενικές συνθήκες 
δεν της επιτρέπουν να εκτελέσει με ασφάλεια το έργο της. 
5.10 Για ζημιές από επιδράσεις-άμεσες ή έμμεσες-ατομικής ενέργειας, ακτινών Χ και 
γενικά ραδιενεργών στοιχείων. 
5.11 Για ζημιές που οφείλονται σε αυτοκτονία, απόπειρα αυτοκτονίας ή 
αυτοτραυματισμού του ασφαλισμένου καθώς και θάνατο ή τραυματισμό αυτού που 
οφείλεται άμεσα ή έμμεσα σε δόλιες ενέργειές του. 

➢ ΑΡΘΡΟ Δ.  ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

1. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΗ. Οι υποχρεώσεις του Αντασφαλιστή καθορίζονται 
αποκλειστικά και μόνο από τους  όρους που περιέχονται στο παρόν ή τις τυχόν πρόσθετες 
πράξεις επ’ αυτού. 
2. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ. Όλες οι ανακοινώσεις και δηλώσεις του 
ασφαλισμένου συντάσσονται εγγράφως και απευθύνονται στο εν Ελλάδι υποκατάστημα της 
ασφαλιστικής εταιρείας, στη διεύθυνση Πρεμετής 10, 173 42 Αθήνα. 
3. ΑΠΟΚΡΥΨΗ, ΑΠΑΤΗ Ή ΨΕΥΔΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ. Οποιαδήποτε εσκεμμένη 
ψευδής ή/και παραπλανητική δήλωση ή/και δόλια απόκρυψη πληροφοριών από τον 
Δικαιούχο, Ασφαλισμένο, Λήπτη της Ασφάλισης παρέχει το δικαίωμα στον Αντασφαλιστή να 
προβεί σε καταγγελία της Ασφαλιστικής Σύμβασης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα της 
ισχύουσας ασφαλιστικής νομοθεσίας. Στη περίπτωση αυτή, όλες οι απαιτήσεις που 
απορρέουν από το παρόν συμβόλαιο ακυρώνονται, ουδεμία αποζημίωση καταβάλλεται και 
ο Δικαιούχος της αποζημίωσης πρέπει να επιστρέψει στον Ασφαλιστή οτιδήποτε έχει ήδη 
αποζημιωθεί. Ο Αντασφαλιστής δεν υποχρεούται σε επιστροφή ασφαλίστρων.     
4. ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ. Το παρόν Ασφαλιστήριο δεν μπορεί να παρέχει κάλυψη ή 
όφελος στον βαθμό που είτε η κάλυψη ή το όφελος θα παραβίαζε οποιαδήποτε εφαρμοστέα 
κύρωση, νομοθεσία ή κανονισμό των Ηνωμένων Εθνών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των 
Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής ή οποιαδήποτε άλλη εφαρμοστέα οικονομική ή εμπορική 
κύρωση, νομοθεσία ή κανονισμό. Ο Ασφαλιστής θα απορρίπτει αξιώσεις σε πρόσωπα, 
εταιρείες, κυβερνήσεις και άλλα τρίτα μέρη στα οποία απαγορεύεται αυτό, βάσει εθνικών ή 
διεθνών συμφωνιών ή κυρώσεων. 
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5. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ. Για κάθε διαφορά οποιασδήποτε φύσης που τυχόν θα 
προκύψει από το ασφαλιστήριο ή σε σχέση με αυτό, αποκλειστικά αρμόδια κατά τόπο είναι 
τα Δικαστήρια της Αθήνας. Το Εφαρμοστέο Δίκαιο που διέπει την ερμηνεία και εκτέλεση του 
παρόντος είναι το ελληνικό. 
6. ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ. Οι οικονομικές αξιώσεις του ασφαλισμένου κατά του 
ασφαλιστή παραγράφονται μετά την παρέλευση τεσσάρων (4) ετών από το τέλος του έτους, 
μέσα στο οποίο οι αξιώσεις αυτές γεννήθηκαν. 
 

15. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ «ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ- ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ» - EXTRA ASSISTANCE 

ΟΡΟΙ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΑΠΟ ΑΤΥΧΗΜΑ  (ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ) 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ  

Παρέχεται σε όλη την Ηπειρωτική Ελλάδα και στα νησιά Κρήτη, Εύβοια, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά, 

Κέρκυρα, Λέσβο, Ρόδο, όπως υποχρεώνει ο νόμος 3651/2008, όπως εκάστοτε ισχύει, καθώς 

επίσης και σε άλλα νησιά που δεν υποχρεώνει ο ανωτέρω νόμος και η Επιχείρηση διαθέτει 

Δίκτυο Σταθμών Παραμονής και Μεταφόρτωσης.  

Βήμα 1ο - Αναγγελία σε 24ωρη βάση.  

Ο ασφαλισμένος, σε περίπτωση ατυχήματος - ζημίας με το ασφαλισμένο όχημα, θα πρέπει 

να καλεί αμέσως την υπηρεσία, η οποία λειτουργεί 24 ώρες, 365 ημέρες το χρόνο, στο 

παρακάτω τηλέφωνο: 215 5454108.  

Βήμα 2ο - Επιβεβαίωση ασφάλισης και καταγραφή στοιχείων.  

Ο τηλεφωνητής ζητώντας ένα αναγνωριστικό στοιχείο (αριθμό κυκλοφορίας ή αριθμό 

συμβολαίου ή ονοματεπώνυμο) επιβεβαιώνει άμεσα ότι το εν λόγω όχημα είναι πράγματι 

ασφαλισμένο.  

Σε περίπτωση που, για οποιονδήποτε λόγο, το ασφαλισμένο όχημα δεν βρίσκεται στην βάση 

δεδομένων, ο ασφαλισμένος θα εξυπηρετείται μόνο εφόσον δηλώσει πως έχει μαζί του το 

Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο. Σε αντίθετη περίπτωση ο τηλεφωνητής θα ενημερώνει πως δεν 

μπορεί να εξυπηρετηθεί και η διαδικασία θα σταματά εκεί.  

Στη συνέχεια ο τηλεφωνητής θα καταγράψει σύντομα τις βασικότερες πληροφορίες που θα 

του δώσει ο ασφαλισμένος σχετικά με το ατύχημα, (και συγκεκριμένα τόπος ατυχήματος, 

αιτία που προκάλεσε το ατύχημα, εάν υπάρχουν τραυματίες και τέλος, εάν κλήθηκε ή όχι 

τροχαία / αστυνομία).  

Τέλος, ο τηλεφωνητής θα ενημερώσει τον ασφαλισμένο πως ο συνεργάτης της υπηρεσίας 

ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ βρίσκεται ήδη καθ’ οδόν προς τον τόπο του ατυχήματος, για την 

παραλαβή δήλωσης ατυχήματος, την λήψη φωτογραφιών, και τη μεταφορά του οχήματος, 

για την οποία θα πρέπει να έχει προηγηθεί η συμπλήρωση της δήλωσης. Επίσης θα πρέπει 

να έχει διαθέσιμα, την άδεια κυκλοφορίας του οχήματος, την άδεια οδήγησης (δίπλωμα) και 
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το ασφαλιστήριο συμβόλαιό του, τα οποία θα πρέπει στη συνέχεια να επιδείξει στον 

συνεργάτη που θα τον εξυπηρετήσει.  

Βήμα 3ο - Αποστολή συνεργάτη στον τόπο του ατυχήματος και λήψη φωτογραφιών 

(φωτογράφηση των εμπλεκομένων οχημάτων και του τόπου ατυχήματος).  

Όπως προαναφέραμε, κατά την πρώτη συνομιλία μεταξύ ασφαλισμένου - τηλεφωνητή, θα 

δίνεται ταυτόχρονα και η εντολή στον πλησιέστερο του τόπου ατυχήματος συνεργάτη για την 

μετάβασή του στον τόπο του ατυχήματος.  

Ο συνεργάτης της υπηρεσίας ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ, αμέσως μετά την άφιξή του, θα 

φωτογραφήσει το ασφαλισμένο όχημα και του τρίτου, δίνοντας έμφαση έτσι ώστε οι ζημιές 

που προκλήθηκαν από το ατύχημα να είναι εμφανείς και να φαίνεται και ο αριθμός 

κυκλοφορίας των οχημάτων. Θα πραγματοποιούνται όσες φωτογραφίες κριθούν 

απαραίτητες για την ακριβή απεικόνιση των ζημιών με ελάχιστο αριθμό δύο (2) φωτογραφίες 

ανά όχημα. Επίσης θα πραγματοποιείται και μια φωτογραφία κατ’ ελάχιστο του τόπου του 

ατυχήματος.  

Βήμα 4ο - Επιτόπια συμπλήρωση και παραλαβή του εντύπου Υπεύθυνης Δήλωσης 

Ατυχήματος, βοήθεια στην συμπλήρωση του εντύπου Φιλικού Διακανονισμού και 

παραλαβή αυτού (όπου έχει εφαρμογή).  

Ο συνεργάτης, πέρα από την λήψη φωτογραφιών, θα συμπληρώσει και το έντυπο Δήλωσης 

Ατυχήματος, το οποίο του προμηθεύει η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ. Σε γενικές γραμμές, τα 

στοιχεία που θα καταγράφονται στην Δήλωση Ατυχήματος χωρίζονται στις εξής κατηγορίες:  

• Προσωπικά στοιχεία ασφαλισμένου οδηγού και του άλλου οδηγού (από τις άδειες 

οδήγησης), εφόσον αυτό γίνει αποδεκτό από τον άλλο οδηγό.  

• Στοιχεία ασφαλισμένου οχήματος και του άλλου οχήματος (από τις άδειες κυκλοφορίας 

των οχημάτων), εφόσον αυτό γίνει αποδεκτό από τον οδηγό του άλλου οχήματος.  

• Ασφαλιστικές εταιρίες, του ασφαλισμένου οχήματος και του άλλου (από τα ασφαλιστήρια 

συμβόλαια)  

• Σύντομη περιγραφή της αιτίας του ατυχήματος (π.χ. παραβίαση stop, κλπ)  

• Ημερομηνία και τόπος ατυχήματος  

Το έντυπο Δήλωσης Ατυχήματος θα υπογράφεται πάντοτε από τον οδηγό του ασφαλισμένου 

οχήματος, τον οποίο ο συνεργάτης θα βοηθά στη συμπλήρωση του εντύπου Φιλικού 

Διακανονισμού (όπου έχει εφαρμογή),και το οποίο θα παραλαμβάνεται μαζί με την 

Υπεύθυνη Δήλωση Ατυχήματος.  

Βήμα 5ο - Μεταφορά του ασφαλισμένου οχήματος από ατύχημα  

Στις περιπτώσεις όπου το ατύχημα προκάλεσε την ακινητοποίηση του ασφαλισμένου 

οχήματος, θα στέλνεται πάντοτε γερανός / πλατφόρμα για την περαιτέρω μεταφορά του 

οχήματος (μικτού βάρους έως και 3,5 τόνους, απόσταση αξόνων 3,15 μέτρα, με μονούς 
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τροχούς στον πίσω άξονα) σε συνεργείο επισκευής πλησίον του τόπου ατυχήματος που θα 

υποδείξει ο ασφαλισμένος.  

Η μεταφορά/ρυμούλκηση του οχήματος παρέχεται αποκλειστικά και μόνον εφόσον το 

ασφαλισμένο όχημα, ακινητοποιήθηκε και αδυνατεί να αυτοκινηθεί ασφαλώς αποκλειστικά 

εξαιτίας ατυχήματος, το οποίο ενεργοποίησε κάλυψη αστικής ευθύνης του ασφαλιστηρίου 

συμβολαίου Αυτοκινήτου που έχει συνάψει ο ασφαλισμένος με τον ασφαλιστή και 

δικαιολογεί την υποβολή δήλωσης ατυχήματος, η οποία και πρέπει να υποβληθεί 

αποκλειστικά μέσω της “Φροντίδας Ατυχήματος”. Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση ο 

ασφαλισμένος δεν δικαιούται την παροχή μεταφοράς/ρυμούλκησης.  

Αν το όχημα του ασφαλισμένου, μετά από ατύχημα, έχει πέσει σε χαντάκι, λίμνη, ποταμό, 

θάλασσα, λάσπη ή άμμο κλπ. η ΚΑΛΥΨΗ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ δεν έχει 

υποχρέωση παροχής μεταφοράς/ρυμούλκησης, παρόλα αυτά θα καταβάλει κάθε 

προσπάθεια για τη ρυμούλκησή του, με τα μέσα που διαθέτει. Σε περίπτωση που επιτευχθεί 

η υπόψη ρυμούλκηση αλλά, λόγω των ειδικών συνθηκών, υποστεί ζημιές το όχημα η 

Εταιρεία δεν φέρει καμία ευθύνη αποζημίωσης. Σε περίπτωση χρήσης ειδικού γερανού, 

καλύπτεται έως το ποσό των 150 ΕΥΡΩ.  

Γεωγραφική Κάλυψη  

Οι παραπάνω υπηρεσίες θα προσφέρονται από την ΚΑΛΥΨΗ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΥΝΕΠΕΙΑ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ σε όλη την Ηπειρωτική Ελλάδα και τα νησιά που αναφέρονται πιο πάνω.  

Παρατήρηση: ΙΣΧΥΕΙ ΕΦΟΣΟΝ ΤΟ ΕΠΙΘΥΜΕΙ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Διευκρινίζεται πως σε περίπτωση που ο ασφαλισμένος δεν καλέσει την υπηρεσία ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ, από τον τόπο του ατυχήματος, αλλά καλέσει αργότερα είτε από την οικία του, 

είτε από τον χώρο εργασίας του η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ θα ακολουθεί και σε αυτή την 

περίπτωση την ίδια διαδικασία αποστέλλοντας τον συνεργάτη της στον τόπο που θα 

υποδείξει ο ασφαλισμένος, στο χρονικό διάστημα μέχρι και πέντε (5) ημερολογιακές ημέρες 

από την ημερομηνία του ατυχήματος. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να παρευρίσκεται 

τόσο το άτομο που οδηγούσε το ασφαλισμένο όχημα όταν προκλήθηκε το ατύχημα (εφόσον 

ο οδηγός και ο ασφαλισμένος δεν είναι το ίδιο πρόσωπο), αφού το έντυπο Δήλωση 

Ατυχήματος θα πρέπει να υπογραφεί από αυτόν, όσο και το ασφαλισμένο όχημα, έτσι ώστε 

να είναι δυνατή η φωτογράφηση. Στις περιπτώσεις αυτές η ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ δεν θα 

είναι υποχρεωμένη να μεταβεί και στον τόπο όπου ευρίσκεται το όχημα του παθόντος, ούτε 

και στον τόπο του ατυχήματος, καθότι η συγκεκριμένη παροχή προβλέπει μία και μόνο 

μετάβαση ανά ζημιά. Στη συγκεκριμένη υπηρεσία ο ασφαλισμένος δεν δικαιούται την 

υπηρεσία ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΟΣ.  

Πληροφορίες και οδηγίες σε 24ωρη βάση  

Ο ασφαλισμένος καλώντας τον ίδιο αριθμό μπορεί να ζητά σε 24ωρη βάση πληροφορίες 

σχετικά με τις διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθήσει μετά από ένα τροχαίο ατύχημα ή 

ζημιά του ασφαλισμένου οχήματος. 
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ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΟΔΙΚΗΣ & ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 

Η Εταιρία παροχής των υπηρεσιών οδικής βοήθειας (Επιχείρηση Παροχής Οδικής Βοηθείας) 

είναι η νόμιμα 

αδειοδοτημένη και δραστηριοποιούμενη στην Ελλάδα Ανώνυμη Εταιρία με την επωνυμία 

«EXTRA ASSISTANCE ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», ΑΦΜ 800693926 Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ 

ΑΘΗΝΩΝ, με έδρα στον Βύρωνα Αττικής, οδός Νικ. Αρώνη 38, Τ.Κ. 162 31, και θα αποκαλείται 

στο εξής λόγω συντομίας «Εταιρεία», που αναλαμβάνει όπως καθορίζει ο νόμος 3651/2008, 

και όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 216, την εξυπηρέτηση αυνδομητών- πελατών του 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΔΗΜ.ΧΡΗΣΕΩΣ» με τον διακριτικό τίτλο «Π.Α.Σ.Ι.Α. ΔΧ ΣΥΝ. ΠΕ» με ΑΦΜ 096119577 και 

αρμόδια ΔΥΟ Α΄Αθηνών εφεξής καλούμενος ως «Ασφαλιστής» οι οποίοι εξυπηρετούνται 

αποκλειστικά από το τηλέφωνο 215 5454108. 

➢ Α. ΟΡIΣΜΟI 

Καλυπτόμενα πρόσωπα : 

Καλυπτόμενα πρόσωπα θεωρούνται: 

Ο κύριος ή νόμιμος κάτοχος και ο οδηγός του οχήματος, όπως ορίζεται στην συνδρομή. 

Καλυπτόμενα πρόσωπα: 

1. Οι εκάστοτε επιβαίνοντες του καλυπτόμενου οχήματος που μεταφέρονται δωρεάν κατά 

την διάρκεια του περιστατικού. 

2. Ο εκάστοτε νόμιμος οδηγός του οχήματος. 

ΔIΕΥΚΡIΝIΣΗ 

Στο παρόν τα καλυπτόμενα πρόσωπα θα αναφέρονται χάριν συντομίας συλλήβδην ως 

"συνδρομητής". 

Καλυπτόμενο όχημα : Καλυπτόμενο όχημα θεωρείται εκείνο το οποίο ρητά ορίζεται στη 

συνδρομή και για το οποίο έχει εκδοθεί απόδειξη είσπραξης συνδρομής. 

Η παροχή της κάλυψης Οδικής και ταξιδιωτικής Βοήθειας είναι δυνατή μόνο σε Επιβατικά 

αυτοκίνητα Ιδιωτικής Χρήσης (Ε.I.Χ.), σε Ε.Ι.Χ. Leasing, σε ΕΔΧ (ΤΑΧΙ) , σε  Φορτηγά αυτοκίνητα 

Ιδιωτικής Χρήσης Αγροτικά (Φ.Ι.Χ. ΑΓΡ) εγκεκριμένου μικτού βάρους μέχρι 3.500 κιλών με 

μεταξόνιο όχι μεγαλύτερο των 3,15 μέτρων και με την απαραίτητη προϋπόθεση ότι ο πίσω 

άξονας του ασφαλισμένου οχήματος δεν φέρει διπλούς τροχούς. Η κάλυψη παρέχεται και σε 

μοτοσικλέτες Ιδιωτικής Χρήσης άνω των 50cc. 

➢ Β. ΚΑΛΥΨΗ ΟΧΗΜΑΤΟΣ (ΟΔΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ) ΧΡΟΝIΚΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦIΚΑ ΟΡIΑ ΤΗΣ 

ΚΑΛΥΨΗΣ. 

Η βοήθεια με βάση την κάλυψη που περιγράφεται στο παρόν, παρέχεται καθ’ όλο το 24ωρο 

- 365 ημέρες το χρόνο σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις χώρες της πρώην 

Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας και στην Αλβανία. 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Η Εταιρεία , κατά τη διάρκεια ισχύος της συνδρομής , υποχρεούται να παρέχει βοήθεια στα 

Καλυπτόμενα  πρόσωπα, τα οποία περιέρχονται σε δυσχερή θέση λόγω ακινητοποίησης του 

Καλυπτόμενου οχήματος από τροχαίο ατύχημα, μηχανική ή ηλεκτρική βλάβη, βλάβη 
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ελαστικών καθώς και απόπειρα κλοπής. Η βοήθεια προς τον ασφαλισμένο παρέχεται με 

προσωπικό και εξοπλισμό που ανήκουν στην Εταιρεία ή σε συνεργάτες της. 

ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ, ΣΤΑΘΜΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ & ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

ΑΛΛΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΑΜΟΙΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 

Σε ιδιαίτερο Παράρτημα της που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του παρόντος  και 

σύμφωνα, με τα υπό του νόμου προβλεπόμενα παρατίθενται τα ακόλουθα στοιχεία: 

α) Οι ακριβείς διευθύνσεις των Σταθμών Παραμονής και Μεταφόρτωσης σε όλη την ελληνική 

επικράτεια που διαθέτει η Εταιρεία και β)οι διευθύνσεις και τα τηλέφωνα των επιχειρήσεων 

οδικής βοήθειας άλλων κρατών , με τις οποίες η Επιχείρηση Παροχής Οδικής Βοήθειας έχει 

συνάψει συμβάσεις αμοιβαιότητας 

Ο Μεσίτης  διατηρεί το δικαίωμα μεταβολής και επικαιροποίησης, σε συνεργασία με την 

Επιχείρηση Παροχής Οδικής Βοηθείας σε τακτά χρονικά διαστήματα του περιεχομένου του 

ως άνω Παραρτήματος. Σημειώνεται ότι η εκάστοτε επικαιροποιημένη μορφή του εν λόγω 

παραρτήματος θα είναι αναρτημένη στην ηλεκτρονική ιστοσελίδα της Extra Assistance, 

www.extra-assistance.gr. 

Η παράθεση του εν λόγω Παραρτήματος, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του 

παρόντος έχει αποκλειστικά και μόνο ενημερωτικό χαρακτήρα και δεν επάγεται οιαδήποτε 

άλλη έννομη συνέπεια, ούτε επηρεάζει καθ’ οιονδήποτε τρόπο την ισχύ ή επενέργεια άλλων 

όρων και προβλέψεων του παρόντος. Επισημαίνεται τέλος ότι προϋπόθεση για την 

προσήκουσα παροχή της υπηρεσίας οδικής βοηθείας είναι η οιαδήποτε επικοινωνία, σε 

περίπτωση ακινητοποιήσεως του ασφαλισμένου οχήματος, να λαμβάνει χώρα αποκλειστικά 

και μόνο στον ακόλουθο τηλεφωνικό αριθμό: +30 215 5454 108. 

➢ Β.1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ 

Β.1.1. Υπηρεσίες που προσφέρονται από 0 μέχρι 50 χλμ από τον τόπο της μονίμου 

κατοικίας του συνδρομητή ή εντός των ορίων του Νομού: 

1. Επιτόπια επισκευή του οχήματος, εφόσον είναι δυνατή. Ενδεικτικά αναφέρονται: (αλλαγή 

ελαστικού, μπαταρία κ.τ.λ.) 

2. Επαναφορά του οχήματος σε δημόσιο δρόμο, αν λόγω ατυχήματος έχει βρεθεί εκτός 

αυτού. 

3. Μεταφορά του οχήματος σε συνεργείο επιλογής του ασφαλισμένου πλησίον του τόπου 

μόνιμης κατοικίας του, ώστε να αποκατασταθεί η ικανότητα του οχήματος να κινείται 

αυτοδυνάμως  ασφαλώς. 

4. Σε περίπτωση που η ακινητοποίηση λάβει χώρα κατά την διάρκεια Αργίας ή 

Σαββατοκύριακου και ο συνδρομητής δεν επιλέξει συνεργείο τότε έχει μια από τις κάτωθι Ι 

και ΙΙ επιλογές: 

Ι. Την μεταφορά στην κατοικία του, οπότε δεν δικαιούται δεύτερης μεταφοράς σε συνεργείο. 

ΙΙ. Την μεταφορά σε Σταθμό Παραμονής και Μεταφόρτωσης της Επιχείρησης Παροχής Οδικής 

Βοηθείας οπότε δικαιούται δεύτερη μεταφορά σε συνεργείο επιλογής του. 

 

Β.1.2. Υπηρεσίες που προσφέρονται άνω των 50 Χλμ από τον τόπο της μονίμου κατοικίας 

του ασφαλισμένου ή εκτός των ορίων του νομού. 
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1. Επιτόπια επισκευή του οχήματος, εφόσον είναι δυνατή. Ενδεικτικά αναφέρονται: (αλλαγή 

ελαστικού, μπαταρία κ.τ.λ.) 

2. Επαναφορά του οχήματος σε δημόσιο δρόμο, αν λόγω ατυχήματος έχει βρεθεί εκτός 

αυτού. 

3. Μεταφορά του οχήματος: 

α) Εφόσον είναι δυνατή η επισκευή του καλυπτόμενου οχήματος μεσα σε μία (1) εργάσιμη 

ημέρα, το καλυπτόμενο όχημα δικαιούται μεταφορά στο πλησιέστερο προς τον τόπο 

ακινητοποίησης συνεργείο επισκευής ώστε να αποκατασταθεί η ικανότητά του οχήματος να 

κινείται αυτοδυνάμως ασφαλώς. Σε περίπτωση αργίας η Σαββατοκύριακου ο συνδρομητής 

δικαιούται την μεταφορά σε Σταθμό Παραμονής και Μεταφόρτωσης της Επιχείρησης 

Παροχής Οδικής Βοήθειας και στην συνέχεια μεταφορά σε τοπικό συνεργείο   

Ή 

β) είναι δυνατή η επισκευή του καλυπτόμενου οχήματος μεσα σε μία (1) εργάσιμη ημέρα, το 

καλυπτόμενο όχημα δικαιούται επαναπατρισμό σε συνεργείο που θα επιλέξει ο 

συνδρομητής πλησίον της διεύθυνσης μονίμου κατοικίας του που αναγράφεται στη 

συνδρομή εντός τριών εργάσιμων ημερών (3) από την ημερομηνία της αναγγελίας του 

ατυχήματος ή της βλάβης. Στην περίπτωση κατά την οποία το καλυπτόμενο όχημα βρίσκεται 

στα όρια της εγγύησης του κατασκευαστή και δεν υπάρχει εξουσιοδοτημένο συνεργείο στα 

όρια του νόμου της μόνιμης κατοικίας του συνδρομητή τότε μπορεί να επιλέγει το 

πλησιέστερο στον τόπο κατοικίας εξουσιοδοτημένο συνεργείο. Μεταφορά εκτός του νόμου 

της μόνιμης κατοικίας του δικαιούται και στην περίπτωση που δεν υπάρχει εξουσιοδοτημένο 

συνεργείο στα όρια του νόμου της μόνιμης κατοικίας του συνδρομητή. 

Σε περίπτωση που για τον επαναπατρισμό του οχήματος απαιτείται η χρήση ferry boat το 

κόστος μεταφοράς επιβαρύνει τον συνδρομητή εφόσον πρόκειται για δαπάνες που θα έκανε 

ο συνδρομητής ακόμα κι αν δεν είχε συμβεί η βλάβη. 

4. Στην περίπτωση κατά την οποία ο συνδρομητής δεν μπορεί να επιλέξει συνεργείο ή είναι 

αργία ή Σαββατοκύριακο τότε έχει μία από τις κάτωθι Ι και ΙΙ επιλογές: 

I. Tην μεταφορά στην κατοικία του οπότε δεν δικαιούται δεύτερη μεταφορά σε συνεργείο. 

II.Tην μεταφορά σε σταθμό παραμονής και μεταφόρτωσης της Επιχείρησης Παροχής Οδικής 

Βοήθειας οπότε δικαιούται δεύτερη μεταφορά σε συνεργείο επιλογής του. 

 

Β.1.3. ΜΕΡΙΚΗ ΚΑΙ ΟΛΙΚΗ ΚΛΟΠΗ 

Στην περίπτωση ανεύρεσης του ασφαλισμένου οχήματος μετά από ολική ή μερική κλοπή, που 

έχει σαν συνέπεια την ακινητοποίηση του οχήματος, δικαιούται επαναπατρισμό στον τόπο 

μόνιμης κατοικίας, για διάστημα ενός (1) έτους, χωρίς να ισχύει η κάλυψη της οδικής 

βοήθειας. 

 

Β.1.4. Ειδικές περιπτώσεις παροχής βοήθειας 

1. Στην περίπτωση που η ακινητοποίηση του ασφαλισμένου οχήματος έχει λάβει χώρα σε 

κλειστό αυτοκινητόδρομο, στον οποίο η πρόσβαση επιτρέπεται μόνο σε συγκεκριμένα 

οχήματα οδικής βοήθειας, η παροχή των καλύψεων οδικής βοήθειας που προβλέπονται στους 

Γενικούς και Ειδικούς Όρους, μπορούν να προσφερθούν μόνο εφόσον το ασφαλισμένο όχημα 



  
 

59 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

έχει ήδη ρυμουλκηθεί εκτός του κλειστού αυτοκινητοδρόμου από την αντίστοιχη υπηρεσία 

βοήθειας που κατ’ αποκλειστικότητα εξυπηρετεί τα περιστατικά εντός του κλειστού 

αυτοκινητοδρόμου. 

2. Απαγορεύεται η προσπάθεια διάγνωσης ή επί τόπου αποκατάστασης της βλάβης στους 

αυτοκινητοδρόμους και στις οδούς ταχείας κυκλοφορίας, με εξαίρεση την αντικατάσταση 

τροχού με το βοηθητικό τροχό του οχήματος . 

➢ Β.2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 

Β.2.1. Επιτόπια επισκευή του οχήματος, εφόσον είναι δυνατή. 

 

Β.2.2. Επαναφορά του οχήματος σε δημόσιο δρόμο, αν λόγω ατυχήματος έχει βρεθεί εκτός 

αυτού. 

 

Β.2.3. Μεταφορά του οχήματος στον πλησιέστερο κατάλληλο τόπο επισκευής του, ώστε να 

αποκατασταθεί η  ικανότητα του οχήματος να κινείται αυτοδυνάμως ασφαλώς. 

 

Β.2.4. ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

Σε περίπτωση σοβαρού ατυχήματος για το οποίο η προβλεπόμενη διάρκεια επισκευής 

ξεπερνά τις (15) εργάσιμες ημέρες, η Εταιρεία  αναλαμβάνει και οργανώνει την μεταφορά του 

οχήματος από το συνεργείο που βρίσκεται ακινητοποιημένο στο συνεργείο που του 

υποδεικνύεται από τον ασφαλισμένο και το οποίο βρίσκεται κοντά στον τόπο κατοικίας του 

τελευταίου. 

Σε περίπτωση βλάβης για την οποία η προβλεπόμενη διάρκεια επισκευής ξεπερνά τις επτά (7) 

μέρες, η Εταιρεία αναλαμβάνει και οργανώνει την μεταφορά του οχήματος από το συνεργείο 

που βρίσκεται ακινητοποιημένο στο συνεργείο που του υποδεικνύεται από τον συνδρομητή 

και το οποίο βρίσκεται κοντά στον τόπο κατοικίας του τελευταίου. 

Σε περίπτωση βλάβης για την οποία η προβλεπόμενη διάρκεια επισκευής ξεπερνά τις (7) 

εργάσιμες ημέρες, η Εταιρεία αναλαμβάνει και οργανώνει τη μεταφορά του οχήματος από το 

συνεργείο που βρίσκεται ακινητοποιημένο στο συνεργείο που του υποδεικνύεται από το 

συνδρομητή και το οποίο βρίσκεται κοντά στον τόπο κατοικίας του τελευταίου. 

 Σε περίπτωση βλάβης ή ατυχήματος που η επισκευή της δεν ξεπερνά τις (7) επτά ημέρες ή 

(15)  εργάσιμες ημέρες αντίστοιχα, ανεξαρτήτου κόστους επισκευής, η Εταιρεία δεν 

επεμβαίνει για τον επαναπατρισμό του οχήματος από το εξωτερικό . 

Η Εταιρεία οργανώνει τη μεταφορά του οχήματος όσο το δυνατόν ταχύτερα με μέγιστο όριο 

τις (10) δέκα ημέρες από την ημερομηνία εκτίμησης της ζημιάς για το χρόνο επισκευής του 

οχήματος Παρά ταύτα δεν φέρει ευθύνη για καθυστερήσεις που οφείλονται σε εξαιρετικές 

περιστάσεις. 

 Η εταιρεία θα ζητήσει από το συνεργείο όπου βρίσκεται το αυτοκίνητο έγγραφη γνωμάτευση 

η οποία θα περιγράφει την κατάσταση του οχήματος, τις ζημιές και την προβλεπόμενη 

διάρκεια επισκευής. Στον υπολογισμό του προβλεπόμενου χρόνου επισκευής δεν 

υπολογίζεται και δεν συμπεριλαμβάνεται ο χρόνος αναμονής για την παραλαβή των 

αναγκαίων ανταλλακτικών ή και ο χρόνος στάθμευσης - αναμονής του οχήματος εντός του 
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συνεργείου λόγω φόρτου εργασίας . Η εταιρεία βαρύνεται με τα έξοδα μεταφοράς όταν αυτά 

δεν υπερβαίνουν την Εμπορική αξία του αυτοκινήτου κατά τη στιγμή της εξυπηρέτησης. Τον 

συνδρομητή βαρύνουν σε κάθε περίπτωση τα έξοδα φύλαξης του αυτοκινήτου μέχρι τη στιγμή 

της μεταφοράς του καθώς και τυχόν έξοδα εκτελωνισμού, αποκαταστάσεως βλαβών ή αγοράς 

κλαπέντων εξαρτημάτων που έχουν πραγματοποιηθεί μετά την παράδοση του αυτοκινήτου 

στο συνεργείο. 

 

 Β.2.5. ΟΛΙΚΗ ΚΛΟΠΗ 

Στην περίπτωση που κατά την ανεύρεσή του, το όχημα δεν είναι σε κατάσταση που να μπορεί 

να κινηθεί αυτοδυνάμως  και η προβλεπόμενη διάρκεια επισκευής ξεπερνά τις 15 ημέρες, η 

Εταιρεία αναλαμβάνει και οργανώνει την μεταφορά αυτού σύμφωνα με τους όρους που 

περιγράφονται στο άρθρο Β.2.4 «Επαναπατρισμός του οχήματος». Οι υπηρεσίες αυτές 

προσφέρονται μόνο σε περίπτωση που η κλοπή γνωστοποιήθηκε στις αστυνομικές ή 

αρμόδιες τοπικές αρχές. Ο συνδρομητής οφείλει να προσκομίσει στον Εταιρεία αποδεικτικό 

υποβολής της εν λόγω καταγγελίας-γνωστοποιήσεως. Τα παραπάνω ισχύουν εφόσον ο 

συνδρομητής δεν έχει αποζημιωθεί για την απώλεια του οχήματός του σε εκτέλεση 

ασφαλιστικής σύμβασης ολικής κλοπής. 

 

Β.2.6. Ειδικές περιπτώσεις παροχής βοήθειας 

1. Στην περίπτωση που η ακινητοποίηση του καλυπτόμενου οχήματος έχει λάβει χώρα σε 

κλειστό αυτοκινητόδρομο στον οποίο περιορίζεται η πρόσβαση μόνο σε συγκεκριμένα 

οχήματα οδικής βοήθειας, η παροχή των καλύψεων οδικής βοήθειας που προβλέπονται στους 

Γενικούς και Ειδικούς Όρους, μπορούν να προσφερθούν μόνο εφόσον το καλυπτόμενο όχημα 

έχει ήδη ρυμουλκηθεί εκτός του κλειστού αυτοκινητοδρόμου από την αντίστοιχη υπηρεσία 

βοήθειας που κατ’ αποκλειστικότητα εξυπηρετεί τα περιστατικά εντός του κλειστού 

αυτοκινητοδρόμου. 

2. Οι παροχές οδικής βοηθείας θα προσφέρονται σε κάθε περίπτωση σύμφωνα με το εκάστοτε 

ισχύον  κατά τόπους νομοθετικό πλαίσιο και με βάση τους όρους και τις προϋποθέσεις που 

αυτό προβλέπει. 

➢ Γ. ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ (ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΟΝΟ ΣΕ ΕΙΔΟΣ). 

ΧΡΟΝIΚΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦIΚΑ ΟΡIΑ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Η βοήθεια με βάση την κάλυψη που περιγράφεται στο παρόν, παρέχεται καθ’ όλο το 24ωρο - 

365 ημέρες το χρόνο σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Η  Εταιρεία υποχρεούται να παρέχει βοήθεια στα ασφαλισμένα πρόσωπα, όταν αυτά 

περιέλθουν σε δυσχερή θέση, συνεπεία ατυχήματος ή βλάβης κατά τη διάρκεια μετακίνησης 

με το καλυπτόμενο όχημα, σύμφωνα με όσα ορίζονται παρακάτω. 

Η κάλυψη αυτή περιλαμβάνει: 

Γ.1. Παροχές στην Ελλάδα: 

Στην περίπτωση ακινητοποίησης του καλυπτόμενου οχήματος συνέπεια τροχαίου ατυχήματος 

ή βλάβης σε απόσταση μεγαλύτερη των 50 χιλιομέτρων από τον τόπο μόνιμης κατοικίας του 

συνδρομητή , αυτός δικαιούται: 
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Γ.1.1. Τα έξοδα της παραμονής σε ξενοδοχείο πλησίον του συνεργείου, με ανώτατο συνολικό 

κόστος ΕΥΡΩ 70,00 ανά όχημα και ανά συμβάν με την προϋπόθεση ότι το όχημα έχει 

μεταφερθεί σε συνεργείο επιλογής του συνδρομητή πλησίον του τόπου ακινητοποίησης. Η εν 

λόγω παροχή και πάντοτε εντός του ως άνω ποσοτικού ορίου επεκτείνεται και στους 

επιβαίνοντες στο ασφαλισμένο όχημα.  

Γ.1.2. Εναλλακτικά με την ως άνω παροχή (Γ.1.1.) και εφόσον ο συνδρομητής επιλέξει την 

μεταφορά του οχήματος σε συνεργείο επιλογής του πλησίον του τόπου μόνιμης κατοικίας του, 

δικαιούται την επάνοδο των λοιπών δικαιούχων στην μόνιμη κατοικία τους. Η επάνοδος 

γίνεται σιδηροδρομικώς ή με λεωφορείο, με ανώτατο συνολικό κόστος ΕΥΡΩ 70,00 ανά 

συμβάν. 

 Στην περίπτωση ακτοπλοϊκής επιστροφής,επειδή ο συνδρομητής έχει μεταβεί στον 

προορισμό του ακτοπλοϊκώς, τα έξοδα επιστροφής βαρύνουν τον ίδιο. Ο συνδρομητής έχει το 

δικαίωμα να επιλέξει αντί της επανόδου στη μόνιμη κατοικία του, συνέχιση του ταξιδιού προς 

τον τόπο προορισμού του, εφόσον το κόστος για τη συνέχιση αυτή, δεν υπερβαίνει το κόστος 

επανόδου στη μόνιμη κατοικία του. Η εν λόγω παροχή επεκτείνεται και στους επιβαίνοντες 

στο καλυπτόμενο όχημα. 

Γ.2. Παροχές στο εξωτερικό: 

Γ.2.1. Σε περίπτωση που εξαιτίας της ακινητοποίησης του ασφαλισμένου οχήματος συνέπεια 

βλάβης ή ατυχήματος, ο προβλεπόμενος χρόνος επισκευής του οχήματος στο πλησιέστερο 

κατάλληλο συνεργείο επιθυμίας του ασφαλισμένου, υπερβαίνει τις (7) εργάσιμες ημέρες η 

Εταιρεία βαρύνεται με τα έξοδα παραμονής του συνδρομητή και των λοιπών επιβαινόντων 

του οχήματος (που δεν εμπίπτουν στον ορισμό των καλυπτόμενων προσώπων), σε ξενοδοχείο 

με ανώτατο συνολικό  κόστος 75,00 ΕΥΡΩ ανά καλυπτόμενο όχημα και  συμβάν. 

Γ.2.2. Σε περίπτωση που εξαιτίας της ακινητοποίησης του ασφαλισμένου οχήματος συνέπεια 

βλάβης ή ατυχήματος, συντρέχουν οι προϋποθέσεις επαναπατρισμού του οχήματος, η 

Εταιρεία αναλαμβάνει και οργανώνει την επιστροφή του συνδρομητή και των λοιπών 

επιβατών του οχήματος στην Ελλάδα, σιδηροδρομικώς ή ακτοπλοϊκώς.με συνολικό ανώτατο 

ποσό τα 250,00 ΕΥΡΩ ανα συμβάν. Στην περίπτωση ακτοπλοϊκής επιστροφής, επειδή ο 

συνδρομητής έχει μεταβεί στον προορισμό του ακτοπλοϊκώς τα έξοδα επιστροφής καθώς και 

τα έξοδα θαλάσσιας μεταφοράς του οχήματος βαρύνουν τον ίδιο. 

Γ.2.3.  ΟΛΙΚΗ ΚΛΟΠΗ. 

Σε περίπτωση ανεύρεσης του οχήματος εντός ενός έτους από την ημερομηνία κλοπής, η 

Εταιρεία αναλαμβάνει και παρέχει στον συνδρομητή ή στο άτομο που αυτός θα επιλέξει τα 

απαιτούμενα εισιτήρια σιδηροδρομικώς ή ακτοπλοϊκώς, με σκοπό την παραλαβή του 

οχήματος. 

Γ.2.4. ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ: Σε περίπτωση αδυναμίας εξεύρεσης ανταλλακτικών για 

την επισκευή του καλυπτόμενου οχήματος, λόγω βλάβης ή ατυχήματος που συνέβη στο 

εξωτερικό, το κέντρο εξυπηρέτησης εξευρίσκει και αποστέλλει τα απαιτούμενα ανταλλακτικά 

με το πλέον γρήγορο μέσο. Απαραίτητη προϋπόθεση και απαράβατος όρος για την ως άνω 

παροχή είναι ο συνδρομητής να έχει αποδεχθεί και προκαταβάλει το κόστος των 

ανταλλακτικών, της μεταφοράς και των τυχόν εξόδων εκτελωνισμού αυτών. 
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➢ Δ. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕIΣ ΚΑI ΔIΑΡΚΕIΑ IΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Δ.1 Η ασφάλιση Οδικής και Ταξιδιωτικής Βοήθειας αρχίζει από την ημερομηνία που 

αναφέρεται στη συνδρομή, συνδυαζόμενη με την απόδειξη είσπραξης συνδρομής της 

Εταιρείας. 

Δ.2 Η παρούσα κάλυψη  ισχύει με τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

Δ.2.1. Ο συνδρομητής πρέπει να έχει εμπροθέσμως εκπληρώσει τις οικονομικές του 

υποχρεώσεις. Αυτό αποδεικνύεται μόνο με έγγραφη απόδειξη αποκλειομένου οποιουδήποτε 

άλλου αποδεικτικού μέσου και αυτόν ακόμα του όρκου. Σε κάθε περίπτωση ο ασφαλισμένος 

παραμένει ακάλυπτος, μετά την ημερομηνία λήξης της κάλυψης του η οποία αναγράφεται 

στην απόδειξη είσπραξης συνδρομής και στο έγγραφο συνδρομής , εκτός εάν απουσιάζει 

τεκμηριωμένα και είναι αδύνατη η είσπραξη της συνδρομής , οπότε παρατείνεται για ένα (15) 

ημέρες  η ισχύς της κάλυψης, με την προϋπόθεση ότι ο συνδρομητής θα εξοφλήσει 

με την παράδοση του οχήματος τη συνδρομή , διατηρώντας την ίδια χρονική διάρκεια 

ασφάλισης. 

Δ.2.2. Κατά την στιγμή της κάλυψης  το καλυπτόμενο  όχημα πρέπει να μην έχει υποστεί βλάβη 

και να βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία μέσα στο γεωγραφικό χώρο που ορίζεται στο έγγραφο 

συνδρομής (στον τόπο μονίμου κατοικίας του). 

Δ.2.3. Το καλυπτόμενο όχημα  να παραμένει στην ιδιοκτησία-κυριότητα και κατοχή του 

συνδρομητή. 

Δ.2.4. Η συνδρομή  είναι αντίστοιχη σε διάρκεια με τις ημερομηνίες που αναγράφονται στο  

Ασφαλιστήριο Αστικής Ευθύνης. Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα αναπροσαρμογής της 

συνδρομής από την επόμενη περίοδο κάλυψης. Διατηρεί ακόμα, το δικαίωμα να 

αναπροσαρμόσει τους όρους του παρόντος ή να διακόψει την κάλυψη μετά από έγγραφη 

ειδοποίηση, με συστημένη επιστολή προς τον συνδρομητή. Τα νόμιμα δικαιώματα 

συμβολαίου και κάθε φόρος του Δημοσίου βαρύνουν τον συνδρομητή. 

➢ Ε. ΔIΕΥΚΡIΝIΣΕIΣ - ΕIΔIΚΕΣ ΠΕΡIΠΤΩΣΕIΣ 

Ε.1. Απαραίτητη προϋπόθεση ρυμούλκησης οποιουδήποτε οχήματος είναι το βάρος του να 

μην υπερβαίνει τα 3.500 κιλά και με την προϋπόθεση για τα επαγγελματικά οχήματα να είναι 

πάντα κενά φορτίου. 

Ε.2. Το παρόν δεν δίνει το δικαίωμα στον ασφαλισμένο να ζητήσει ή να συμφωνήσει την  

παροχή υπηρεσιών από οποιονδήποτε τρίτο και να απαιτήσει στη συνέχεια, από την Εταιρεία 

το ποσό που κατέβαλε ή υποσχέθηκε να καταβάλει, εκτός εάν αυτό έχει εκ των προτέρων 

συμφωνηθεί. 

Ε.3. Στην περίπτωση που ο συνδρομητής επιθυμεί να επιστρέψει στον τόπο μόνιμης κατοικίας 

του με ταξί η Εταιρεία θα του καταβάλλει ποσό ίσο με εκείνο που θα δαπανούσε εάν 

επέστρεφε με  λεωφορείο. 

Ε.4. Ο συνδρομητής δικαιούται μία μεταφορά ανά περιστατικό που θα γίνεται αποκλειστικά 

και μόνο από τον τόπο της ακινητοποίησης στο συνεργείο που θα υποδείξει ο συνδρομητής  ή 

στον τόπο κατοικίας του και με την επιφύλαξη των προβλεπόμενων για την περίπτωση του 

Εδαφίου Β.1.2 παράγραφος 3α του παρόντος. Εφόσον το καλυπτόμενο όχημα μεταφερθεί 

στον τόπο επιθυμίας του δικαιούχου, παύει να υπάρχει οιαδήποτε υποχρέωση της Εταιρείας 
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για το συγκεκριμένο περιστατικό και κάθε νέα απαίτηση για μεταφορά δεν θεωρείται παροχή 

οδικής βοήθειας. 

Ε.5. Οι χιλιομετρικές αποστάσεις ισχύουν όπως αυτές ορίζονται από το αρμόδιο Υπουργείο. 

Ε.6. Τα οχήματα παροχής οδικής βοηθείας δύναται να μεταφέρουν ταυτοχρόνως με το όχημα 

τόσα καλυπτόμενα πρόσωπα όσα επιτρέπει η άδεια κυκλοφορίας τους. 

Ε.7. Ο συνδρομητής διατηρεί το δικαίωμα, εφόσον το απαιτήσει, να ενημερωθεί για τις 

ενέργειες ρυμούλκησης πριν την πραγματοποίηση τους. Να συνταχθεί και υπογραφεί από τον 

ίδιο και τον εκπρόσωπο της Εταιρείας κοινή δήλωση αποδοχής της κατάστασης του 

ασφαλισμένου οχήματος (Έκθεση & Αναφορά Οχήματος) πριν την επέμβαση της Εταιρείας και 

των ενεργειών ρυμούλκησης αυτού. 

Ε.8. Ο Εταιρεία υποχρεούται να αποκαταστήσει τις ζημιές οι οποίες οφείλονται αποκλειστικά 

και μόνο σε υπαιτιότητα των παρεχόντων την οδική βοήθεια οργάνων της Εταιρείας είτε αυτές 

προκλήθηκαν κατά την φόρτωση και την μεταφορά είτε σε επιτόπια επισκευή του οχήματος. 

Ε.9. Ο συνδρομητής είναι υποχρεωμένος να γνωστοποιήσει την ζημιά στην Εταιρεία  εντός 

πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία παράδοσης του οχήματος από την Εταιρεία. 

Ε.10. Σε περίπτωση βλάβης του καλυπτόμενου  οχήματος που θα λάβει χώρα εντός 3 

εργασίμων ημερών από της ημερομηνίας έναρξης της ασφάλισης οδικής βοήθειας η Εταιρεία  

δικαιούται, πριν την παροχή οδικής βοήθειας να ελέγξει και να ερευνήσει  την ημερομηνία και 

τις συνθήκες βλάβης. 

Ε.11. Οι προαναφερόμενες καλύψεις ισχύουν 72 ώρες μετά την έναρξη της συνδρομής. 

Ε.12. Η Εταιρεία δεν υποχρεούται: 

α. Στην παροχή υπηρεσιών οδικής βοήθειας, εάν: 

-οι καιρικές συνθήκες είναι δυσμενείς και οι δρόμοι δύσβατοι από πλημμύρες, ομίχλη, 

κατολισθήσεις, χιόνια ή πάγους και η κίνηση των κινητών συνεργείων και των γερανοφόρων 

οχημάτων είναι αδύνατη, ακόμη και με αντιολισθητικές αλυσίδες. 

-οι δρόμοι είναι άβατοι λόγω ειδικών συνθηκών (σεισμοί, κομμένες ή χαλασμένες γέφυρες 

κ.λ.π.). 

β. Στην τοποθέτηση αντιολισθητικών αλυσίδων για τη ρυμούλκηση καλυπτόμενου οχήματος 

σε ειδικές συνθήκες ή στην επέμβαση για ακινητοποίηση που προκλήθηκε στο καλυπτόμενο 

όχημα συνεπεία εσφαλμένων ενεργειών τοποθέτησης αντιολισθητικών αλυσίδων από τον 

συνδρομητή. 

γ. Στη ρυμούλκηση καλυπτόμενου οχήματος, όταν αυτή είναι αδύνατη λόγω ακινητοποίησης 

σε υπόγειο σταθμό αυτοκινήτων. 

δ. Στην μεταφορά ή μετακίνηση άλλων οχημάτων, προκειμένου να φορτωθεί το καλυπτόμενο 

όχημα. 

ε. Στη μεταφορά καλυπτόμενου οχήματος, εφόσον η βλάβη του επισκευάζεται επί τόπου με 

την εξαίρεση αυτοκινητοδρόμων και οδών ταχείας κυκλοφορίας όπου το όχημα θα 

ρυμουλκείται έως τον πλησιέστερο χώρο στάθμευσης ή Σταθμό Παραμονής και 

Μεταφόρτωσης ώστε να πραγματοποιηθούν οι ενέργειες διάγνωσης και επισκευής της 

βλάβης. 

στ. Στην παροχή βοήθειας για συμβάν, που δεν εμποδίζει το όχημα να κινηθεί αυτόνομα και 

ασφαλώς μέχρι το πλησιέστερο συνεργείο. 

ζ. Στην παροχή βοήθειας σε περίπτωση ακινητοποίησης από απώλεια κλειδιών. 
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η. Στην παροχή βοήθειας εάν έχουν προηγηθεί έξι (6) περιστατικά παροχής βοήθειας κατά την 

διάρκεια της ετήσιας  περιόδου. 

θ. Στην παροχή βοήθειας σε περιοχές της Ηπειρωτικής Ελλάδος ή/και Νήσων που δεν 

συμπεριλαμβάνονται στο ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ, ΣΤΑΘΜΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ & ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ. 

Ε.13. Η Εταιρεία  δεν ευθύνεται: 

α. Για τη φύλαξη του καλυπτόμενου οχήματος μετά την μεταφορά του, στον υποδειχθέντα, 

από τον συνδρομητή τόπο. 

β. Για περαιτέρω ενέργειες, εφόσον το καλυπτόμενο όχημα βρίσκεται σε χαράδρα, λίμνη, 

ποταμό, θάλασσα ή άμμο ή εκτός δημοσίου δρόμου μετά από ανατροπή, ολίσθηση ή 

οποιαδήποτε άλλη αιτία και η Εταιρεία εξαντλήσει τις δυνατότητες της να το ρυμουλκήσει με 

τα μέσα που έχει στη διάθεση της.  Στην περίπτωση που είναι αναγκαία η χρήση του 

τηλεσκοπικού γερανού τα έξοδα που αφορούν την χρήση του γερανού αυτού, άνω του ποσού 

των 150 ΕΥΡΩ, βαρύνουν αποκλειστικά τον συνδρομητή. 

γ. Για ζημιές που τυχόν θα προκληθούν, εάν τελικά επιτευχθεί η ρυμούλκηση ή ανέλκυση που 

περιγράφεται στην παράγραφο Ε.13.β. 

δ. Για οποιαδήποτε ζημία προκληθεί στο καλυπτόμενο όχημα αποκλειστικά ως συνέπεια των 

απαραίτητων και αναπόφευκτων ενεργειών ρυμούλκησης και ενώ έχει λάβει γνώση ο 

συνδρομητής και έχει υπογραφεί το έντυπο «Έκθεση & Αναφορά Οχήματος» 

ε. Για απώλεια ή ζημιά μικροαντικειμένων προσωπικής χρήσης ή εξαρτημάτων μη μονίμως 

προσδεμένων στο καλυπτόμενο όχημα, εκτός εάν αυτά έχουν καταγραφεί και υπογραφεί στο 

έντυπο παραλαβής του οχήματος. 

στ. Για οποιαδήποτε απώλεια, βλάβη ή ζημία που προέκυψε κατά την διάρκεια παραμονής ή 

επισκευής του στο συνεργείο που μεταφέρθηκε για την αποκατάσταση της βλάβης. 

Ε.14. Ο Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα: 

α. Να διαθέτει προσωπικό και εξοπλισμό της επιλογής του ή να συνεργάζεται κατά την κρίση 

του με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που διαθέτουν τα ανωτέρω τεχνικά μέσα, σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις του ισχύοντος νομικού πλαισίου. 

β. Να χρησιμοποιεί το μέσον, που κατά την κρίση της, ενδείκνυται για την αντιμετώπιση κάθε 

περίπτωσης βοήθειας. 

γ. Να εξυπηρετεί οχήματα, τα οποία συναντά κατά την μεταφορά του καλυπτόμενου 

οχήματος. 

➢ ΣΤ. ΕΞΑIΡΕΣΕIΣ 

Η κάλυψη δεν ισχύει στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α. Εάν το καλυπτόμενο όχημα εμπλακεί σε ατύχημα οδηγούμενο από πρόσωπο το οποίο δεν 

κατέχει την κατά νόμο άδεια ικανότητας οδηγού. 

β. Εάν το καλυπτόμενο όχημα οδηγείται παράνομα, όπως χωρίς άδεια κυκλοφορίας ή χωρίς 

πινακίδες ή κατά παράβαση οποιασδήποτε διάταξης υποχρεωτικού χαρακτήρα. 

γ. Εάν ο οδηγός του καλυπτόμενου οχήματος προκάλεσε τη ζημιά, επειδή οδηγούσε υπό την 

επίδραση οινοπνεύματος, ναρκωτικών ή τοξικών ουσιών ή άλλων φαρμάκων. 

δ. Εάν ο συνδρομητής ενήργησε με δόλο ή επιχείρησε από πρόθεση ενέργεια, η οποία 

οδήγησε στην ζημιά. 



  
 

65 
1.10_ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 

ε. Εάν η αίτηση βοήθειας υποβάλλεται κατά τη διάρκεια πολεμικής περιόδου και/ή βρίσκεται 

σε άμεση ή έμμεση συνάφεια προς πόλεμο κηρυγμένο ή ακήρυκτο, εχθρικές επιχειρήσεις, 

εξεγέρσεις, εσωτερικές ταραχές ή στάσεις. 

στ. Εάν το γεγονός, για το οποίο ζητείται η βοήθεια, έχει συμβεί πριν την έναρξη ισχύος του 

πσρόντος. 

ζ. Όταν το καλυπτόμενο όχημα συμμετέχει σε αγώνες επίσημους ή όχι, προπονήσεις, δοκιμές, 

συναγωνισμούς, ακροβασίες, επιδείξεις ή εορταστικές παρελάσεις ή οδηγείται κατά 

αποδεδειγμένα επικίνδυνο τρόπο. 

η. Για ζημιές από σεισμούς και γενικά από φυσικά φαινόμενα, που μπορεί να προκαλέσουν 

μεγάλες  καταστροφές. 

θ. Για ζημιές από τρομοκρατικές ενέργειες ή ταραχές πολιτικού ή κοινωνικού χαρακτήρα. 

ι. Για ζημιές από επιδράσεις -άμεσες ή έμμεσες- ατομικής ενέργειας, ακτινών Χ και γενικά 

ραδιενεργών στοιχείων. 

ια. Για ζημιές που προκαλούνται στα πάσης φύσεως μεταφερόμενα πράγματα και προσωπικά 

αντικείμενα  

ιβ. Για κάθε είδους αποθετική ζημιά. 

ιγ. Για ζημιές που οφείλονται σε αυτοκτονία, απόπειρα αυτοκτονίας ή αυτοτραυματισμού του 

συνδρομητή καθώς και θάνατο ή τραυματισμό αυτού που οφείλεται άμεσα ή έμμεσα σε 

δόλιες ενέργειές του. 

ιδ. Για βοήθεια στους επιβαίνοντες του καλυπτόμενου  οχήματος που μεταφέρονται 

ευκαιριακά (τυχαία) και επιβιβάστηκαν κατά τη διαδρομή μετά από παράκλησή τους 

(ωτοστόπ). 

➢ Ζ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕIΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΩΝ 

Ο συνδρομητής υποχρεούται: 

α. Να έρχεται αμέσως μόλις παραστεί ανάγκη, σε τηλεφωνική επαφή με το Κέντρο Βοηθείας 

της Εταιρείας στο 215 5454108 αναφέροντας στοιχεία αναγνώρισης (ονοματεπώνυμο, αριθμό 

κυκλοφορίας, αριθμό συνδρομής), να ενημερώνει πλήρως την Εταιρεία για τα αληθινά 

περιστατικά της περίπτωσης και να αποδεικνύει με ακρίβεια το σημείο όπου αυτός βρίσκεται 

ή όπου έχει ακινητοποιηθεί το καλυπτόμενο όχημα, καθώς και το είδος των απαιτούμενων 

υπηρεσιών και γενικά ότι άλλο ζητηθεί για την πλήρη εξυπηρέτησή του. 

β. Να λαμβάνει προκαταβολικά τη σύμφωνη γνώμη του ασφαλιστή για λήψη μέτρων, τα οποία 

δημιουργούν δαπάνες. 

γ. Να χρησιμοποιεί όλα τα διαθέσιμα μέσα για τη μείωση των συνεπειών της ζημιάς και να 

αποφεύγει πράξεις που αυξάνουν αδικαιολόγητα το κόστος της παροχής βοήθειας. 

δ. Να λαμβάνει κάθε αναγκαίο μέτρο πρόνοιας και φύλαξης για τα πάσης φύσεως 

μεταφερόμενα πράγματα και προσωπικά του αντικείμενα ως προς τα οποία ουδεμία ευθύνη 

φέρει η Εταιρεία καθ’ όλη την διάρκεια της παροχής των προβλεπόμενων υπηρεσιών 

μεταφοράς ή/και κατά την παραμονή σε Σταθμό Παραμονής και Μεταφόρτωσης της 

Εταιρείας. 

ε. Να αναγγέλλει αμέσως στον ασφαλιστή κάθε αλλαγή διεύθυνσης του καθώς και κάθε 

μεταβολή των καταχωρημένων στο έγγραφο συνδρομής στοιχείων του. 
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Στην περίπτωση που ο συνδρομητής δεν συμμορφώνεται προς τις υποχρεώσεις του, παύουν 

να ισχύουν οι υποχρεώσεις της Εταιρείας που απορρέουν από το παρόν. 

Όλες οι ανακοινώσεις και δηλώσεις του συνδρομητή , πρέπει να κατατίθενται στα κεντρικά 

γραφεία της εταιρίας στην Αθήνα. 

➢ Η. ΑΛΛΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ 

Στην περίπτωση απώλειας κλειδιών του οχήματος η Εταιρεία  παρέχει την δυνατότητα 

εξεύρεσης ειδικού τεχνίτη «κλειδαρά» για την εξυπηρέτησή του. Το κόστος εξυπηρέτησης 

βαρύνει τον συνδρομητή. 

➢ Θ. ΕΠIΛΥΣΗ ΔIΑΦΟΡΩΝ 

Το Εφαρμοστέο Δίκαιο που διέπει την ερμηνεία και εκτέλεση του παρόντος είναι το ελληνικό. 

Αρμόδια για την επίλυση διαφορών, που τυχόν θα ανακύψουν μεταξύ συνδρομητή και 

Εταιρείας είναι τα δικαστήρια των Αθηνών. 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

+30 215 5454108 

 

16. ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  

ΓΕΝΙΚΟΙ  ΟΡΟΙ  ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  ΝΟΜΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

➢ Άρθρο 1 : ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

Με την επέλευση ασφαλιστικής περίπτωσης ο συνεταιρισμός αναλαμβάνει σύμφωνα με 

τους επόμενους όρους τις δαπάνες για την προάσπιση των εννόμων συμφερόντων του λήπτη 

ασφάλισης / ασφαλισμένου μέχρι του ανώτατου ορίου της ασφάλισης, εφόσον η προάσπιση 

αυτή είναι αναγκαία και προσφέρει αρκετές πιθανότητες επιτυχίας και δεν εμφανίζεται 

προφανώς άδικη ή ασύμφορη. 

Η ασφάλιση διέπεται από τους στη συνέχεια Γενικούς Όρους, όπως αυτοί αναγράφονται στο 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο και τους Ειδικούς Όρους του αντίστοιχου Παραρτήματος. 

➢ Άρθρο 2 : ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 

Το ασφάλιστρο καταβάλλεται ανά τρίμηνο.  

Η καθυστέρηση καταβολής του ασφαλίστρου δίνει το δικαίωμα στον συνεταιρισμό να 

καταγγείλει τη σύμβαση. Η καταγγελία γίνεται με γραπτή δήλωση στον λήπτη της ασφάλισης, 

στην οποία γνωστοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής ασφαλίστρου θα 

επιφέρει, μετά τη πάροδο του ενός μηνός από την κοινοποίηση της δήλωσης, τη λύση της 

σύμβασης. 

Το ασφάλιστρο, το δικαίωμα και οι επιβαρύνσεις επί του συμβολαίου καθώς και ο φόρος 

Δημοσίου βαρύνουν τον αντισυμβαλλόμενο. Η εξόφληση του ασφαλίστρου γίνεται  

απευθείας από το ασφαλισμένο-μέλος ή τον  συνεταιρισμό Αβάθμιο μέλος του. 
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➢ Άρθρο 3 : ΕΝΑΡΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Η ασφαλιστική προστασία αρχίζει από την ημέρα που αναγράφεται στο ασφαλιστήριο, με 

την προϋπόθεση ότι ο λήπτης της ασφάλισης θα έχει καταβάλει προηγούμενα το  

ασφάλιστρο, ή την δόση που θα έχει συμφωνηθεί. Σε περίπτωση μεταγενέστερης καταβολής 

ασφαλίστρων, η ασφαλιστική προστασία αρχίζει την επόμενη της ημέρας καταβολής τους. 

Η ασφαλιστική σύμβαση διέπεται από το ασφαλιστήριο και τους ασφαλιστικούς όρους, 

γενικούς και ειδικούς. 

Αν το περιεχόμενο του ασφαλιστηρίου παρεκκλίνει από την αίτηση για ασφάλιση, οι 

παρεκκλίσεις θεωρούνται ότι έχουν εγκριθεί από την αρχή, εφόσον ο λήπτης της ασφάλισης 

/ ασφαλισμένο μέλος δεν εναντιωθεί γραπτά εντός ενός μηνός από την παραλαβή του 

ασφαλιστηρίου συμβολαίου. 

Ο λήπτης της ασφάλισης / ασφαλισμένο μέλος  διατηρεί το δικαίωμα υπαναχώρησης από 

την ασφαλιστική σύμβαση μέσα σε 10 ημέρες από την παραλαβή του ασφαλιστηρίου ή σε 

14 ημέρες αν η διάρκεια της σύμβασης είναι μεγαλύτερη του ενός έτους. 

➢ Άρθρο 4 : ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η ασφαλιστική σύμβαση καταρτίζεται για το χρονικό διάστημα που αναφέρεται στο 

ασφαλιστήριο. Αυτή λύεται κατά την συμπλήρωση της διάρκειάς της, αποκλειόμενης της 

σιωπηράς ή αυτόματης ανανέωσης ή παράτασής της, η οποία μπορεί να επέλθει μόνο με 

νεότερη έγγραφη και ρητή συμφωνία και την καταβολή του αναλογούντος ασφαλίστρου 

κατά τα ανωτέρω. 

➢  Άρθρο 5 : ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Εάν υπάρξει κάποιο ουσιώδες γεγονός για την αξιολόγηση και ανάληψη του ασφαλιστικού 

κινδύνου, που να δικαιολογεί σύμφωνα με τις αρχές της επιχείρησης του συνεταιρισμού την 

καταβολή μεγαλύτερου ασφαλίστρου από εκείνο που συμφωνήθηκε, ο συνεταιρισμός  

μπορεί να απαιτήσει το ασφάλιστρο, που προκύπτει από το μεγαλύτερο κίνδυνο, από το 

χρονικό σημείο που επήλθε το ουσιώδες γεγονός, όχι όμως και για το χρονικό διάστημα πριν 

από την κατάρτιση της ασφαλιστικής σύμβασης που καλύπτει τον συγκεκριμένο κίνδυνο. 

➢ Άρθρο 6 : ΤΟΠΙΚΑ ΟΡΙΑ ΙΣΧΥΟΣ 

Ασφαλιστική προστασία παρέχεται για ασφαλιστικές περιπτώσεις που επήλθαν στην 

Ελλάδα. 

➢ Άρθρο 7 : ΕΚΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 

Α) Ο συνεταιρισμός αναλαμβάνει : 

α) την καταβολή της αμοιβής δικηγόρου, σύμφωνα με όσα προβλέπονται ειδικότερα 

παρακάτω, στο άρθρο 12 του παρόντος. 
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β) την καταβολή των δικαστικών εξόδων για τις απαιτούμενες δικαστικές ενέργειες 

(ενδεικτικά και μόνο των ενσήμων, παραβόλων κλπ για την άσκηση και τη συζήτηση αγωγής 

κλπ). 

γ) τις νόμιμες αμοιβές δικαστικών επιμελητών για τις επιδόσεις που θα απαιτηθούν για την 

επίδοση των άνω δικογράφων ή/και εξωδίκων. 

Β) Ο συνεταιρισμός δεν καταβάλλει : 

α) τις αποζημιώσεις και τις αμοιβές μαρτύρων και πραγματογνωμόνων. 

β) την τυχόν δικαστική δαπάνη υπέρ του αντιδίκου. 

γ) τα έξοδα συμβιβασμού, που συμφωνήθηκαν χωρίς προηγούμενη έγκριση του ασφαλιστή, 

δεν είναι ανάλογα με την έκταση της νίκης προς την ήττα, ή που η ανάληψη τους δεν ήταν 

αναγκαία. 

δ) τις δαπάνες, που δημιουργήθηκαν από υπαίτια παράλειψη του ασφαλισμένου. 

ε) τις δαπάνες που από τη φύση τους δεν είναι δικαστικές, όπως τα έξοδα δημοσιεύσεων και 

τις αμοιβές συμβολαιογράφων σε περιπτώσεις πλειστηριασμών, τα έξοδα μεταφοράς και 

φύλαξης κατασχεμένων, τα έξοδα για εγγραφή υποθηκών ή προσημειώσεων, τα έξοδα 

δημοσιεύσεων για επιδόσεις σε αντιδίκους αγνώστου διαμονής κλπ. 

Γ) Το ασφαλιστικό ποσό που συμφωνήθηκε είναι για κάθε ασφαλιστική περίπτωση, το 

ανώτατο όριο των ασφαλιστικών παροχών, που πρέπει να παρασχεθούν συνολικά στον 

αντισυμβαλλόμενο – ασφαλισμένο μέλος   και στους συνασφαλισμένους. Το ασφαλιστικό 

ποσό θα παρασχεθεί μια μόνο φορά για όλες εκείνες τις ασφαλιστικές περιπτώσεις, που 

συνδέονται μεταξύ τους χρονικά και επήλθαν από την ίδια αιτία. 

➢ Άρθρο 8 : ΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ ΤΡΙΤΩΝ 

1. Ο συνεταιρισμός παρέχει ασφαλιστική προστασία για διεκδίκηση αξιώσεων φυσικών 

προσώπων, που έχουν εκ του Νόμου το δικαίωμα να διεκδικήσουν δικές τους αξιώσεις 

αποζημίωσης λόγω θανάτωσης ή / και τραυματισμού, ή / και βλάβη της υγείας του 

ασφαλισμένου μέλους . 

2. Εκτός αν έχει συμφωνηθεί διαφορετικά, η άσκηση όλων των δικαιωμάτων από την 

ασφαλιστική σύμβαση ανήκει στο ασφαλισμένο μέλος . Ο συνεταιρισμός  όμως δικαιούται 

να παρέχει ασφαλιστική προστασία στους συνασφαλισμένους τρίτους, εφ΄ όσον δεν 

εναντιώνεται το ασφαλισμένο μέλος . 

3. Δεν παρέχεται ασφαλιστική προστασία για την προάσπιση έννομων συμφερόντων των 

συνασφαλισμένων με το ίδιο ασφαλιστήριο εναντίον αλλήλων ή εναντίον του ασφαλισμένου 

μέλους . 

4. Όλα τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του ασφαλισμένου μέλους  από τους όρους αυτούς 

ισχύουν ανάλογα υπέρ και κατά των τρίτων που αναφέρονται στις παραγράφους 1 και 2. 
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➢ Άρθρο 9 : ΕΠΕΛΕΥΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 

1. Αν πρόκειται για αξιώσεις αποζημιώσεων που απορρέουν από διατάξεις νόμων περί 

αστικής ευθύνης, η ασφαλιστική περίπτωση θεωρείται ότι επέρχεται από το χρονικό σημείο 

που συνέβη το ζημιογόνο γεγονός, πάνω στο οποίο στηρίζεται η απαίτηση. 

2. Αν πρόκειται για παράβαση ποινικής ή αστυνομικής διάταξης, η ασφαλιστική περίπτωση 

θεωρείται ότι επέρχεται από το χρονικό σημείο, που το ασφαλισμένο μέλος   άρχισε, ή 

υποστηρίζεται πως άρχισε να παραβαίνει τη διάταξη.  

3. Με την επιφύλαξη των όσων ορίζονται στο παρόν, η ασφαλιστική περίπτωση θεωρείται 

ότι επέρχεται από το χρονικό σημείο που το ασφαλισμένο μέλος , ο αντίδικος ή τρίτος για 

πρώτη φορά αποδεδειγμένα άρχισε να αθετεί συμβατικές υποχρεώσεις ή να παραβαίνει 

διατάξεις Νόμου. 

➢ Άρθρο 10 : ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΕΛΕΥΣΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 

1. Εντός προθεσμίας οχτώ (8) ημερών από την επέλευση της ασφαλιστικής περίπτωσης, 

το ασφαλισμένος μέλος  είναι υποχρεωμένο :  

 α) να ενημερώσει εγγράφως τον συνεταιρισμό, με τον πληρέστερο δυνατό τρόπο, σχετικά 

με τα πραγματικά περιστατικά της ασφαλιστικής περίπτωσης, να υποδείξει τα αποδεικτικά 

μέσα και τα υπόλοιπα έγγραφα και δικαιολογητικά και να τα θέσει στη διάθεση του 

συνεταιρισμού. 

β) να δώσει πληρεξουσιότητα στο δικηγόρο, που θα αναλάβει, σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ. 

2, να προασπίσει τα συμφέροντά του και να τον ενημερώσει πλήρως σχετικά με τα αληθινά 

περιστατικά της υπόθεσης, να του υποδείξει τα αποδεικτικά μέσα, κυρίως τα ονόματα και τις 

διευθύνσεις των μαρτύρων, να του γνωρίσει σχετικά κάθε χρήσιμη πληροφορία και να του 

προσκομίσει τα αναγκαία έγγραφα και δικαιολογητικά. 

γ) να πάρει τη σύμφωνη γνώμη του συνεταιρισμού πριν λάβει μέτρα που δημιουργούν 

δαπάνες, ιδιαίτερα δε όταν πρόκειται για έγερση αγωγής ή άσκηση ενδίκων μέσων και γενικά 

να αποφεύγει κάθε τι που θα αύξανε αδικαιολόγητα το ύψος των δαπανών. 

δ) να υποβάλλει, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, τις αποδείξεις δικηγορικών και δικαστικών 

δαπανών στον συνεταιρισμό. 

2. Αν το ασφαλισμένο μέλος  αθετήσει υπαίτια οποιαδήποτε υποχρέωση του, που απορρέει 

από την παρούσα ασφαλιστική σύμβαση ή παραβεί οποιονδήποτε όρο αυτής, τότε ο  

συνεταιρισμός απαλλάσσεται από την υποχρέωση παροχής ασφαλιστικής κάλυψης. 

➢ Άρθρο 11 : ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΝΤΟΛΗΣ 

1. Το ασφαλισμένο μέλος έχει το δικαίωμα να επιλέξει ελεύθερα το δικηγόρο, που θα τον 

εκπροσωπήσει και θα αναλάβει την προάσπιση των έννομων συμφερόντων του σε κάθε 

δικαστική ή διοικητική διαδικασία. Το δικαίωμα αυτό το διατηρεί ακόμη και εάν προκύψει 

σύγκρουση συμφερόντων (σύμφωνα με το Ν 4364/2016, άρθρα 162, 164 και 165). 
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2. Η εντολή προς τον δικηγόρο δίνεται μόνο από τον συνεταιρισμό «ονόματι και εντολή» του 

ασφαλισμένου μέλους . Αν το ασφαλισμένο μέλος  δώσει απ’ ευθείας εντολή σε δικηγόρο, ο  

συνεταιρισμός δεν είναι υποχρεωμένος να παράσχει ασφαλιστική κάλυψη, εκτός αν η 

παράλειψη της χορήγησης εντολής σε δικηγόρο απ΄ ευθείας από το ασφαλισμένο μέλος θα 

είχε ως συνέπεια τον αναμφίβολο κίνδυνο για τη διασφάλιση των έννομων συμφερόντων 

του ασφαλισμένου μέλους  και δεν υπήρχε άλλος τρόπος αποτροπής του κινδύνου αυτού. 

Στην περίπτωση αυτή, το ασφαλισμένο μέλος  είναι υποχρεωμένος να γνωστοποιήσει 

αμέσως στον συνεταιρισμό την απ΄ ευθείας χορήγηση εντολής σε δικηγόρο. 

3. Ο δικηγόρος ευθύνεται απέναντι στο ασφαλισμένο μέλος  σύμφωνα με τις αρχές και τους 

κανόνες που διέπουν την άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος. Ο συνεταιρισμός δε 

φέρει καμία ευθύνη για τις πράξεις ή παραλείψεις του δικηγόρου. 

➢ Άρθρο 12 : ΑΜΟΙΒΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ 

Η αμοιβή του δικηγόρου θα καθορίζεται, κατ΄ ανώτατο όριο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στον Κώδικα περί Δικηγόρων και στον εκάστοτε ισχύοντα ως παράρτημά του Πίνακα 

Αμοιβών. 

➢ Άρθρο 13 : ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ 

1. Ο  συνεταιρισμός έχει το δικαίωμα και, εφόσον το ζητήσει το ασφαλισμένο μέλος , την 

υποχρέωση, πριν από την ανάθεση εντολής σε δικηγόρο, να προασπίσει τα συμφέροντα του 

ασφαλισμένου μέλους  καταβάλλοντας προσπάθειες για την εξώδικη επίλυση της υπόθεσης. 

2. Ο συνεταιρισμός μπορεί να εξετάσει, αν η προάσπιση των εννόμων συμφερόντων του 

ασφαλισμένου μέλους   είναι αναγκαία σύμφωνα με το άρθρο 1. 

Σε περίπτωση διαφωνίας μεταξύ του συνεταιρισμού και του ασφαλισμένου μέλους  ως προς 

την ανάγκη προάσπισης των εννόμων συμφερόντων του ασφαλισμένου μέλους ή / και το 

είδος και την έκταση των δικαστικών ενεργειών, που απαιτούνται ενώπιον δικαστικής ή 

διοικητικής αρχής, το ασφαλισμένος μέλος μπορεί να προκαλέσει αιτιολογημένη 

γνωμοδότηση δικηγόρου της επιλογής του, σχετικά με την ανάγκη ή μη της προάσπισης και 

τις απαιτούμενες ενέργειες. 

Αν το ασφαλισμένο μέλος δεν αποδέχεται τη γνωμοδότηση αυτή, ή αν ο συνεταιρισμός κρίνει 

ότι η γνωμοδότηση απομακρύνεται από τη ορθή νομική και πραγματική βάση της υπόθεσης, 

προκαλείται η διαιτητική επίλυση από διαιτητή κοινής αποδοχής. 

Σε περίπτωση διαφωνίας ως προς το πρόσωπο του διαιτητή, ο διορισμός του γίνεται κατά το 

άρθρο 878 ΚΠολΔ. Οι δαπάνες για τις ανωτέρω ενέργειες βαρύνουν τον συνεταιρισμό, 

εφόσον με τις ενέργειες αυτές κριθεί αναγκαία η προάσπιση των συμφερόντων του 

ασφαλισμένου μέλους, άλλως κατανέμονται κατ’ ισομοιρία στον συνεταιρισμό και το 

ασφαλισμένο μέλος  

Εάν το ασφαλισμένο μέλος, παρά την αντίθετη απόφαση του διαιτητή, προσφύγει σε 

δικαστική ή διοικητική αρχή, βαρύνεται με τις σχετικές δαπάνες, σε περίπτωση ολοσχερούς 
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ήττας του, διαφορετικά οι δαπάνες αυτές επιμερίζονται ανάλογα με την έκταση της κατ’ 

ουσία ήττας προς την νίκη του. 

Η ανωτέρω διαδικασία της διαιτησίας δεν αποκλείει το δικαίωμα του ασφαλισμένου μέλους 

να προσφύγει δικαστικά.  

Τα παραπάνω ρυθμίζονται ειδικότερα από το Ν. 4364/2016, άρθρα 162 - 164. 

➢ Άρθρo 14 : ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

Αν το ασφαλισμένο έννομο συμφέρον έχει ασφαλιστεί κατά του ιδίου κινδύνου σε 

περισσότερες ασφαλιστικές εταιρείες (πολλαπλή ή διαδοχική ασφάλιση), θα ισχύει η 

τελευταία χρονικά. 

➢ Άρθρo 15 : ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 

Η ασφαλιστική προστασία αποκλείεται στις περιπτώσεις που προβλέπονται από διάταξη 

Νόμου και πράξη ή διάταξη της αρμόδιας κατά περίπτωση αρχής, καθώς επίσης και στις 

περιπτώσεις που προβλέπονται στους Ειδικούς Όρους της κάλυψης πού έχει συμφωνηθεί με 

το ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 

➢ Άρθρο 16. ΑΠΟΔΟΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΣΤΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ 

1. Απαιτήσεις του ασφαλισμένου μέλους για την απόδοση σε αυτόν δικαστικών ή εξώδικων 

δαπανών από ενέργειες προάσπισης των συμφερόντων του, για τις οποίες ο Συνεταιρισμός 

παρείχε ασφαλιστική κάλυψη στα πλαίσια του ασφαλιστηρίου συμβολαίου, μεταβιβάζονται 

στον Συνεταιρισμό μόλις γεννηθούν. Τέτοιες δαπάνες, που καταβλήθηκαν ήδη στο 

ασφαλισμένο μέλος, αποδίδονται από αυτόν στον συνεταιρισμό, χωρίς υπαίτια 

καθυστέρηση. 

2. Το ασφαλισμένο μέλος είναι υποχρεωμένο να υποστηρίζει με κάθε τρόπο τον 

συνεταιρισμό, κατά την προσπάθεια ανάκτησης ή / και κατά την άσκηση αξιώσεων έναντι 

τρίτου για απαιτήσεις απόδοσης των δικαστικών ή εξώδικων δαπανών της προηγούμενης 

παραγράφου. Ιδιαίτερα είναι υποχρεωμένος να παραδώσει σε πρώτη ζήτηση τα αναγκαία 

έγγραφα, που αποδεικνύουν την ύπαρξη της απαίτησης και το λοιπό αποδεικτικό υλικό, 

καθώς και εξουσιοδότηση για την είσπραξή τους, όταν απαιτείται. 

➢ Άρθρο 17 : ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Οι ασφαλιστικές απαιτήσεις δεν μπορούν να εκχωρηθούν, ούτε να ενεχυριασθούν, εκτός αν 

ο ασφαλιστής συμφωνήσει εγγράφως. 

➢ Άρθρο 18 : ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ 

Ο συνεταιρισμός δύναται να συμψηφίζει κάθε απαίτηση του ασφαλισμένου μέλους προς 

αυτόν με δικές του απαιτήσεις έναντι του ασφαλισμένου μέλους.  
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➢ Άρθρο 19 : ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ 

Οι αξιώσεις του ασφαλισμένου μέλους απέναντι στον συνεταιρισμό παραγράφονται μετά 

τέσσερα χρόνια από το τέλος του έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκαν. 

➢ Άρθρο 20 : ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ / ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ & ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

1. Όλες οι ανακοινώσεις και δηλώσεις του ασφαλισμένου μέλους πρέπει να είναι έγγραφες 

και να απευθύνονται στα κεντρικά γραφεία του συνεταιρισμού στην Αθήνα. Το  ασφαλισμένο 

μέλος υποχρεούται να ενημερώσει εγγράφως, χωρίς υπαίτια καθυστέρηση, τον 

συνεταιρισμό  για τυχόν αλλαγή των στοιχείων επικοινωνίας με αυτόν. Μέχρι τότε 

παραδεκτά χρησιμοποιεί ο συνεταιρισμός τα αρχικά δηλωθέντα. 

2. Συμφωνίες μεταξύ του ασφαλισμένου μέλους από τη μια μεριά και πρακτόρων, 

αντιπροσώπων ή υπαλλήλων του συνεταιρισμού από την άλλη, ισχύουν μόνο αν 

επικυρωθούν εγγράφως από τον συνεταιρισμό . 

➢ Άρθρο 21 : ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 

Συμφωνείται ρητά ότι αρμόδια για την επίλυση διαφορών μεταξύ συνεταιρισμού και 

ασφαλισμένου μέλους  από το ασφαλιστήριο, σύμφωνα με τους όρους αυτούς είναι τα 

δικαστήρια της Αθήνας. 

➢ Άρθρο 22 : ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Με την παραλαβή του ασφαλιστηρίου συμβολαίου σας συναινείτε στη συλλογή, 

επεξεργασία και γνωστοποίηση σε τρίτους των προσωπικών σας δεδομένων στο βαθμό που 

είναι θεμιτό και αναγκαίο για την εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων μας ή/και για 

την συμμόρφωση μας με αιτήματα οιωνδήποτε δημόσιων αρχών. 

Για την επεξεργασία και προστασία των προσωπικών σας δεδομένων εφαρμόζουμε τα όσα 

ορίζονται στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία (Ν. 2472/97). 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε, πως ενδεχομένως να χρησιμοποιήσουμε τα προσωπικά 

σας δεδομένα για να λαμβάνετε πληροφορίες και ενημέρωση σχετικά με προωθητικές 

ενέργειες των προϊόντων του συνεταιρισμού  μας σύμφωνα με τις κανονιστικές απαιτήσεις 

που αναφέρονται στα άρθρα 6 και 7 του Κανονισμού 679/2018 (GDPR). Σε περίπτωση που 

δεν επιθυμείτε κάτι τέτοιο, παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε σχετικά στη διεύθυνση : 

info-yper@pasia.gr ή dpo@pasia.gr ή να επικοινωνήσετε μαζί μας τηλεφωνικά 210 52 31 450 

- 452. 

ΕΙΔΙΚΟΙ  ΟΡΟΙ  ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  ΝΟΜΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

➢ I. Επιπλέον των καλύψεων που αναφέρονται στους Γενικούς Όρους, ο 

συνεταιρισμός  αναλαμβάνει και τα εξής : 

Α) Ασφαλιστικής προστασίας απολαμβάνουν, εκτός από τον ασφαλισμένο/λήπτη της 

ασφάλισης μέλος , ο κύριος και ο νόμιμος κάτοχος, καθώς κι όποιος με την άδεια τους, οδηγεί 

ή επιβαίνει στο ασφαλισμένο όχημα, το οποίο προσδιορίζεται με τον αριθμό κυκλοφορίας 

mailto:info-yper@pasia.gr
mailto:dpo@pasia.gr
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του στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο, για τη διεκδίκηση για κάθε είδους θετική ή αποθετική 

ζημία, που προκλήθηκε σε κάθε έναν από αυτούς (ενδεικτικά για τις προκληθείσες στο 

ασφαλισμένο αυτοκίνητο ζημίες, αλλά και κάθε ζημία τους συνεπεία σωματικών βλαβών, 

ηθική βλάβη, απώλεια εισοδήματος, καταστροφή προσωπικών ειδών κλπ). 

• Την απολαμβάνει, επίσης, ως προς τις σωματικές του βλάβες, το πρόσωπο που 

κατονομάζεται στο ασφαλιστήριο με την ιδιότητα του οδηγού, ακόμη και εάν οδηγεί άλλα 

δικά του αυτοκίνητα ή ξένα κατά κυριότητα, διαφορετικά του ασφαλισμένου αυτοκινήτου. 

• Με τον όρο «όχημα» νοούνται τα αυτοδυνάμως κινούμενα οχήματα, που 

χρησιμεύουν στη μεταφορά προσώπων ή πραγμάτων, καθώς και τα ρυμουλκούμενά τους. 

• Το κεφάλαιο κάλυψης Νομικής Προστασίας είναι 5.000,00€ ανά ασφαλιστικό έτος. 

Β) Ασφαλιστική προστασία παρέχεται : 

α)  Για τη διεκδίκηση αξιώσεων αποζημίωσης, σύμφωνα με διατάξεις νόμων περί αστικής 

ευθύνης. 

β) Για την υπεράσπιση σε ποινικά δικαστήρια λόγω θανάτωσης ή τραυματισμού προσώπου 

σε τροχαίο ατύχημα, ή λόγω παράβασης άλλης ποινικής ή αστυνομικής διάταξης, που 

αναφέρεται στην κυκλοφορία αυτοκινήτου. 

γ)  Ασφαλιστική προστασία παρέχεται για ασφαλιστικές περιπτώσεις που επήλθαν μόνο στην 

Ελλάδα. 

δ) Για τη διεκδίκηση αξιώσεων αποζημίωσης συνεπεία σύγκρουσης μεταξύ του 

ασφαλισμένου οχήματος και τρίτου οχήματος, από υπαιτιότητα του οδηγού του οχήματος 

εκείνου, το ύψος των οποίων ανέρχεται σε ποσό άνω των 500,00 ευρώ. 

 

➢ ΙΙ. Δικαιώματα του συνεταιρισμού : 

Με την επιφύλαξη όσων προβλέπονται στο άρθρο 13 των Γενικών Όρων, τα οποία συνεχίζουν 

να ισχύουν, ειδικά όσον αφορά το δικαίωμα του ασφαλισμένου μέλους να προσφύγει σε 

διαδικασία διαιτησίας, σε περίπτωση κατά την οποία ο  συνεταιρισμός  κρίνει ότι η αξίωση 

του ασφαλισμένου μέλους  δεν είναι βάσιμη και ότι, ως εκ τούτου, δεν είναι δυνατή η 

επιδίωξή της, αιτιολογώντας εγγράφως την άποψη αυτή, μπορεί να συμφωνηθεί ειδικά ότι 

ο συνεταιρισμός  δεν θα προβεί σε ανάθεση σε δικηγόρο και σε κάλυψη της αμοιβής αυτού 

και των εν γένει εξόδων, αλλά θα αναθέσει ο ίδιος στο ασφαλισμένο μέλος  του σε δικηγόρο 

την υπόθεση, με δικά του έξοδα, ο οποίος θα δικαιούται της κάλυψης, αφότου όμως του 

επιδικασθεί αποζημίωση τελεσίδικα . 
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➢ ΙΙΙ. Ασφαλιστική προστασία αποκλείεται : 

• Σε περίπτωση οδήγησης οχήματος από πρόσωπο που δεν έχει την άδεια ικανότητος 

οδηγού, που προβλέπεται από τον Νόμο για την κατηγορία και την χρήση του οχήματος που 

οδηγεί, καθώς και σε περίπτωση οδήγησης χωρίς την άδεια του κυρίου ή του νόμιμου 

κατόχου του οχήματος, ή σε περίπτωση οδήγησης του οχήματος που δεν έχει άδεια 

κυκλοφορίας. 

• Σε περίπτωση οδήγησης υπό την επίδραση οινοπνεύματος ή τοξικών ουσιών, κατά 

παράβαση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, όπως εκάστοτε ισχύει, ανεξάρτητα από το εάν 

παράβαση αυτή τελεί σε αιτιώδη συνάφεια με την πρόκληση του ατυχήματος. 

• Σε περίπτωση κατά την οποία γίνεται χρήση του αυτοκινήτου διαφορετική από αυτήν 

που καθορίζεται στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο και στην άδεια κυκλοφορίας, επίσης 

ανεξάρτητα από το εάν παράβαση αυτή τελεί σε αιτιώδη συνάφεια με την πρόκληση του 

ατυχήματος. 

• Σε περίπτωση κατά την οποία το ασφαλισμένο μέλος  διέπραξε εκ δόλου την 

αξιόποινη πράξη. 

• Σε περίπτωση διαφορών που απορρέουν από ασφαλιστήρια συμβόλαια του 

ασφαλισμένου μέλους. 

• Για αντικείμενα που βρίσκονται μέσα στο όχημα και δεν είναι συστατικά ή 

παραρτήματά του, καθώς και για τμήματά του, που αποτελούν προσθήκες ή μετατροπές του, 

εκτός εάν αυτές έχουν δηλωθεί στον  συνεταιρισμό και αυτός ανέλαβε την προστασία και ως 

προς αυτά. 

• Όταν η προφύλαξη των έννομων συμφερόντων βρίσκεται άμεσα ή έμμεσα σε 

συνάφεια με πόλεμο, εχθρικές επιχειρήσεις, εξεγέρσεις, εσωτερικές ταραχές ή σεισμούς. 

• Για ασφαλιστικές περιπτώσεις που αναγγέλθηκαν στον συνεταιρισμό , ύστερα από 

έξι (6) μήνες από τη λήξη του ασφαλιστηρίου, που κάλυπτε τον κίνδυνο. 
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ΤΜΗΜΑ I I : ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ - ΑΣΦΑΛΙΣΜΑ - ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 
 
Στους ανωτέρω ειδικούς όρους του Τμήματος I, εφόσον δεν προβλέπεται διαφορετικά, 
ισχύουν τα κατωτέρω : 
1. Στις ασφαλίσεις Ιδίων Ζημιών, Κλοπής (ολικής, μερικής), Πυρός από Ανάφλεξη, Πυρός από 
Τρομοκρατικές ενέργειες, Πυρός από Κακόβουλες ενέργειες τρίτων, Φυσικών Φαινομένων, 
Αστικής Ευθύνης έναντι τρίτων από πυρκαγιά του ασφαλισμένου αυτοκινήτου, Υλικών 
Ζημιών από Ανασφάλιστο Αυτοκίνητο, Θραύσης κρυστάλλων και σε όσες από τις 
προαιρετικές καλύψεις επιτρέπεται και έχει συμφωνηθεί η επέκτασή τους στο εξωτερικό, το 
συμφωνηθέν και αναγραφόμενο στο ασφαλιστήριο ασφαλιστικό ποσό αποτελεί το ανώτατο 
όριο ευθύνης του Συνεταιρισμού για όσα ατυχήματα συνέβησαν μέσα σε ετήσια – 
δωδεκάμηνη – ασφαλιστική περίοδο και ανεξαρτήτως συχνότητας ενεργοποίησης τους εντός 
αυτής της περιόδου, συμπεριλαμβανομένων τόκων και πάσης φύσεως εξόδων. 
Για τον υπολογισμό της έναρξης διάρκειας ισχύος της ως άνω δωδεκάμηνης ασφαλιστικής 
περιόδου λαμβάνεται πάντοτε ως απόλυτο δεδομένο αποκλειστικώς και μόνον η 
ημερομηνία πρωτασφάλισης του ασφαλισμένου οχήματος στο Συνεταιρισμό. Για την 
συμπλήρωση του δωδεκαμήνου θα υπολογίζονται εν συνεχεία οι επακολουθήσασες 
διαδραμούσες διαδοχικές και αλλεπάλληλες (χωρίς χρονικά κενά) ασφαλιστικές περίοδοι. 
(Προς άρση πάσης αμφιβολίας, σε περίπτωση μικρότερης διάρκειας (από ετήσια) 
ασφαλιστικής σύμβασης π.χ. εξάμηνης, το ανώτατο όριο ευθύνης του Συνεταιρισμού δεν 
ανανεώνεται ανά εξάμηνο και εξαντλείται μόνο μετά την παρέλευση συνεχόμενης 
δωδεκάμηνης διάρκειας ασφάλισης.) 
Η ευθύνη του Συνεταιρισμού φθάνει μέχρι το ασφαλιστικό ποσό, ακόμα και αν από το ίδιο 
ατύχημα προήλθαν περισσότεροι ασφαλισμένοι κίνδυνοι. Επειδή το ασφαλιστικό ποσό είναι 
αναλωτό, δηλαδή μετά από κάθε καταβολή λόγω ζημίας, μειώνεται ανάλογα, θα πρέπει, 
προκειμένου να παραμένει το ίδιο καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης, μετά την καταβολή 
της κάθε αποζημίωσης, ο λήπτης της ασφάλισης να αιτείται την αναπροσαρμογή του 
ασφαλιστικού ποσού και εφόσον ο Συνεταιρισμός το κάνει αποδεκτό, να εκδίδεται Πρόσθετη 
Πράξη είσπραξης διαφοράς ασφαλίστρου από την ημερομηνία ατυχήματος και μέχρι τη λήξη 
της σύμβασης ταυτόχρονα θα ισχύει η πιο κάτω παράγραφος 3 του παρόντος τμήματος. Σε 
περίπτωση ανάλωσης όλου του ασφαλιζόμενου ποσού πριν το πέρας της ετήσιας ως άνω 
δωδεκάμηνης περιόδου δεν θα υφίσταται άλλη υποχρέωση του Συνεταιρισμού προς 
αποζημίωση. 
1. Ο Συνεταιρισμός δικαιούται, αντί της καταβολής χρηματικής αποζημίωσης, να αναλάβει 
την επισκευή του αυτοκινήτου. 
2. Αν το ασφαλιστικό ποσό καλύπτει μέρος μόνον της αξίας του αυτοκινήτου, ο 
ασφαλισμένος αναλαμβάνει ανάλογο μέρος των ζημιών ή απωλειών. 
3. Εφόσον το ποσό της αποζημίωσης (ασφάλισμα) φθάνει μέχρι την αξία του ασφαλισμένου 
αυτοκινήτου, στις ασφαλίσεις Ίδιων Ζημιών, Πυρός από Ανάφλεξη και Κλοπής, Πυρός από 
Τρομοκρατικές, Πυρός από Κακόβουλες ενέργειες, Φυσικών Φαινομένων, εφαρμόζονται κατ’ 
αναλογία όσα ορίζονται ανωτέρω στην παράγραφο 6 της ασφάλισης Ολικής Κλοπής. 
4. Ο ασφαλιζόμενος οφείλει να λαμβάνει τα κατάλληλα προληπτικά μέτρα, να επιδεικνύει 
ιδιαίτερη επιμέλεια για την αποφυγή επέλευσης ή επίτασης των ασφαλισμένων κινδύνων 
και να συμπεριφέρεται εν γένει ως συνετός ιδιοκτήτης αυτοκινήτου. Σε περίπτωση υπαίτιας 
παράβασης των ως άνω υποχρεώσεών του, υποχρεούται σε αποζημίωση του Συνεταιρισμού. 
Ο ασφαλισμένος υποχρεούται να θέσει το ταχύτερο στη διάθεση του ασφαλιστή το 
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αυτοκίνητο προς διενέργεια πραγματογνωμοσύνης, ενώ ο ασφαλιστής υποχρεούται να τη 
διενεργήσει εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Πριν τη διενέργεια 
πραγματογνωμοσύνης, ο ασφαλισμένος δεν έχει δικαίωμα να προβεί ο ίδιος σε 
αποκατάσταση της ζημιάς. 
5. Για τον υπολογισμό της αποζημίωσης, λαμβάνεται ως βάση η πραγματική καθαρή αξία του 
αυτοκινήτου ή των ανταλλακτικών που έπαθαν βλάβη, κατά το χρόνο που επήλθε η 
ασφαλιστική περίπτωση, λαμβανομένης υπόψη της φθοράς και παλαιότητάς τους.  
6. Δασμοί, εισφορές και λοιπές υποχρεώσεις προς τρίτους, που έχουν σχέση με την κτήση 
του αυτοκινήτου και των ανταλλακτικών δεν συνυπολογίζονται στο ποσό της καταβλητέας 
αποζημίωσης, εφόσον ο δικαιούχος του ασφαλίσματος κύριος του αυτοκινήτου 
απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής τους. Σε περίπτωση μερικής ζημιάς, εφόσον η 
ασφαλισμένη αξία του αυτοκινήτου έχει υπολογισθεί χωρίς δασμούς, ο ασφαλιστής 
δικαιούται να αφαιρεί από την αξία των ανταλλακτικών που απαιτούνται για την επισκευή, 
το ποσό που αναλογεί στους δασμούς που τα επιβαρύνουν. 
7. Σε περίπτωση καταγγελίας προ της λήξεως της ασφαλιστικής σύμβασης για την οποία έχει 
επέλθει κίνδυνος/ζημία αναφορικά με προαιρετική κάλυψη ασφάλισης εντός της εκάστοτε 
τελευταίας δωδεκάμηνης ασφαλιστικής περιόδου, ο Συνεταιρισμός δεν θα επιστρέφει για 
την συγκεκριμένη προαιρετική κάλυψη ασφάλισης ασφάλιστρα λόγω της πρόωρης λύσης της 
ασφαλιστικής σύμβασης. 
Προς άρση πάσης αμφιβολίας, σε ασφαλιστήρια συμβόλαια με διάρκεια ισχύος μικρότερη 
της ετήσιας, σε περίπτωση καταγγελίας ασφαλιστικής σύμβασης δε θα επιστρέφονται 
ασφάλιστρα για τις προαιρετικές καλύψεις ασφάλισης εάν έχει επέλθει κίνδυνος/ζημία 
αναφορικά με προαιρετική κάλυψη ασφάλισης εντός της τελευταίας δωδεκάμηνης 
ασφαλιστικής περιόδου. 
 

ΤΜΗΜΑIII :  ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΣ 
ΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 
Στους ανωτέρω Ειδικούς Όρους του Τμήματος I, εφόσον δεν προβλέπεται διαφορετικά, 
ισχύουν όλες οι ακόλουθες Γενικές Εξαιρέσεις, ήτοι, αποκλείονται από την ασφάλιση και δεν 
καλύπτονται με το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο ζημίες που προξενήθηκαν: 
1. από πρόθεση του ασφαλισμένου, του αντισυμβαλλομένου και του οδηγού του οχήματος 
ή των προστηθέντων υπ’ αυτών προσώπων στην οδήγηση του οχήματος, 
2. από τη συμμετοχή του ασφαλισμένου οχήματος σε επιδείξεις και σε εορταστικές 
παρελάσεις ή σε επίσημους ή όχι αγώνες, δεξιοτεχνίες ή σε σχετικές δοκιμαστικές διαδρομές 
(προπονήσεις), εκτός αν ειδικά συμφωνήθηκε στο ασφαλιστήριο και η κάλυψη αυτών των 
περιπτώσεων, 
3. από τρομοκρατικές ή κακόβουλες ενέργειες, από επιδρομές, εχθροπραξίες, πολεμικές 
επιχειρήσεις (είτε προ είτε μετά την κήρυξη του πολέμου), εμφύλιο πόλεμο, οχλαγωγίες, 
διαδηλώσεις, απεργίες, στάσεις, πραξικόπημα ή επανάσταση και επίταξη κάθε είδους, εκτός 
αν ρητά και ειδικά έχει συμφωνηθεί η κάλυψή τους, 
4. άμεσα ή έμμεσα είτε αποκλειστικά είτε με συνδρομή και άλλων αιτίων από ιονίζουσες 
ακτινοβολίες, ή από ραδιενεργό μόλυνση από οποιοδήποτε πυρηνικό καύσιμο ή 
οποιοδήποτε πυρηνικό κατάλοιπο. Σαν καύση θεωρείται και η αυτοδύναμη εξέλιξη 
(PROCESS) πυρηνικής σχάσης, 
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5. άμεσα ή έμμεσα από πλημμύρα, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοθύελλα, έκρηξη ηφαιστείου, 
σεισμό ή άλλη φυσική διαταραχή, εκτός εάν ρητά και ειδικά έχει συμφωνηθεί η κάλυψη τους, 
6. από οδηγό που δεν έχει την άδεια οδήγησης που προβλέπει ο νόμος για την κατηγορία 
του οχήματος που οδηγεί, 
7. από πρόσωπα που έχουν επιληφθεί του οχήματος αυτογνωμόνως, με αξιόποινη πράξη, 
εκτός αντίθετης συμφωνίας, 
8. κατά το χρόνο που ο οδηγός του οχήματος τελεί υπό την επίδραση οινοπνεύματος ή και 
τοξικών ουσιών σύμφωνα με τα, από τις σχετικές διατάξεις του ΚΟ.Κ, οριζόμενα, 
9. κατά το χρόνο που το όχημα χρησιμοποιείται για άλλη χρήση από αυτήν που αναφέρεται 
στο ασφαλιστήριο και την άδεια κυκλοφορίας του,  
10. από το μεταφερόμενο ή στο μεταφερόμενο με το όχημα φορτίο, εκτός αντίθετης 
συμφωνίας, 
11. κατά το χρόνο που το όχημα μεταφέρει φορτίο ή επιβάτες, πέρα από το επιτρεπόμενο 
ανώτατο όριο, από την άδεια κυκλοφορίας του ή των σχετικών αποφάσεων των αρμοδίων 
αρχών, εφόσον η υπέρβαση συνετέλεσε στην επέλευση ή την επαύξηση της ζημίας, κατά το 
μέτρο της επαύξησης, 
12. άμεσα ή έμμεσα από έκρηξη ή φλόγες του οχήματος ή πυρκαγιά που μεταδόθηκε από 
αυτό ή από την διαρροή υγρών ή υγραερίων οποιασδήποτε χρήσεως που χρησιμοποιούνται 
για τη λειτουργία του, εκτός αντίθετης συμφωνίας, 
13. κατά το χρόνο που το όχημα ωθείται από άλλη δύναμη εκτός της δικής του ή ωθεί άλλο 
όχημα ή αντικείμενο που κινείται σε τροχούς ή μη ή ρυμουλκεί άλλο όχημα, εκτός αντίθετης 
συμφωνίας στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο, 
14. εντός φυλασσομένων ωρών στάθμευσης ή συνεργείων επισκευής οχημάτων, 
15. από ή επί αυτοκινήτων χωρίς αριθμό κυκλοφορίας που ασφαλίζονται για ατυχήματα 
μέσα σε συγκεκριμένο χώρο, εφόσον τα ατυχήματα αυτά θα προξενηθούν εκτός του χώρου 
αυτού, 
16. εντός φυλασσομένων εκθέσεων αυτοκινήτων, 
17. από ή σε ειδικού τύπου οχήματα, εργαλεία ή μηχανήματα που προέρχονται όχι από την 
μετακίνησή τους, αλλά από την λειτουργία τους ως εργαλεία, εκτός αντίθετης συμφωνίας 
στο συμβόλαιο, 
18. κατά το χρόνο που το ασφαλιζόμενο όχημα βρίσκεται μέσα σε φορτηγίδα πλοίο, 
πορθμείο, σιδηρόδρομο ή κατά τη φόρτωση ή εκφόρτωση από αυτά, όπως και ζημιές που 
προκαλούνται σε τρίτους κατά την με οποιοδήποτε τρόπο διαμετακόμιση του 
ασφαλιζόμενου αυτοκινήτου, 
19. όταν το όχημα κινείται ή βρίσκεται εκτός οδών ή σε οδούς ή τόπους στους οποίους 
απαγορεύεται από τις αρχές η κυκλοφορία, 
20. από δόλο ή βαριά αμέλεια του λήπτη της ασφάλισης /ή και του ασφαλισμένου ή του 
οδηγού ή οιουδήποτε προστηθέντος στην οδήγηση του ασφαλισμένου αυτοκινήτου 
οχήματος και ιδίως οι προκληθείσες ζημιές από πλημμελή συντήρηση του οχήματος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
 

18. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV  

➢ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΓΕΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΑΡΘΡΟΥ 150 Ν.4364/2016 

 
Επωνυμία / Νομική Μορφή / Σκοπός της Ασφαλιστικής Επιχείρησης: 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΣ ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΧΡΗΣΕΩΣ ΣΥΝ Π.Ε (Π.Α.Σ.Ι.Α Δ.Χ ΣΥΝ Π.Ε) , που σκοπό έχει την ασφάλιση ζημιών 
του κλάδου ασφαλίσεων κατά ζημιών του αρ. 4 Ν. 4364/2016 
Κράτος - Μέλος & Διεύθυνση Έδρας της Ασφαλιστικής Επιχείρησης: 
Ελλάδα 
Κεντρικά Γραφεία: Δραγατσανίου 6 , 105 59, Αθήνα – Ελλάδα 
E-mail: info-yper@pasia.gr | Τηλέφωνο: +30 210 52 31 450-453 | FAX: +30 210 52 32 463 

• Εφαρμοστέο Δίκαιο: 
Ελληνικό (άρθρο 145 παρ. 2 Ν. 4364/2016) 

• Έναρξη / Διάρκεια / Ανανέωση Ισχύος της ασφαλιστικής κάλυψης: 
Η ισχύς της ασφαλιστικής κάλυψης αρχίζει από την ημερομηνία που αναφέρεται στο 
ασφαλιστήριο συμβόλαιο, υπό την προϋπόθεση ότι έχει προηγηθεί η πληρωμή των 
οφειλόμενων ασφαλίστρων ή πρώτη δόση τμηματικής καταβολής τους κατά το άρθρο 146 Ν. 
4364/2016. Ως διάρκεια ασφάλισης ορίζεται η αναφερόμενη στο ασφαλιστήριο συμβόλαιο. 
Η ασφάλιση λήγει και δεν ανανεώνεται, εκτός εάν ο Λήπτης της ασφάλισης προκαταβάλλει 
τα οφειλόμενα ασφάλιστρα πριν αρχίσει η επόμενη ασφαλιστική περίοδος. 

• Συνοπτική Παρουσίαση Τρόπου & Χρόνου Διαχείρισης των Παραπόνων/Αιτιάσεων 
(Τράπεζα της Ελλάδος ΠΕΕ 87/2016): 

Ο Συνεταιρισμός διαθέτει Πολιτική Διαχείρισης Παραπόνων/Αιτιάσεων, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην ευρωπαϊκή και ελληνική νομοθεσία καθώς και τις σχετικές Πράξεις της 
Εκτελεστικής Επιτροπής της Τράπεζας της Ελλάδος. Συνοπτικά, η διαδικασία που μπορεί ο 
και ο λήπτης της ασφάλισης ή ο ασφαλισμένος να ακολουθήσει σε περίπτωση που επιθυμεί 
να υποβάλλει προς το Συνεταιρισμό δήλωση δυσαρέσκειας, έχει ως ακολούθως: 
Συμπληρώνοντας ο λήπτης της ασφάλισης υπογεγραμμένο Έντυπο Παραπόνου/Αιτιάσεως 
(το οποίο μπορεί να προμηθευτεί και ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του Συνεταιρισμού 
www.pasia.gr), μπορεί να γνωστοποιεί στο Συνεταιρισμό τυχόν παράπονο/αιτίαση, με τους 
κατωτέρω τρόπους: 
-είτε αυτοπροσώπως, στα γραφεία μας 
-είτε με επιστολή, μέσω ταχυδρομείου 
-είτε με αποστολή στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση: complaints@pasia.gr 
- είτε με τηλεομοιοτυπική αποστολή στο FAX 2103217109, με την ένδειξη ≪Υπόψη 
Υπηρεσίας Διαχείρισης Παραπόνων/Αιτιάσεων≫ 
Τα στοιχεία επικοινωνίας με το Συνεταιρισμό είναι: 
Διεύθυνση Εμπορικών Εργασιών 
Υπηρεσία Διαχείρισης Παραπόνων/Αιτιάσεων 
Κεντρικά γραφεία: Δραγατσανίου 6 , 105 59, Αθήνα – Ελλάδα, Αθήνα, Ελλάδα 
E-mail: complaints@pasia.gr | Τηλέφωνο: +30 210 52 31 450-453 | FAX: +30 210 52 32 463 
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Η διαδικασία εξέτασης του παραπόνου/αιτίασης ενεργοποιείται αυθημερόν και εντός 24 
ωρών (ή εντός της πρώτης εργάσιμης ημέρας στη περίπτωση αργίας) από την παραλαβή του 
παραπόνου/αιτιάσεώς και εκδίδεται Αποδεικτικό Παραλαβής, που αποστέλλεται στη 
διεύθυνση επικοινωνίας που έχει δηλωθεί στο Έντυπο Παραπόνου/Αιτιάσεως. Εντός 
προθεσμίας είκοσι (20) ημερών και πάντως όχι περισσότερες από πενήντα (50) ημέρες - 
προθεσμία η οποία αρχίζει από την ημερομηνία παραλαβής του εγγράφου 
παραπόνου/αιτίασης, θα έχει ολοκληρωθεί η εξέταση του και θα αποσταλεί εγγράφως η 
απάντηση. Σε περίπτωση που δεν καταστεί εφικτό για οποιοδήποτε λόγο να σταλεί έγγραφη 
απάντηση εντός της προθεσμίας αυτής, θα υπάρξει έγγραφη ενημέρωση για τον 
πιθανολογούμενο χρόνο ολοκλήρωσης της επεξεργασίας του παραπόνου/αιτιάσεως. 
Ταυτόχρονα οποτεδήποτε υπάρχει δυνατότητα ενημέρωσης από τον αρμόδιο διαχείρισης 
παραπόνων/αιτιάσεων για την πορεία διερεύνησης της υπόθεσης. 
Η ενεργοποίηση της συγκεκριμένης διαδικασίας δεν διακόπτει την παραγραφή τυχόν 
δικαστικής επιδίωξης των εννόμων αξιώσεων ούτε και στερεί τη δυνατότητα για 
εξωδικαστική επίλυση. Τα δικαιώματά του λήπτη της ασφάλισης προσδιορίζονται από τους 
όρους του ασφαλιστηρίου συμβολαίου και την ασφαλιστική νομοθεσία. Οπότε, μπορεί να 
επιδιωχθεί η εξωδικαστική επίλυση της διαφοράς σας, τόσο μέσω του Συνεταιρισμού μας, 
όσο και ενδεικτικά από τις Αρχές Γενική Γραμματεία Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης, 
Ανάπτυξης. Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Πλ. 
Κάνιγγος. 10181 Αθήνα, τηλ.1520, www.synigoroskatanaloti.gr, Συνήγορος του Καταναλωτή, 
www.efpolis.gr Λ. Αλεξάνδρας 144,11471, Αθήνα τηλ.2106460814, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις και εντός της προβλεπόμενης ενιαύσιας προθεσμίας καθώς και την Τράπεζα της 
Ελλάδος, Διεύθυνση Εποπτείας Ασφάλισης (Δ.Ε.Ι.Α.), οδός Αμερικής 3, 10546, Αθήνα, 
τηλ.2103205222, www.bankofgreece.gr. 
Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την Πολιτική Διαχείρισης Παραπόνου/Αιτιάσεως είναι 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Συνεταιρισμού www.pasia.gr. 
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19. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

 

➢ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΜΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΥΠ’ΑΡΙΘΜ. 87/19.4.2016 ΠΡΑΞΗΣ 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 87/19.4.2016, σχετικά με τη 

Διαδικασία Διακανονισμού και Καταβολής Αποζημίωσης από Σύμβαση Ιδιωτικής 

Ασφάλισης για την κάλυψη Αστικής Ευθύνης από τη Χρήση Αυτοκινήτων 

 
Η Πράξη αυτή της Τράπεζας της Ελλάδος ισχύει από την 19η Απριλίου 2016 (άρθρο 10 της 
ΠΕΕ) και εφαρμόζεται από όλες τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα στον Κλάδο ασφάλισης Αστικής Ευθύνης από χερσαία αυτοκίνητα οχήματα (άρθρο 1 
ΠΕΕ). 
Σε εφαρμογή του άρθρου 7 παρ. 2 της παραπάνω Πράξης της ΤτΕ παρατίθεται η συνοπτική 
αναφορά του περιεχομένου της απόφασης όπως ακολουθεί: 
Ρυθμίσεις Σχετικά με τη Διαδικασία Διακανονισμού Ζημιών 
1. Ο Συνεταιρισμός υποχρεούται κατά εφαρμογή του άρθρου 6, παρ. 6 του π.δ. 237/86 να 
υποβάλλει προς τον ζημιωθέντα, εντός τριών (3) μηνών από την ημερομηνία παραλαβής της 
Αίτησης Αποζημίωσής του είτε α] έγγραφη αιτιολογημένη προσφορά αποζημίωσης, σε 
περίπτωση που η ευθύνη δεν αμφισβητείται και η ζημιά έχει αποτιμηθεί είτε β] 
αιτιολογημένη απάντηση [άρνηση] επί των σημείων που περιέχονται στην Αίτηση 
Αποζημίωσης στην περίπτωση που η ευθύνη αμφισβητείται ή δεν έχει ακόμη διαπιστωθεί 
σαφώς ή σε περίπτωση που η ζημιά δεν έχει αποτιμηθεί πλήρως (άρθρο 3 ΠΕΕ, Άρθρο 6 παρ. 
6 και 9 Π.Δ. 237/1986). 
2. Ο Συνεταιρισμός υποχρεούται να παραδώσει στον Ασφαλισμένο μαζί με το Ασφαλιστήριο 
έντυπο α] Δήλωσης Τροχαίου Ατυχήματος και β] Αίτησης Αποζημίωσης (άρθρο 7 ΠΕΕ . Με 
την Αίτηση Αποζημίωσης, ο ζημιωθείς υποχρεούται να δηλώσει στο Συνεταιρισμό μεταξύ 
άλλων, τον τόπο που 
βρίσκεται το όχημά του προκειμένου να διενεργηθεί πραγματογνωμοσύνη επί των ζημιών 
αυτού. Η Αίτηση Αποζημίωσης υποβάλλεται με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο (διαβιβάζεται 
με επιστολή, τηλεομοιοτυπία, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, μήνυμα κινητής τηλεφωνίας ή 
κατατίθεται στον ίδιο το Συνεταιρισμό και στα οριζόμενα από αυτόν και αναρτημένα στο 
διαδικτυακό του τόπο (website) γραφεία, όπου τα αρμόδια για το σκοπό αυτό 
εξουσιοδοτημένα φυσικά πρόσωπα, χορηγούν σχετική απόδειξη παράδοσης-παραλαβής. 
Ελάχιστο περιεχόμενο της Απόδειξης Παράδοσης – Παραλαβής Εγγράφων, αποτελεί ο αύξων 
αριθμός της εκδοθείσας απόδειξης, η απεικόνιση του σήματος και της 
επωνυμίας του Συνεταιρισμού, η αναγραφή του ονοματεπώνυμου και της διεύθυνσης 
κατοικίας του ασφαλισμένου ή του ζημιωθέντος προσώπου, η υπογραφή του, η περιγραφή 
του είδους του  εγγράφου που παραδόθηκε και παραλήφθηκε, η ημερομηνία παράδοσης και 
παραλαβής του εγγράφου, το ονοματεπώνυμο, η ιδιότητα και η υπογραφή του 
παραλαβόντος υπαλλήλου. 
3. Με Απόδειξη Παράδοσης - Παραλαβής εγγράφου εξομοιώνονται: α) Το έντυπο των 
Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛ.ΤΑ.) με την υπογραφή υπαλλήλου του Συνεταιρισμού για την 
παραλαβή συστημένης επιστολής, β) Το αποδεικτικό διαβίβασης τηλεομοιοτυπίας στον 
αριθμό που έχει αναρτήσει ο Συνεταιρισμός στον οικείο διαδικτυακό του τόπο (website) γ) 
το αποδεικτικό διαβίβασης στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο που έχει αναρτήσει ο 
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Συνεταιρισμός στον οικείο διαδικτυακό του τόπο (website) δ) μήνυμα κινητής τηλεφωνίας 
στον αριθμό που έχει αναρτήσει ο Συνεταιρισμός στον οικείο διαδικτυακό του τόπο (website) 
και ε) η έκθεση επίδοσης Δικαστικού Επιμελητή. ( Άρθρο 4 ΠΕΕ) 
Εφόσον ο Συνεταιρισμός κρίνει ότι απαιτείται, διενεργεί Πραγματογνωμοσύνη επί υλικών 
ζημιών το αργότερο εντός δέκα πέντε (15) ημερών, εάν το ατύχημα συνέβη στην Ελλάδα και 
εντός είκοσι πέντε (25) ημερών, κατά κανόνα, εάν το ατύχημα συνέβη στο εξωτερικά. Οι 
προθεσμίες αρχίζουν από την ημερομηνία υποβολής στο Συνεταιρισμό από τον ζημιωθέντα 
της Αίτησης Αποζημίωσης και υπό την προϋπόθεση εντοπισμού του οχήματος στον τόπο που 
έχει γνωστοποιηθεί από τον ζημιωθέντα ότι βρίσκεται το όχημά του (άρθρο 5 ΠΕΕ). 
4. Η προσφορά αποζημίωσης του Συνεταιρισμού πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον το 
ακριβές προσφερόμενο ποσό αποζημίωσης προς τα ζημιωθέντα πρόσωπα, καθώς και τον 
τόπο τον χρόνο και τον τρόπο πληρωμής του ποσού της αποζημίωσης ή της αυτούσιας 
αποκατάστασης της ζημίας. 
5. Ο χρόνος πληρωμής που αναφέρει η προσφορά αποζημίωσης δεν επιτρέπεται να 
υπερβαίνει τις δέκα (10) ημέρες από την προσφορά. Εάν συμφωνηθεί αυτούσια 
αποκατάσταση της ζημιάς, ο χρόνος αυτής δεν πρέπει να υπερβαίνει τις είκοσι (20) ημέρες 
από την συμφωνία, εκτός αντίθετης ειδικής συμφωνίας των μερών (άρθρο 6 παρ. 2 ΠΕΕ, 
άρθρο 6 παρ. 8 Π.Δ. 237/1986). 
6. Με την επιφύλαξη των διατάξεων του ν. 2742/1997 περί Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα, οι ασφαλισμένοι και τα ζημιωθέντα πρόσωπα δικαιούνται να 
παραλαμβάνουν, αντίγραφα όλων των εγγράφων που τηρεί ο Συνεταιρισμός σχετικά με την 
επελθούσα ζημιά , για την έκβαση της οποίας έχουν έννομο συμφέρον, καθώς και απόδειξη 
παράδοσης και παραλαβής τους (άρθρο 8 ΠΕΕ). 
7. Για την παράβαση των διατάξεων της Πράξης 87/5.4.2016 της Εκτελεστικής Επιτροπής της 
ΤτΕ προβλέπεται η επιβολή των κυρώσεων του άρθρου 256 παρ. 3 του Ν. 4364/2016. (άρθρο 
9 ΠΕΕ).__ 
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20. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VΙ. 

➢ ΕΝΤΥΠΟ ΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ 

 

Προς την,  

Ασφαλιστική Εταιρία  
Π.Α.Σ.Ι.Α Δ.Χ ΣΥΝ Π.Ε  
Δραγατσανίου 6 , 105 59 , ΑΘΗΝΑ 
τηλ.: + 30 210 523 1451/ 1452/ 1453  
Fax.: + 30 2105232463  
Email: info-yper@pasia.gr 
 

Συστημένη με Απόδειξη Παραλαβής 

Δ Η Λ Ω Σ Η Ε Ν Α Ν Τ Ι Ω Σ Η Σ (Α)  

 

(άρθρο 2, παράγραφος 5 του Ν.2496/1997)  
Σας δηλώνω την εναντίωσή μου ως προς το περιεχόμενο του με αριθμ. 
............................................……….. ασφαλιστηρίου που μου παραδώσατε, διότι το 
περιεχόμενό του παρεκκλίνει από την πρόταση για ασφάλιση που σας υπέβαλα στα εξής 
σημεία:  
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
...........................................................................................................  
Κατόπιν τούτου η μεταξύ μας σύμβαση ασφάλισης είναι άκυρη εξαρχής ως μηδέποτε 
γενόμενη και ουδεμία ισχύ έχει το πιο πάνω ασφαλιστήριο που μου παραδώσατε. 

Δ Η Λ Ω Σ Η Ε Ν Α Ν Τ Ι Ω Σ Η Σ (B) 

(άρθρο 2 παράγραφος 6 του Ν.2496/1997) 

 
Σας δηλώνω την εναντίωσή μου ως προς τη σύναψη της μεταξύ μας ασφάλισης δυνάμει του 
με αριθμ. .............................................. ασφαλιστηρίου που μου παραδώσατε, διότι:  
􀂆 Δεν παρέλαβα έγγραφο με τις πληροφορίες που προβλέπονται από το άρθρο 4 παραγρ. 2 

περιπτ. Η του ΝΔ 400/1970.  
􀂆 Το ασφαλιστήριο που παρέλαβα μου παραδόθηκε χωρίς γενικούς και ειδικούς 

ασφαλιστικούς όρους.  
Κατόπιν τούτου η μεταξύ μας σύμβαση ασφάλισης είναι άκυρη εξαρχής ως μηδέποτε 
γενομένη και ουδεμία ισχύ έχει το παραπάνω ασφαλιστήριο που μου παραδώσατε.  
 
Ημερομηνία 
 
 
Ο /Η Δηλών / -ουσα (υπογραφή) 
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21. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

 

➢ Έντυπο Αίτησης Άσκησης Δικαιωμάτων του Κανονισμού ΕΕ 679/2016 σχετικά με τα 

προσωπικά δεδομένα 

 

Στοιχεία Αιτούντος: 

Επώνυμο: 

Όνομα: 

Πατρώνυμο: 

Δνση επικοινωνίας: 

τηλ: 

Email επικοινωνίας: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Γενικού Κανονισμού περί προστασίας δεδομένων 
προσωπικού 
χαρακτήρα (Ε.Ε.) 2016/679 όπως ισχύει, αιτούμαι -δηλώνω: 
 
1. Διόρθωση - Μεταβολή Προσωπικών Δεδομένων 

Σας γνωστοποιώ την διόρθωση/μεταβολή των παρακάτω δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα που με αφορούν, και συγκεκριμένα: 
.................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

και σας παρακαλώ όπως με βάση την δήλωση μου αυτή προβείτε στην απαιτούμενη 
διόρθωση ή μεταβολή τους στη Βάση Δεδομένων σας καθώς και να με ενημερώσετε σχετικά. 
 

2. Διαγραφή Προσωπικών Δεδομένων 

Παρακαλώ όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για την διαγραφή των στοιχείων 
προσωπικών μου δεδομένων τα οποία είναι ενδεχομένως καταχωρημένα στη Βάση 
Δεδομένων σας και με αφορούν και συγκεκριμένα: 
..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

Τη διαγραφή ζητώ καθόσον: 
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..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

Και επίσης ζητώ να με ενημερώσετε σχετικά. 

 

3. Περιορισμό Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων 

Παρακαλώ όπως προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για τον περιορισμό της κάτωθι 
επεξεργασίας/ών των προσωπικών μου δεδομένων και να με ενημερώσετε σχετικά: 
..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

4. Εναντίωση στην επεξεργασία Προσωπικών Δεδομένων 

-Παρακαλώ όπως προβείτε σε διακοπή της επεξεργασίας εν γένει των προσωπικών μου 
δεδομένων 
-Παρακαλώ όπως προβείτε σε διακοπή ενδεχόμενης αυτοματοποιημένης επεξεργασίας των 
προσωπικών μου δεδομένων και των αντίστοιχων αποφάσεων που λήφθηκαν βάσει αυτής 
 

5. Φορητότητα Προσωπικών Δεδομένων 

Παρακαλώ για την μεταφορά των κάτωθι προσωπικών μου δεδομένων: 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

σε εμένα ή/και σε άλλον υπεύθυνο επεξεργασίας επ’ονόματι 

 ……………………………………………………………………………………………………….………………………… 

6. Πρόσβαση/Πληροφόρηση 

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε εάν η εταιρεία σας επεξεργάζεται προσωπικά δεδομένα 
που με αφορούν και σε καταφατική περίπτωση , παρακαλώ να με πληροφορήσετε εγγράφως 
για τις κατηγορίες των δεδομένων αυτών/τους σκοπούς επεξεργασία τους/ το χρονικό 
διάστημα αποθήκευσης τους/ τις κατηγορίες αποδεκτών/ ή άλλη πληροφόρηση σχετικά με 
 

..................................................................................................................................................... 

ή/και να μου χορηγήσετε αντίγραφο των δεδομένων μου που επεξεργάζεται η εταιρία σας. 
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Σημαντική Ενημέρωση: 

Η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, δέχεται οποιοδήποτε έγγραφο 
παράπονο/καταγγελία σχετικά με τα προσωπικά δεδομένα: Αρχή Προστασίας Δεδομένων 
Προσωπικού Χαρακτήρα Λεωφ. Κηφισίας 1-3, 11523 Αθήνα | www.dpa.gr 
Διαδικασία Υποβολής Αιτήματος: 
Εφ’όσον επιθυμείτε την άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων σας, μπορείτε να συμπληρώσετε 
και να αποστείλετε τη παρούσα Αίτηση συμπληρωμένη : 
▪ είτε με συστημένη ταχυδρομική επιστολή στην έδρα της επιχείρησης ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΣ 
ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 
ΣΥΝ Π.Ε (Π.Α.Σ.Ι.Α Δ.Χ ΣΥΝ Π.Ε) οδός Δραγατσανίου 6 , 105 59, Αθήνα – Ελλάδα, Τηλέφωνο: 
+30 210 52 31 450-453 | FAX: +30 210 52 32 463 (υπόψη Υπευθύνου Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων) 
▪ είτε στο email του Υπευθύνου Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων: dpo@pasia.gr 
 
Η υποβολή αιτήσεως δεν έχει κόστος για το υποκείμενο των δεδομένων. Η εταιρία 
δεσμεύεται να θα ληφθεί κάθε δυνατό μέτρο για την ικανοποίηση του σχετικού αιτήματός 
εντός 30 ημερολογιακών ημερών από τη παραλαβή του. 
 

Ο αιτών δηλώνω - βεβαιώνω ότι, οι πληροφορίες που παρέχω μέσω της παρούσας αίτησης 

είναι αληθείς και ακριβείς και ότι είμαι το υποκείμενο στο οποίο αφορούν τα προσωπικά 

δεδομένα. Προκειμένου o Π.Α.Σ.Ι.Α Δ.Χ ΣΥΝ Π.Ε να προβεί σε ταυτοποίηση των στοιχείων 

μου επισυνάπτω στη παρούσα Αίτηση αντίγραφο δελτίου ταυτότητας ή διαβατηρίου και η 

εταιρία μπορεί να επικοινωνήσει μαζί μου στο πλαίσιο απάντησης του αιτήματός μου. 

 

Ημερομηνία ……./……./……… 

 

Ο/Η Αιτ..... 

 

Ονοματεπώνυμο/Υπογραφή 

 


